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AÇIKLAMALAR
:
Müvekkil Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası sağlık ve sosyal hizmetler işkolunda örgütlüdür. Müvekkil sendikanın tüzüğünde belirlenen amaçları arasında çalışma yaşamında ve hayatın diğer alanlarında üyelerinin ve tüm çalışanların ekonomik, demokratik kültürel, mesleki, hukuksal, özlük haklarını ve çıkarlarını korumak ve geliştirmek; evrensel insan hakları normlarına dayanan ve uluslararası hukuk ve sözleşmelerden doğan bütün hak ve özgürlüklerin eksiksiz yaşama geçirilmesini; halka eşit, etkin, nitelikli, ücretsiz, ulaşılabilir sağlık hizmeti verilmesi ve hizmetin ulaşılabilirliği için anadilinde sunulmasını sağlamak yer almaktadır.

Bugüne kadar bir buçuk milyona yakın kişinin yaşadığı onlarca il ve ilçeyi kapsayacak şekilde ilan edilen ve hiçbir yasal dayanağı olmayan sokağa çıkma yasakları ile başta yaşam hakkı olmak üzere halkın ve sağlık emekçilerinin pek çok hakkı ihlal edilmiştir. Halen devam eden sokağa çıkma yasakları süresince halk sağlık hizmetlerine erişemezken sağlık emekçileri de sağlık hizmeti sunamadığı gibi kolluk güçlerinin hedefi haline getirilmiştir, getirilmektedir. Hedef haline getirilen sağlık emekçileri öldürülmüş, yaralanmış, tehdit edilmiş ve aynı zamanda toplumun diğer üyeleri gibi sağlık hizmetlerine erişememiştir, erişememektedir. 
Tüzüğü gereği sağlık ve sosyal hizmet emekçilerinin haklarını ve halkın sağlık hakkını savunmakla yükümlü olan müvekkil sendikanın sokağa çıkma yasağının uygulandığı yerlerde sağlık emekçilerinin güvenli çalışma koşullarını oluşturmayan ve vatandaşın sağlığa erişim hakkını güvence altına almayarak; görevini kötüye kullanan, halkın kamu hizmetlerinden yararlanma hakkını engelleyen, halkı kin ve düşmanlığa tahrik veya aşağılama suçuyla nefret ve aşağılama suçlarını işleyen şüpheliler hakkında suç duyurusunda bulunma zorunluluğu doğmuştur. Şöyle ki;
I. 16 Ağustos 2015’te başlayan ve halen devam eden bu süreçte Diyarbakır’da 8 ilçede toplam 32 kez, Mardin’de 3 ilçede toplam 9 kez, Şırnak’ta 2 ilçede toplam 7 kez, Hakkari’de 1 ilçede 4 kez, Muş/Varto, Batman/Sason ve Elazığ/Arıcak’ta 1’er kez sokağa çıkma yasakları ilan edilmiş, bu şekilde doğrudan doğruya 1 milyon 300 bin kişi etkilenmiş, bu kentlerdeki toplam nüfusun tamamı dolaylı olarak etkilenmiştir. 

Sokağa çıkma yasakları 5442 sayılı 11. Maddesinin C bendi ile 32. Maddesinin Ç bendinin kanunun vali ve kaymakamlara tanıdığı genel mahiyetteki güvenlik tedbiri almaları ile ilgili yetkilerine dayandırılmıştır. Ancak bilinmelidir ki Anayasa’nın 13.maddesi uyarınca temel hak ve özgürlüklerin kısıtlanması ile ilgili olarak ancak kanunla açık bir düzenleme yapılabileceği, yapılacak düzenlemelerde hakkın özüne dokunulamayacağı kesin kuralı bulunmaktadır. Türkiye mevzuatında sokağa çıkma yasakları ancak ve ancak olağanüstü hal ilanı ile sıkıyönetim halinde başvurulabilen en ağır güvenlik tedbirlerindendir. Sokağa çıkma yasaklarının ilan edilmesi ve uygulanması ile ilgili açık bir kanuna aykırılık bulunmaktadır. Bu şekilde atanmış vali ve kaymakamlar, Bakanlar Kurulu ve  TBMM’nin yetkisi dahilinde bulunan bir hususta kanuna aykırı tasarrufta bulunmakta ve böylece TBMM’nin yetkisini gasp etmiş durumdadırlar. Hükümet, Vali ve Kaymakamlar eliyle kanuna aykırı uygulama içine girmiş, böylece TBMM’yi devre dışı bırakmıştır. Anayasanın 15. Maddesinde hangi hallerde temel hak ve özgürlüklerin kısıtlanabileceği belirtilmiş olup, bunlar içinde Vali ve Kaymakamların bu şekildeki uygulamaları yer almamaktadır. Ortada çok ciddi Anayasa ihlali bulunmaktadır.  
Halen sokağa çıkma yasağı devam eden Diyarbakır Sur ilçesinde 2 Aralık 2015’ten bu yana, Mardin Dargeçit’te 11 Aralık’tan bu yana, Şırnak Cizre ve Silopi İlçelerinde ise 14 Aralık’tan bu yana ağır hukuk ihlalleri yaşanmaktadır. Mardin Nusaybin İlçesinde ise 14 Aralık ile 26 Aralık 2015 tarihleri arasında 12 gün boyunca sokağa çıkma yasağı uygulanmıştır. 

II. SOKAĞA ÇIKMA YASAĞI UYGULANAN VE DEVAM EDEN İLÇELERDE TESPİT EDİLEBİLEN VE GÖZLEMLENEBİLEN İNSAN HAKKI İHLALLERİ ŞU BAŞLIKLAR ALTINDA TOPLANABİLİR: 
1- Sivillere Yönelik Yaşam Hakkı İhlalleri

Sokağa çıkma yasağı devam eden Diyarbakır’ın Sur ilçesinde;

2 Aralık 2015 günü Çekvar Çubuk (16) isimli çocuk,

3 Aralık 2015 günü Mehmet Demirel isimli kişi, 

22 Aralık 2015 günü Serhat Doğan (19) isimli kişi, 

Sokağa çıkma yasağı devam eden Mardin Dargeçit ilçesinde; 

13 Aralık 2015 günü Takyedin Oral isimli genç, 

Sokağa çıkma yasağı devam eden Şirnak Cizre ilçesinde; 

16 Aralık 2015 günü Salih Edim (11) isimli çocuk, 

16 Aralık 2015 günü Hediye Şen (30) isimli iki çocuk annesi kadın, 

17 Aralık 2015 günü Doğan Aslan (24) 3 çocuk babası kişi, 

18 Aralık 2015 günü İbrahim Akhan (15) isimli çocuk, 

19 Aralık 2015 günü Hacı Selahattin Bozkurt (70) isimli yaşlı, 

20 Aralık 2015 günü Yılmaz Ers (42) isimli kişi, 

20 Aralık 2015 günü Güler Yanalak’ın karnındaki 7 aylık doğmamış bebek 

20 Aralık 2015 günü Zeynep Yılmaz (40) isimli kadın, 

22 Aralık 2015 günü Cahide Çıkal (35) iki çocuk annesi kadın, 

22 Aralık 2015 günü Doğan İşçi (32) isimli kişi, 

Sokağa çıkma yasağı devam eden Şırnak Silopi İlçesinde; 

7 Aralık 2015 günü Ferhat Kartal (15) isimli çocuk, 

17 Aralık 2015 günü Hüseyin Güzel (70) isimli yaşlı, 

17 Aralık 2015 günü Yusuf Abi (80) isimli yaşlı, 

19 Aralık 2015 günü Reşit Eren (17) ve Axin Kanat (16) isimli iki çocuk 

19 Aralık 2015 günü Şiyar Özbek (25) isimli kişi ile Süleyman Çoban (70) isimli 

                                  yaşlı,

19 Aralık 2015 günü İbrahim Bilgiç (18) isimli çocuk, 

19 Aralık 2015 günü Taybet İnan isimli kadın ve Yusuf İnan isimli kişi, 

20 Aralık 2015 günü Ayşe Buruntekin (40) 9 çocuk annesi kadın, 

21 Aralık 2015 günü Ömer Sayan (70) isimli yaşlı, 

21 Aralık 2015 günü Mehmet Mete (11) isimli çocuk, 

Sokağa çıkma yasağı 6 Aralık ile 11 Aralık ve 14 Aralık ile 26 Aralık tarihleri arasında uygulanan Mardin Nusaybin ilçesinde; 

7 Aralık 2015 günü Mahsum Akdoğan (19) isimli genç, 

7 Aralık 2015 günü Mehmet Emin İnan (55) isimli kişi ile Cudi Teber (23) isimli  

                      kişi,

8 Aralık 2015 günü Hakan Doğan (15) isimli çocuk, 

12 Aralık 2015 günü Bilal Erdoğan isimli genç, 

16 Aralık 2015 günü Hüseyin Ahmet isimli kişi,    

20 Aralık 2015 günü Emire Gök (39) 4 çocuk annesi kadın, 

Yukarıdaki kişiler güvenlik birimleri tarafından açılan ateş sonucu yaşamlarını yitiren sivillerdir. Bunlar dışında onlarca kişi yaralanmış ancak sağlık görevlilerinin tıbbi müdahalesine imkan verecek koşullara ulaşamamıştır. Birçok kişi kan kaybından yaşamını yitirmiştir. Yukarıda ismi belirtilen kişiler arasında bulunan Hüseyin Güzel ve Yusuf Abi meydana gelen şiddetin yarattığı stresin etkisi ile kalp krizinden ölmüşlerdir. Çok kısa bir zaman dilimi içerisinde bu kadar çok sivilin güvenlik görevlileri tarafından açılan ateş sonucu yaşamını yitirmesi insan hakları literatüründe yargısız infaz denen vaka sayısının çokluğunu göstermektedir. Bu durum sokağa çıkma yasağı uygulanan ilçelerde hiç kimsenin can güvenliğinin korunamadığını açık bir şekilde ortaya koymaktadır. Bu ilçelerde silahlı çatışma nedeni ile yaşamını yitiren silahlı örgüt mensubu ile güvenlik görevlilerinin durumu araştırılmaktadır. 

2- İşkence ve Kötü Muamele Yasağı İhlali: 

Sokağa çıkma yasağı uygulanan yerlerdeki aşırı güç kullanımı, zırhlı araçlardan, tank ve toplardan yapılan ateş ile silahlı örgüt mensuplarının kullandığı silahların yaydığı gürültü ve sarsıntı sonucu meydana gelen korku ortamı başlı başına orada yaşayan insanlar üzerinde psikolojik bir işkence olarak kendisini göstermektedir. Bunun yanı sıra güvenlik operasyonlarında gözaltına alma biçimi, gözaltı merkezlerine götürme sırasında geçen zamandaki uygulamalar ve gözaltı merkezlerindeki muameleler ile ilgili yapılan başvurularda sıkça işkence uygulandığına dair şikayetler bulunmaktadır. 
3- Sağlık Hakkı İhlali: 

Gerek sosyal medya gerekse de televizyon kanallarının haber bültenlerinde görüldüğü gibi sokağa çıkma yasağı ilan edilen yerlerdeki hastanelerin tamamı özel harekat polisleri ve zırhlı askeri birlikler tarafından kuşatıldığı, Cizre Devlet Hastanesi’nin bir katının tamamen askerlere ayrıldığı anlaşılmaktadır. Bu durum vatandaşın hastanelere gitmesini engelleyici bir etki yaratmaktadır. Bunun dışında ayrıca sokağa çıkılamadığından hasta olanlar sağlık merkezlerine erişememektedir. Hastaların ancak beyaz bayrakla sokağa çıkıp hastaneye ulaşmaları ile ilgili alacakları izin üzerine sağlık merkezlerine gittiği anlaşılmaktadır. Sokağa çıkma yasağı ilan edilen yerlerde hiçbir şekilde aile hekimleri koruyucu sağlık hizmeti verememekte ve böylece vatandaşın sağlık hakkı ciddi olarak engellenmektedir. 

4- Eğitim Hakkı İhlali: 

Sokağa çıkma yasağı ilan edilen yerlerde sokağa çıkılamadığından eğitim faaliyeti tamamen durmuş durumdadır. Bir çok okulun çatışmalardan zarar gördüğü, bazı okulların ise askeri birliklere açıldığı sosyal medya görüntülerinden anlaşılmaktadır. Bu kadar uzun süreli sokağa çıkma yasakları nedeni ile eğitime uzun aralıklarla ara verilmesi eğitimde fırsat eşitliğini yok etmektedir. 

5- Çalışma Hakkı İhlali: 

Sokağa çıkma yasağı ilan edilen yerlerdeki tüm ekonomik ve ticari faaliyetler durmuştur. Kamu görevlileri dışında serbest çalışanlar ve yaşamını bu şekilde sürdürmeye çalışanlar bakımından ağır sonuçlar yaşanmaktadır. Esnaflar dükkanlarını açamamakta, işçiler işe gidememekte, gündelik çalışanlar gelirden mahrum kaldıklarından açlıkla karşı karşıyadırlar. 

6- Seyahat Özgürlüğü Hakkı İhlali: 

Sokağa çıkma yasağı ilan edilen yerlere giriş ve çıkışlar özel izinle mümkün olduğundan seyahat özgürlüğü ihlal edilmektedir. 

7- Haberleşme Özgürlüğü Hakkı İhlali: 

Sokağa çıkma yasağı ilan edilen yerlerde gerek Telekom gerekse de GSM operatörleri iletişimi engellemekte ve böylece haberleşme hakkı açıkça ihlal edilmekte, gazete satışı ve dağıtımı yapılamamaktadır.

8- Barınma ve Beslenme Hakkı İhlali: 

Sokağa çıkma yasağı ilan edilen yerlerde tüm gıda marketleri kapalı olduğundan yiyecek temininde çok ciddi sorunlar yaşanmaktadır. Kaymakamlıkların birkaç günde bir gıda dağıtımı yaptıklarına dair açıklamaları sorunu çözmekten uzaktır. Bu yardımlar her tarafa yapılamamaktadır. Çatışmalar nedeni ile su şebekesi zarar gördüğünden bir çok mahallede su temin edilememektedir. Yine elektrik trafoları zarar gördüğünden elektrikle çalışan mutfak araç gereçleri kullanılamamaktadır. Birçok mahallede su ve yiyecek temini ile ilgili yoğun şikayetler gelmektedir. 

III.  SOKAĞA ÇIKMA YASAĞI UYGULANAN VE DEVAM EDEN İLÇELERDE SAĞLIK EMEKÇİLERİNE YÖNELİK TESPİT EDİLEBİLEN VE GÖZLEMLENEBİLEN HAK İHLALLERİ:

Sağlık emekçilerine güvenli çalışma koşulları oluşturulmamış, sağlık merkezleri ve sağlık emekçileri kolluk güçlerinin saldırılarının hedefi haline getirilmiştir, getirilmektedir.
Sokağa çıkma yasağının ilan edildiği yerlerde hastaneler ve okullar özel harekat polisleri tarafından adeta işgal edilmiş ve askeri karargaha çevrilmiştir. Sokağa çıkma yasakları başladığından beri tehdit ve sindirmeyle karşılaşan sağlık emekçileri bakımından hastanede adeta hapsedilmeyi dayatan adına haftalık nöbet denen belirsiz bir uygulama başlatılmıştır.

Sağlık emekçilerine güvenli çalışma koşulları oluşturulmadığına ilişkin kimi örnekler verilecek olursa;

- 26 Temmuz 2015 tarihinde Cizre Devlet Hastanesi poliklinik bölümüne kimliği belirsiz kişilerce silahlı saldırı düzenlenmiş ve bu saldırı öncesinde de hastanenin güvenlik güçleri tarafından ablukaya alınmasıyla çatışma hastanenin içine kadar çekilmiştir. (ek.1.Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası 4-12 Eylül 2015 tarihlerinde Cizre’de Sokağa Çıkma Yasağının Uygulandığı Döneme İlişkin Sağlık Hakkı İhlalleri raporu)  

- 27 Ağustos 2015 tarihinde de nöbetten çıkan sağlık emekçisi Eyüp Ergen keskin nişancılar tarafından katledilmiştir. Müvekkil sendika üyesi Eyüp Ergen yaklaşık 1,5 saat boyunca yaralı bir halde ambulans beklemiş, olay yerine gelen sağlık ekiplerine de keskin nişancılar tarafından ateş edilmiştir. Bu olaylardan sonra Cizre devlet hastanesinde görev yapan birçok sağlık emekçisi can güvenliği olmadığı gerekçesi ile ya istifa etmiş ya rapor almış ya da izne ayrılmıştır. (ek.1) 

- 04.09.2015 tarihinde Tunceli ili çarşı merkezinde yaşanan çatışmanın ardından, Tunceli Devlet Hastanesinde 112 resmi kıyafetiyle bekleyen Dr. Cihan Etgül güvenlik güçlerinin saldırısına uğramıştır. Hastane içerisinde 112 resmi kıyafetiyle beklerken gözaltına alınmak istenmiş, kendisini tanıttığı ve tıp fakültesi kimliğini gösterdiği halde fiziksel şiddete ve kötü muameleye maruz kalmış ve sonrasında da darp cebir raporu almıştır.

Ayrıca 112 ambulans ekiplerinde görevli sağlık personelleri çatışmalı ortamda ölüm riski altında görevlerini yapmaya çalışırlarken, ambulanslara kurşun isabet etmiş, bir ATT görevlisi boynundan yaralanmış, yaralıya müdahale etmek isteyen doktorun başına güvenlik güçlerince silah dayatılmış, sağlık personelinin yaralılara tıbbi müdahale yapmaları güvenlik güçlerince engellenmek istenmiştir.(ek.2. Konuyla ilgili TTB Merkez Konsey açıklaması)
- 4-12 Eylül 2015 Tarihlerinde Cizre’de Sokağa Çıkma Yasağının Uygulandığı Dönemde sağlık emekçilerinin çalışma güvenliği sağlanmamış, kolluk güçlerinin hedefi haline getirilmiştir: 

Müvekkil Sendikanın “4-12 Eylül 2015 tarihlerinde Cizre’de Sokağa Çıkma Yasağının Uygulandığı Döneme İlişkin Sağlık Hakkı İhlalleri raporunda yer alan tespitlere göre:

Sokağa çıkma yasağının 4. gününe kadar çalıştıkları hastaneden çıkamayan sağlık emekçileri bu şekilde hizmet sunmaya çalışmışlardır. Hastanenin tek çalışan birimi olan acil servis abluka boyunca güvenlik güçleri tarafından karargâha dönüştürülmüş, hastanenin çatısına keskin nişancılar yerleştirilmiştir. Bu durum bir yandan hastaneyi hedef haline getirirken bir yandan da sokağa çıkma yasağı ve çatışmalardan dolayı büyük zorluklar yaşayan ve durumu acil olan hastaların ve yaralıların hastaneye gelmesine engel oluşturmuştur. 

Hastanedeki sağlık çalışanları polis tarafından hakaret, tehdit ve baskıya maruz kalmıştır. Yasağın başladığı 4 Eylül 2015 Cuma günü hastanede nöbetçi olan ekip 3 gün boyunca hastaneden çıkamazken, nöbete gelmesi gereken ekip de evlerinden çıkamadığı için hastaneye gelememiştir. 

Tüm bu saldırı süreci boyunca ambulansların hastaları almaları da engellenmiş, sağlık çalışanları güvenlik güçleri tarafından tehdit edilmiş, 112 işlevsiz hale getirilmiştir. Sosyal medyada dolaşan ambulans şoförünün polis tarafından mahalleye gelmemesi yönünde tehdit edildiği bir videodaki görüntüler bunun kanıtıdır. 
TTB Cizre Ziyareti Raporunda, ziyaret sırasında görüşülen kişilerin bu süreçte 4-5 hemşirenin silahla tehdit edildiği, bir gece güvenlik görevlilerinin hemşirelerin cep telefonlarını alıkoyduğu bilgisini verildiği aktarılmıştır. Raporda yine sokağa çıkma yasağının ilk günü, hekimlerin ve diğer sağlık çalışanlarının hizmet verdikleri kuruluşlara ulaşmasının mümkün olmadığı, hatta hekim olduklarını güvenlik güçlerine belirtildiği halde, hekimlerin sert bir muameleyle karşılandıkları, yere yatmalarının istendiği, küfürlere maruz kaldıkları dile getirilmiştir.(ek.3 TTB Cizre Ziyareti raporu)
-24.09.2015 tarihinde Beytüşşebap’ta ambülans şoförü Şeyhmus Dursun’un öldürülmesi Baytüşşebap Devlet Hastanesi’nin basılması: 

Şırnak Beytülşebap’ta 112 Acil ve hastane müdürlüğünce talep edilen ambulansın yolda giderken polis noktasının 15-20 metre uzağındayken taranması sonucu müvekkil sendika üyesi, ambülans sürücüsü Şeyhmus Dursun katledilmiştir. Ambülansta bulunan diğer iki sağlık emekçisi polis noktasından ters yönde bulunan evlere, üzerlerindeki parlak 112 yeleklerini hedef olmamak için çıkarıp kaçarak hayatlarını kurtarmıştır.

Aynı gün Beytülşebap Devlet Hastanesine giren özel tim sağlık emekçilerini silahla vurarak, küfürler ederek hemşire odasında yere yatırmış, hastanenin tamamını boşaltmış, kapıları tekmeleyerek kırıp içerileri kontrol etmiştir. Doktor Uğur Kara’ya silah doğrultmuş, diz çöktürmüş, doktoru kendilerine siper yapıp başının üzerinden havaya ateş etmişlerdir. 

Müvekkil Sendikanın Şırnak Şube yöneticilerinin de yer aldığı heyetin hazırlamış olduğu “24.09.2015 tarihinde Beytüşşebap’ta Meydana Gelen Olaylarla İlgili Araştırma Raporunda”  müvekkil Şeyhmus Dursun’un öldürülmesi ve Beytülşşebap Devlet Hastanesi’nde asker/özel timin sağlık emekçilerine saldırısı, hastane binasının tahrip edilmesi, hastane içerisinde ateş edilmesi, sağlık emekçileri ve hastalara yönelik hakaret ve tehditler ayrıntılı olarak belirtilmiştir. Rapor dilekçemiz ekindedir. (ek.4)
IV. SOKAĞA ÇIKMA YASAĞI UYGULANAN VE DEVAM EDEN İLÇELERDE TESPİT EDİLEBİLEN VE GÖZLEMLENEBİLEN SAĞLIK HAKKI İHLALLERİ:
Çok sayıda hak temelli örgütün yaptığı incelemeler sonucunda oluşturdukları raporlar, müvekkil sendikanın bölgedeki şubelerinden aldığı bilgiler, basına yansıyan haberler, sokağa çıkma yasağının olduğu yerlerde sağlık hizmetine erişim konusunda çok ciddi ihlallerin olduğunu ortaya koymaktadır. Bu süreçte basına da yansıdığı gibi çok sayıda vatandaş, beyaz bayrakla sağlık kurumlarına ulaşmaya çalışmış, basit tıbbi müdahale ile hayatta kalabilecek onlarca yaralı polisin ambülansa hasta alınmasına izin vermemesi nedeniyle hayatını kaybetmiş, kronik hastalar tedavilerini sürdürememiş, mama ile beslenmesi gereken bebekler mamaya ulaşamamış, hastanedeki polis ablukası ve hastaneye gidebilen vatandaşlara polisin baskısı da sağlık hizmetlerine erişimi engellemiştir. 
Ekli raporlarla tespit edildiği üzere;
- Müvekkil Sendikanın 4-12 Eylül tarihlerinde Cizre’de yaşanan sağlık hakkı ihlallerine ilişkin ekte sunulan raporu 9 günlük sokağa çıkma yasağı boyunca yaşanan sağlık hakkı ihlallerinin bir kısmını göz önüne sermektedir. Raporda:
Cizre Devlet Hastanesi’nde olağan zamanlarda acil servise başvuran hasta sayısı günlük 600-700 civarında iken sokağa çıkma yasağının uygulandığı 9 gün boyunca toplam 214 olmuştur.

Cizre Devlet Hastanesi Diyaliz Servisi takibinde olup diyaliz uygulanmakta olan son dönem 68 böbrek yetmezliği hastası ablukanın ilk 4 günü boyunca hastaneye hiç gidememiş, daha sonra ise sınırlı sayıda (sadece 25 kişi) ancak yasağın 4. gününden sonra diyalize alınmaya başlanmıştır. Ayrıca sokağa çıkma yasağı boyunca eczaneler açılamamış, kronik hastalar ilaçlarını alamamış, mamayla beslenmek zorunda olan bebekler de mamaya ulaşamamıştır.

Cizre Devlet Hastanesi’nde normalde günde ortalama 10-12 doğum gerçekleşmektedir. 2015 Temmuz ayı toplam doğum sayısı 349, 2015 Ağustos ayı toplam doğum sayısı 351’dir. Doğum oranının normalde yüksek olduğu bölgede bu süreçte kadın hastalıkları ve doğum servisine başvurabilen hasta sayısı 12, doğumu hastanede gerçekleştiren hasta sayısı ise sadece 7 olmuştur. Sokağa çıkma yasağının uygulandığı 9 gün boyunca sadece 7 doğum hastanede gerçekleştirilebilmiştir.

Yine bu süreçte şehir merkezinde kalp krizi vb. nedenlerle acil tıbbi müdahale gereksinimi olanların, yüksek ateşten havale geçiren çocuk hastaların hiçbiri hastaneye gidememiştir ve bu sorular nedeniyle 35 günlük Muhammed bebek hayatını kaybetmiştir.

Basit tıbbi müdahalelerle hayatta kalabilecek onlarca yaralı, polis tarafından ambulansların hasta almasına izin verilmemesi nedeniyle kan kaybından hayatlarını kaybetmişlerdir. 

Gebe kadınlar evde zor koşullarda doğum yapmak zorunda kalmıştır. 

- Ekte sunulan Türk Tabipleri Birliği Cizre Ziyareti Raporu’da, sokağa çıkma yasağı süresince birinci basamak sağlık hizmetlerinin durumu, acil tedavi hizmetlerinin durumu, tedavi hizmetlerinin durumu ve toplum ruh sağlığının durumuna ilişkin ayrıntılı veriler içermektedir.

- İnsan Hakları Derneği, Türkiye İnsan Hakları Vakfı, Diyarbakır Tabip Odası’nın Diyarbakır ili Silvan ilçesinde 03-14 Kasım 2015 tarihinde uygulanan sokağa çıkma yasağı sırasında meydana gelen hak ihlalleri inceleme raporunda yurttaşlardan alınan bilgilerden yurttaşların sağlık haklarına erişemediği tespit edilmiştir.(ek.5)
Raporda; yasak ilan edilen mahallelerde sağlık ve eğitim hizmetlerinin verilmediği, ilçeden mahallelere yönlendirilmek istenen sağlık hizmetlerinin ise engellendiği; operasyon sırasında ateşli silah kullanımı sonucu yaralanan yurttaşların sağlığa erişim haklarının engellendiği, vurularak yaşamı yitiren yurttaşların cenazelerinin de vurulduğu yerde günlerce bekletildiği tespit edilmiştir. 
- İki gün önce Cizre ve Silopi’de katledilen yurttaşların morgda yer kalmadığı gerekçesiyle hastane yemekhanesinin soğuk hava deposunda bekletildiklerine ilişkin haber hak ihlallerinin daha önce de yaşanan bir başka boyutunu göstermektedir. 
Cizre ve Silopi ilçesinde ölen 16 sivil yurttaşın cenazelerinin Şırnak morgunda bulunduğunu, 6 kişilik morgda yer kalmadığı için cesetlerin bir kısmının üstüste konduğunu bir kısmının da hastanenin yemekhanesindeki soğuk hava deposuna kaldırıldığını bilgisi basında yer almaktadır.
Şırnak’ta bulunan Urfa milletvekili Osman Baydemir, hastanenin yemekhane deposuna konulan cenazeler kokmaya başladığını, cenazelerin konulması için 2 soğuk hava deposu görevi gören soğutucu temin edip hastanenin bahçesine getirdiklerini ancak Hastane yönetimi ve Savcılığın konu ile ilgili sorumluluk almadığını ve cenazelerin soğutucuya konulamadığını ifade etmiştir. (ek.6 Osman Baydemir açıklama)
- Sokağa çıkma yasağı ilan edilen diğer ilçeler ve Aralık ayında yaşanan hak ihlalleri ile ilgili dosyaya ayrıca beyan sunulacaktır. 
V. ŞÜPHELİLER HAK İHLALLERİ YAŞANMAMASI İÇİN GEREKLİ ÖNLEMLERİ KASTEN ALMAYARAK ATILI SUÇLARI İŞLEMİŞTİR. 
Sağlık emekçilerinin yoğun baskı ve şiddetle karşılaştığı bir süreçte Sağlık Bakanı sorumlu olduğu personelin çalışma koşullarını, can güvenliğini ve yaşam hakkı başta olmak üzere en temel insani haklarını güvence altına almamaktadır.
Şüpheli Sağlık Bakanı Mehmet Müezzinoğlu  “sorun yaşanmıyor denilemez. Ambulans, kimi zaman geri dönmek zorunda kalabiliyor. Geçtiğimiz 5-6 aylık dönemde, hizmet sunumunda hayati sorun yaşayacak vatandaşımıza bir bedel ödetmedik.” Şeklindeki açıklamasıyla yaşanan hak ihlallerini kabul etmiştir. Açıklamanın vatandaşlara bir bedel ödetilmediğine ilişkin kısmı ise ne azık ki doğru değildir.  

Şüpheli Sağlık Bakanı Mehmet Müezzinoğlu’nun sağlık emekçilerine haftalık nöbetler tutturulacağına ilişkin açıklaması sağlık emekçilerinin çalışma koşullarının güvenliğinin sağlanamadığının bir göstergesidir. 

VI. YURTTAŞLARIN VE SAĞLIK EMEKÇİLERİNİN ANAYASA VE ULUSLARARASI SÖZLEŞMELERLE GÜVENCE ALTINA ALINAN HAKLARINI YOK SAYAN ŞÜPHELİLER ATILI SUÇLARI İŞLEMİŞLERDİR: 
Türkiye’nin savaş hukukunu düzenleyen Cenevre sözleşmelerinden 12 ağustos 1949 tarihli sağlık ve emniyet mıntıkaları ve mahallerine müteallik anlaşma projesine göre sağlık mıntıkalarına hiçbir şekilde silahlı güçlerin girmemesi gerekmektedir. Hastanelerin polis ve asker ablukasına alınıp halkın sağlık hakkının engellenmesi açık bir sözleşme ihlalidir. Sağlık merkezinin bulunduğu ilçede ikamet eden sağlık emekçilerine sağlık merkezlerine gidiş-geliş konusunda hiçbir engel çıkartılmaması ve çalışmalarının kolaylaştırılması gerekirken, sağlık emekçilerinin sağlık merkezlerine hapsedilmesi, yaşam haklarının güvence altına alınmaması ağır bir hukuk ihlalidir.

Herkesin hayatını, beden ve ruh sağlığı içinde sürdürmesini sağlamak devletin Anayasal yükümlülüğüdür. 
Ekonomik Sosyal ve Kültürel Haklar Uluslararası Sözleşmesi’nin 12. Maddesinde taraf devletler, herkesin mümkün olan en yüksek seviyede fiziksel ve ruhsal sağlık standartlarına sahip olma hakkını tanır. Sözleşme sağlık hakkının, insanların sağlıklı bir yaşam yaşamasını sağlayacak koşulları geliştiren ve yiyecek, beslenme, konut, güvenli ve içilebilir su kaynaklarına erişim ve yeterli sağlık koşulları, güvenli ve sağlıklı çalışma koşulları ve sağlıklı bir çevre gibi sağlığın belirleyici temel unsurlarını kapsayan geniş çaplı sosyoekonomik etmenleri içerdiğini kabul etmektedir. Daha geniş kapsamlı bir sağlık tanımı, şiddet ve silahlı çatışma gibi toplumsal alanla ilgili kaygılara da dikkati çekmektedir.
Şüpheliler yukarıda özetle ifade edildiği üzere sağlık kurumlarını ve sağlık emekçilerini hedef haline getirmiştir. Halkın sağlık hakkına erişmesini güvence altına almamış, engellemiştir. 

663 sayılı Sağlık Bakanlığı ve Bağlı Kuruluşların Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararnameye göre Sağlık Bakanlığın görevi; herkesin bedenî, zihnî ve sosyal bakımdan tam bir iyilik hâli içinde hayatını sürdürmesini sağlamaktır. 

Şüpheli Sağlık Bakanı Mehmet Müezzinoğlu Bakanlık teşkilatının en üst amiridir. Bakanlık icraatından ve emri altındakilerin faaliyet ve işlemlerinden sorumludur. Bakanlığı, Anayasaya, kanunlara, uygun olarak yönetmek; Bakanlığın görev alanına giren konularda politika ve stratejiler geliştirmek; Bakanlık faaliyetlerini ve işlemlerini denetlemek, yönetim sistemlerini gözden geçirmek, teşkilat yapısı ve yönetim süreçlerinin etkililiğini gözetmek ve yönetimin geliştirilmesini sağlamak; Faaliyet alanına giren konularda diğer bakanlıklar ile kamu kurum ve kuruluşları arasında işbirliği ve koordinasyonu sağlamakla yükümlüdür.
İl Valileri ve ilçe kaymakamları ise kanunla kendilerine tanınan yetkiyi aşarak suç işlemişler ve bir çok suçun işlenmesine sebep olmuşlardır.
Şikayet edilen kişiler görevi kötüye kullanma suçu dışında ayrıca TCK 113, 122 ve 216. Maddelerinde düzenlenen suçları da işlemişlerdir. Bu kadar ağır hukuk ihlallerinin yaşanmasına sebep olan kişilerin işlediği diğer suçlar res’en soruşturulmalıdır. 
HUKUKİ NEDENLER
: Anayasa, Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi, 5237 Sayılı TCK, 5271 Sayılı CMK ve sair mevzuat
KANITLAR


: Basın organlarının görüntüleri, Ekteki raporlar, tanık ifadeleri, ve her türlü yasal kanıt
SONUÇ VE İSTEM

:Yukarıda açıklanan nedenlerle, şüphelilerin kasti fiilleri; Türk Ceza Kanunun, TCK 113. Maddede yer alan kamu hizmetinden yararlanma hakkının engellenmesi, TCK’nın 122. Maddesinde düzenlenen Nefret ve Ayrımcılık suçunu,  TCK 216. Maddede düzenlenen “Halkı kin ve düşmanlığa tahrik veya aşağılama” suçunu ve TCK 257. Maddede düzenlenen “Görevi kötüye kullanma” suçlarına karşılık geldiğinden haklarında etkili soruşturma başlatılmasını, res’en yapılacak soruşturmada başkaca suç işlenmiş ise bu suçlar yönünden de soruşturma açılmasını ve adil bir yargılama sonucu cezalandırılmalarını, bu aşamada sair talep ve haklarımızı saklı tutarak saygıyla vekaleten arz ve talep ederiz. 30.12.2015
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