BASINA VE KAMUOYUNA
Değerli basın emekçileri devletin ve AKP hükümetinin güvenlik politikalarını bahane ederek bölgeye yığdığı özel savaş birlikleri üzerinden Kürt halkına karşı yürüttüğü topyekün savaş hepimizin çok yakından takip ettiği ve bizleri psikolojik olarak derinden etkileyen bir hal almıştır. Hukuksuz bir şekilde nüfusu yüzbinler ile ifade edilebilecek kentleri aylarca süren sokağa çıkma yasakları ile evlerine hapsetme veya yerinden yurdundan göç ettirme ve insansızlaştırma politikalarını sivil veya değil hiçbir ayrım gözetmeksizin insanları katlederek gerçekleştirmeye devam ediyor. Gün geçmiyor ki bir ölüm haberi almayalım.
Cumhurbaşkanı ve AKP’nin bizzat yürüttüğü bu savaş konseptine ve sivillerin yoğun bir şekilde katledilmelerine karşı itirazlarını yüksek sesle dile getiren kim olursa olsun faşizme varan bir topyekûn yönelim ile itibarsızlaştırma ve terörize etme kampanyaları ile bu seslerde kısılarak hiçbir aykırı sese tahammüllerinin olmadığını açık bir şekilde göstermektedirler. Bu faşizan yönelimlerin en son örneği ülkedeki farklı üniversitelerde görev yapan 1128 akademisyenin ‘’Barış için akademisyenler inisiyatifi’’adı altında bir araya gelerek imzaladığı deklerasyon ile bölgede yaşanan hukuksuzluklara ve sivil ölümlere dikkat çektiği bildiriye yönelik bizzat cumhurbaşkanının başlattığı itibarsızlaştırma ve linç kampanyası yine sonrasındaki hukuksuz gözaltı ve yargılamalar, yök’ün durumdan vazife çıkararak başlattığı idari soruşturma furyasıda bizlere ülkenin kurumlarının nasıl utanılası bir hale geldiğini bir kez daha açık bir şekilde göstermiştir.
Bölgede 90’lı yıllardan günümüze güvenlik güçlerinin bizzat uyguladıkları şiddet ile ilgili hiçbir soruşturmaya tabi tutulmamaları ve cezasızlık,  öldürülen, yok sayılan, en temel insani hakları dahi gasp edilen eğer Kürt ise mübah görülmüş ve hala günümüzde de aynı cezasızlık durumu devam ettirilerek her türlü şiddet ve katliamın uygulanmasında hiçbir sakınca görülmemektedir.


Bizler Batman Emek ve Demokrasi Platformu bileşenleri olarak aylardır bölgemizde yürütülen bu savaş konseptinin,  bebek, çocuk, kadın, yaşlı, genç ayrımı gözetmeksizin hatta daha ileri giderek halkın hayvanlarını dahi hedef alacak kadar vahşice uygulanmasına biran önce son verilmesi, bölgede uygulanan bu politikaların sonuçlarını objektif bir şekilde inceleyip raporlaştıracak bağımsız bir gözlemci heyetin çatışma bölgelerinde görevlendirilmesi ve  acil bir şekilde onurlu bir barışın ve demokrasinin muhatapları ile müzakere edilerek tesis edilmesi taleplerimizin karşılanması için tepkimizi ortaya koyarak  ilk etapta  2 gün sürecek bir  barış nöbetitutacağımızı bütün kamuoyu ile paylaşırız.
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