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AÇIKLAMALAR
:
1. Müvekkil Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası sağlık ve sosyal hizmetler işkolunda örgütlüdür.

Bugüne kadar bir buçuk milyona yakın kişinin yaşadığı onlarca il ve ilçeyi kapsayacak şekilde ilan edilen ve hiçbir yasal dayanağı olmayan sokağa çıkma yasakları ile başta yaşam hakkı olmak üzere halkın ve sağlık emekçilerinin pek çok hakkı ihlal edilmiştir. Halen devam eden sokağa çıkma yasakları süresince halk sağlık hizmetlerine erişemezken sağlık emekçileri de sağlık hizmeti sunamadığı gibi kolluk güçlerinin hedefi haline getirilmiştir, getirilmektedir. Hedef haline getirilen sağlık emekçileri öldürülmüş, yaralanmış, tehdit edilmiştir. 
Müvekkil Sendikanın üyesi Abdulaziz Yural da, 30 Aralık 2015 tarihinde, Cizre’de yaşadığı sokakta (Nur Mahallesi), yaralı bir kadına yardım etmek isterken özel harekât polisleri tarafından açılan ateş sonucu başından vurularak öldürüldüğüne dair güçlü kanıtlar bulunmaktadır. 
2. 4 Ocak 2016 Pazartesi günü, Halkın Cesur sesi GÜNEŞ gazetesinde “Hastanede Terör” başlıklı bir haber manşetten verilmiştir.(ek.1. 04.01.2016 tarihli Güneş Gazetesi)
Başlığın altında “PKK’lılarla çatışan güvenlik güçlerinin tedavi olduğu bazı hastanelerde terör yandaşları cirit atıyor. Bu personel güvenlik güçlerinin iyileşmemesi ve durumlarının daha da kötüye gitmesi için elinden geleni yapıyor” ifadesi yer almıştır.

Haberin ara başlıkları “Asker ve polisle İlgilenilmiyor” “Akrabaları ya dağda ya da hendekte” “teröristleri en iyi şekilde ağırladılar” Dicle üniversitesi Hastanelerinin fotoğrafıyla birlikte “Skandal” yazısı ile verilmiştir.

Haberde Yavuz Demirkol adlı yaralı polisin “bir türlü iyileşemedim” başlıklı ifadelerine yer verilmiştir.

Haberin içerisinde “Polisle Çatışırken öldürüldü” başlığıyla yapılan başka bir haberde müvekkil Sendika üyesi Abdülaziz Yural’ın 1 Mayıs mitinginde çekilen bir fotoğrafıyla birlikte cenazesinin battaniyeye sarılı fotoğrafı paylaşılmıştır. Başlığın altında “Cizre Devlet Hastanesi’nde sağlık personeli olarak çalışan Aziz Yural isimli terörist, 5 gün önce özel harekatçılarla girdiği çatışmada ölü olarak ele geçirilmiştir. Yural’ın daha önce, PKK’nın güvenlik güçlerine düzenlediği saldırılarda hem sağlıkçı hem de nişancı olarak görev aldığı ortaya çıktı” ifadesi yer almıştır. (ek.2. Abdülaziz Yural’ın sendika temsilcilik yöneticisi olduğuna dair belge)
Haberin devamı gazetenin 8. Sayfasında “Hastanede Hain var” başlığıyla yer almıştır. Haberin alt başlığı “Güneydoğu’da hastanelere, ‘personel’ adı altında sızan terör örgütü yandaşları hastaneye gelen güvenlik görevlilerini tedavi etmek yerine, sağlığının daha da bozulması için elinden geleni yapıyor” ifadesi yer almıştır. 

Haberde Güneydoğudaki hastanelerde çalışan sağlık emekçileri, özelde Dicle Üniversitesi Hastanelerinde çalışan sağlık emekçileri hedef gösterildiği gibi gerek manşette, gerekse 8. Sayfada “İç Hastalıkları bölüm Sorumlusu Y.O. Anestezi Sorumlusu N.B gibi …” ifadeleriyle kimi sağlık emekçileri asılsız haberle doğrudan hedef haline getirilmiştir. 
Haber gazetenin internet sitesinde de yer almıştır. http://www.gunes.com/Gundem/hastanede-hain-var-653020
Güneş gazetesi haberini kaynak olarak kullanan başka siteler de haberi paylaşmıştır. (http://polisinsesi.com/yarali-polislere-bakan-yok-ama-terorist-el-ustunde/2779/)
24 TV Güneş Gazetesi’nin haberini Günün Manşeti programında paylaşmıştır.  İlgili haber Günün Manşeti programının ilk 12 dakikasında paylaşılmıştır. http://www.yirmidort.tv/program.asp?pid=14 
3.  Müvekkil sendika yukarıda ifade edildiği üzere sağlık ve sosyal hizmet işkolunda örgütlü olup Dicle üniversitesi hastanelerinde ve sokağa çıkma yasağı ilan edilen İl ve İlçelerde binlerce üyesi bulunmaktadır. Tüzüğü gereği sağlık ve sosyal hizmet emekçilerinin haklarını ve halkın sağlık hakkını savunmakla yükümlü olan müvekkil sendikanın sağlık emekçilerinin iftira ve hakaret niteliği taşıyan haberlerle yaşam haklarının ve güvenli çalışma haklarının yok edilmesi nedeniyle Basın Kanunu, RTÜK Kanunu ve ilgili mevzuat çerçevesinde Gazetenin Genel Yayın Yönetmeni, Haber Koordinatörü ve Yazı İşleri Müdürü; Günün Manşeti programı yapımcısı, star Medya Yönetim Kurulu Başkanı ve Yavuz Demirkol hakkında suç duyurusunda bulunma zorunluluğu doğmuştur. 
4. ATILI SUÇLARI İŞLEYEN ŞÜPHELİLER SAĞLIK EMEKÇİLERİNİ SALDIRILARIN HEDEFİ HALİNE GETİRMEKTEDİR.
ı. Son yıllarda sağlık emekçilerine yönelik şiddet olayları artmaktadır. Sağlık Bakanlığı'nın 113 Beyaz Kod kayıtlarına göre; 14 Mayıs 2012'den 2015 Mart ayına kadar 317 bin 67 sağlık çalışanının şiddete uğradığı, bunların 18 binin hekimlerden oluşturduğu, saldırıların üçte birinin fiziki saldırı olduğu kaydedilmiştir. 
Şüpheliler atılı suçları işleyerek yıllardır artan şekilde fiziksel saldırılara maruz kalan sağlık emekçilerini hedef haline getirmiştir. Başta Dicle Üniversitesi Hastanelerinde çalışan sağlık emekçileri olmak üzere Güney Doğu Anadolu bölgesinde çalışan sağlık emekçileri, müvekkil Sendikanın üyeleri fiili saldırıların hedefi haline getirilmiştir. 

ıı. Sokağa çıkma yasaklarıyla birlikte sağlık emekçileri kolluk güçlerinin saldırısına uğramaktadır. Atılı suçları işleyen şüpheliler yeni saldırılara gerekçe yaratma çabası içerisindedir. 
Sokağa çıkma yasaklarıyla birlikte sağlık emekçilerinin güvenlik güçleri tarafından uğradıkları saldırılar müvekkil sendika, Türk Tabipleri Birliği ve İnsan Hakları Derneği raporlarına yansıdığı kadarıyla aşağıda belirtilmiştir:

- 26 Temmuz 2015 tarihinde Cizre Devlet Hastanesi poliklinik bölümüne kimliği belirsiz kişilerce silahlı saldırı düzenlenmiş ve bu saldırı öncesinde de hastanenin güvenlik güçleri tarafından ablukaya alınmasıyla çatışma hastanenin içine kadar çekilmiştir. (ek.3.Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası 4-12 Eylül 2015 tarihlerinde Cizre’de Sokağa Çıkma Yasağının Uygulandığı Döneme İlişkin Sağlık Hakkı İhlalleri raporu)  

- 27 Ağustos 2015 tarihinde de nöbetten çıkan sağlık emekçisi Eyüp Ergen keskin nişancılar tarafından katledilmiştir. Müvekkil sendika üyesi Eyüp Ergen yaklaşık 1,5 saat boyunca yaralı bir halde ambulans beklemiş, olay yerine gelen sağlık ekiplerine de keskin nişancılar tarafından ateş edilmiştir. Bu olaylardan sonra Cizre devlet hastanesinde görev yapan birçok sağlık emekçisi can güvenliği olmadığı gerekçesi ile ya istifa etmiş ya rapor almış ya da izne ayrılmıştır. (ek.3) 

- 04.09.2015 tarihinde Tunceli ili çarşı merkezinde yaşanan çatışmanın ardından, Tunceli Devlet Hastanesinde 112 resmi kıyafetiyle bekleyen Dr. Cihan Etgül güvenlik güçlerinin saldırısına uğramıştır. Hastane içerisinde 112 resmi kıyafetiyle beklerken gözaltına alınmak istenmiş, kendisini tanıttığı ve tıp fakültesi kimliğini gösterdiği halde fiziksel şiddete ve kötü muameleye maruz kalmış ve sonrasında da darp cebir raporu almıştır.

Ayrıca 112 ambulans ekiplerinde görevli sağlık personelleri çatışmalı ortamda ölüm riski altında görevlerini yapmaya çalışırlarken, ambulanslara kurşun isabet etmiş, bir ATT görevlisi boynundan yaralanmış, yaralıya müdahale etmek isteyen doktorun başına güvenlik güçlerince silah dayatılmış, sağlık personelinin yaralılara tıbbi müdahale yapmaları güvenlik güçlerince engellenmek istenmiştir.(ek.4. Konuyla ilgili TTB Merkez Konsey açıklaması)

- 4-12 Eylül 2015 Tarihlerinde Cizre’de Sokağa Çıkma Yasağının Uygulandığı Dönemde sağlık emekçilerinin çalışma güvenliği sağlanmamış, kolluk güçlerinin hedefi haline getirilmiştir: 

Müvekkil Sendikanın “4-12 Eylül 2015 tarihlerinde Cizre’de Sokağa Çıkma Yasağının Uygulandığı Döneme İlişkin Sağlık Hakkı İhlalleri raporunda yer alan tespitlere göre:

Sokağa çıkma yasağının 4. gününe kadar çalıştıkları hastaneden çıkamayan sağlık emekçileri bu şekilde hizmet sunmaya çalışmışlardır. Hastanenin tek çalışan birimi olan acil servis abluka boyunca güvenlik güçleri tarafından karargâha dönüştürülmüş, hastanenin çatısına keskin nişancılar yerleştirilmiştir. Bu durum bir yandan hastaneyi hedef haline getirirken bir yandan da sokağa çıkma yasağı ve çatışmalardan dolayı büyük zorluklar yaşayan ve durumu acil olan hastaların ve yaralıların hastaneye gelmesine engel oluşturmuştur. 

Hastanedeki sağlık çalışanları polis tarafından hakaret, tehdit ve baskıya maruz kalmıştır. Yasağın başladığı 4 Eylül 2015 Cuma günü hastanede nöbetçi olan ekip 3 gün boyunca hastaneden çıkamazken, nöbete gelmesi gereken ekip de evlerinden çıkamadığı için hastaneye gelememiştir. 

Tüm bu saldırı süreci boyunca ambulansların hastaları almaları da engellenmiş, sağlık çalışanları güvenlik güçleri tarafından tehdit edilmiş, 112 işlevsiz hale getirilmiştir. Sosyal medyada dolaşan ambulans şoförünün polis tarafından mahalleye gelmemesi yönünde tehdit edildiği bir videodaki görüntüler bunun kanıtıdır. 

TTB Cizre Ziyareti Raporunda, ziyaret sırasında görüşülen kişilerin bu süreçte 4-5 hemşirenin silahla tehdit edildiği, bir gece güvenlik görevlilerinin hemşirelerin cep telefonlarını alıkoyduğu bilgisini verildiği aktarılmıştır. Raporda yine sokağa çıkma yasağının ilk günü, hekimlerin ve diğer sağlık çalışanlarının hizmet verdikleri kuruluşlara ulaşmasının mümkün olmadığı, hatta hekim olduklarını güvenlik güçlerine belirtildiği halde, hekimlerin sert bir muameleyle karşılandıkları, yere yatmalarının istendiği, küfürlere maruz kaldıkları dile getirilmiştir.(ek.5 TTB Cizre Ziyareti raporu)

-24.09.2015 tarihinde Beytüşşebap’ta ambülans şoförü Şeyhmus Dursun’un öldürülmesi Baytüşşebap Devlet Hastanesi’nin basılması: 

Şırnak Beytülşebap’ta 112 Acil ve hastane müdürlüğünce talep edilen ambulansın yolda giderken polis noktasının 15-20 metre uzağındayken taranması sonucu müvekkil sendika üyesi, ambülans sürücüsü Şeyhmus Dursun katledilmiştir. Ambülansta bulunan diğer iki sağlık emekçisi polis noktasından ters yönde bulunan evlere, üzerlerindeki parlak 112 yeleklerini hedef olmamak için çıkarıp kaçarak hayatlarını kurtarmıştır.

Aynı gün Beytülşebap Devlet Hastanesine giren özel tim sağlık emekçilerini silahla vurarak, küfürler ederek hemşire odasında yere yatırmış, hastanenin tamamını boşaltmış, kapıları tekmeleyerek kırıp içerileri kontrol etmiştir. Doktor Uğur Kara’ya silah doğrultmuş, diz çöktürmüş, doktoru kendilerine siper yapıp başının üzerinden havaya ateş etmişlerdir. 

Müvekkil Sendikanın Şırnak Şube yöneticilerinin de yer aldığı heyetin hazırlamış olduğu “24.09.2015 tarihinde Beytüşşebap’ta Meydana Gelen Olaylarla İlgili Araştırma Raporunda”  müvekkil Şeyhmus Dursun’un öldürülmesi ve Beytülşşebap Devlet Hastanesi’nde asker/özel timin sağlık emekçilerine saldırısı, hastane binasının tahrip edilmesi, hastane içerisinde ateş edilmesi, sağlık emekçileri ve hastalara yönelik hakaret ve tehditler ayrıntılı olarak belirtilmiştir. Rapor dilekçemiz ekindedir. (ek.6)
5. Sağlık emekçilerine yönelik saldırıların arttığı değerlendirildiğinde atılı suçları işleyen şüpheliler hakkında ivedilikle soruşturma başlatılarak haklarında kamu davası açılmalıdır.

Türk Ceza Kanununda Nefret ve ayırımcılık suçu:

“Madde 122- (Değişik: 2/3/2014-6529/15 md.) (1) Dil, ırk, milliyet, renk, cinsiyet, engellilik, siyasi düşünce, felsefi inanç, din veya mezhep farklılığından kaynaklanan nefret nedeniyle; a) Bir kişiye kamuya arz edilmiş olan bir taşınır veya taşınmaz malın satılmasını, devrini veya kiraya verilmesini, b) Bir kişinin kamuya arz edilmiş belli bir hizmetten yararlanmasını, c) Bir kişinin işe alınmasını, d) Bir kişinin olağan bir ekonomik etkinlikte bulunmasını, engelleyen kimse, bir yıldan üç yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılır.” Şeklinde düzenlenmiştir.

Yukarıda kısaca ifade edildiği üzere sokağa çıkma yasaklarıyla birlikte pek çok sağlık emekçisi can güvenliği olmadığı gerekçesi ile ya istifa etmiş ya rapor almış ya da izne ayrılmıştır. Şüpheliler, Güneydoğu’da çalışan sağlık emekçilerini hastanelere “sızan” terör örgütü yandaşları” ifadeleriyle saldırıların hedefi haline getirerek çalışamaz hale getirmeyi amaçlanmış bu şekilde nefret ve ayrımcılık suçu işlemiştir. 

Türk Ceza Kanununda Hakaret suçu:

“Madde 125- (1) Bir kimseye onur, şeref ve saygınlığını rencide edebilecek nitelikte somut bir fiil veya olgu isnat eden (...) (1) veya sövmek suretiyle bir kimsenin onur, şeref ve saygınlığına saldıran kişi, üç aydan iki yıla kadar hapis veya adlî para cezası ile cezalandırılır. Mağdurun gıyabında hakaretin cezalandırılabilmesi için fiilin en az üç kişiyle ihtilat ederek işlenmesi gerekir. (2) Fiilin, mağduru muhatap alan sesli, yazılı veya görüntülü bir iletiyle işlenmesi halinde, yukarıdaki fıkrada belirtilen cezaya hükmolunur. (3) Hakaret suçunun; a) Kamu görevlisine karşı görevinden dolayı, b) Dini, siyasi, sosyal, felsefi inanç, düşünce ve kanaatlerini açıklamasından, değiştirmesinden, yaymaya çalışmasından, mensup olduğu dinin emir ve yasaklarına uygun davranmasından dolayı, c) Kişinin mensup bulunduğu dine göre kutsal sayılan değerlerden bahisle, İşlenmesi halinde, cezanın alt sınırı bir yıldan az olamaz” şeklinde düzenlenmiştir.

Şüpheliler, sağlık emekçileri yönelik “hastanelere “sızan” terör örgütü yandaşları” ifadesiyle kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret suçunu işlemişlerdir. 

Türk Ceza Kanununda Kişinin hatırasına hakaret suçu;

“Madde 130- (1) Bir kimsenin öldükten sonra hatırasına en az üç kişiyle ihtilat ederek hakaret eden kişi, üç aydan iki yıla kadar hapis veya adlî para cezası ile cezalandırılır. Ceza, hakaretin alenen işlenmesi halinde, altıda biri oranında artırılır. (2) Bir ölünün kısmen veya tamamen ceset veya kemiklerini alan veya ceset veya kemikler hakkında tahkir edici fiillerde bulunan kişi, üç aydan iki yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılır.” Şeklinde düzenlenmiştir.
Yaralı bir kadına müdahale etmeye çalışırken öldürülen Abdülaziz Yural hakkında “Cizre Devlet Hastanesi’nde sağlık personeli olarak çalışan Aziz Yural isimli terörist, 5 gün önce özel harekatçılarla girdiği çatışmada ölü olarak ele geçirilmiştir. Yural’ın daha önce, PKK’nın güvenlik güçlerine düzenlediği saldırılarda hem sağlıkçı hem de nişancı olarak görev aldığı ortaya çıktı” şeklinde yapılan asılsız haberle kişinin hatırasına hakaret suçu işlenmiştir. 
Türk Ceza Kanununda Halkı kin ve düşmanlığa tahrik veya aşağılama suçu;

“Madde 216- (1) Halkın sosyal sınıf, ırk, din, mezhep veya bölge bakımından farklı özelliklere sahip bir kesimini, diğer bir kesimi aleyhine kin ve düşmanlığa alenen tahrik eden kimse, bu nedenle kamu güvenliği açısından açık ve yakın bir tehlikenin ortaya çıkması halinde, bir yıldan üç yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılır. (2) Halkın bir kesimini, sosyal sınıf, ırk, din, mezhep, cinsiyet veya bölge farklılığına dayanarak alenen aşağılayan kişi, altı aydan bir yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılır. (3) Halkın bir kesiminin benimsediği dini değerleri alenen aşağılayan kişi, fiilin kamu barışını bozmaya elverişli olması halinde, altı aydan bir yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılır.” Şeklinde düzenlenmiştir. 
Yapılana asılsız haberle yalnızca sağlık emekçileri hedef gösterilmekle kalmamış Kürt halkına yönelik kin ve düşmanlık yaratılması amaçlanmıştır.
Türk Ceza Kanununda İftira suçu:

“Madde 267- (1) Yetkili makamlara ihbar veya şikayette bulunarak ya da basın ve yayın yoluyla, işlemediğini bildiği halde, hakkında soruşturma ve kovuşturma başlatılmasını ya da idari bir yaptırım uygulanmasını sağlamak için bir kimseye hukuka aykırı bir fiil isnat eden kişi, bir yıldan dört yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılır.” Şeklinde düzenlenmiştir. 

Şüpheliler sağlık hizmetini nitelikli şekilde sağlık emekçilerinin güvenlik görevlilerini tedavi etmedikleri şeklinde asılsız ithamda bulunarak iftira suçunu işlemişlerdir.
DELİLLER

   
: Ekteki gazete, belgeler ve her türlü sair delil.

HUKUKİ SEBEPLER
: Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi ve ek protokolleri, Anayasa, 5237 Sayılı TCK, 5271 Sayılı CMK ve sair mevzuat ile Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi'nin ve Yargıtay'ın ilgili kararları.

SONUÇ VE İSTEM
    : Açıklanan nedenlerle; 

Gerekli soruşturma yürütülerek adı geçen şüpheliler ve resen tespit edilecek diğer şüpheliler hakkında Nefret ve Ayrımcılık (TCK md. 122) Hakaret (TCK md.125/2-3/a); Kişinin Hatırasına Hakaret (TCK md. 130) Halkı Kin ve Düşmanlığa Tahrik veya Aşağılama (TCK md. 216) İftira (TCK md.267), Kişinin Hatırasına Hakaret(TCK md.130) Halkı Kin ve Düşmanlığa Tahrik veya Aşağılama (TCK md. 216)  suçlarından, TCK m. 43/1 hükmü de dikkate alınarak, KAMU DAVASI AÇILMASINI VE CEZALANDIRILMALARINI,
Özel hukuka/tazmin hukukuna dair ve sair her türlü talep ve dava hakkımızı saklı tutarak, saygı ile dileriz. 04.01.2016



Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası





   Vekilleri                                                                          
Av. Sevinç Hocaoğulları 



Av. Öztürk Türkdoğan 
Ekler
:
1.  04.01.2016 tarihli Güneş gazetesi

2. Abdülaziz Yural’ın sendika üyelik belgesi 
3. Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası 4-12 Eylül 2015 tarihlerinde Cizre’de Sokağa Çıkma Yasağının Uygulandığı Döneme İlişkin Sağlık Hakkı İhlalleri raporu

4. TTB Merkez Konsey açıklaması

5. TTB Cizre Ziyareti raporu

6. 24.09.2015 tarihinde Beytüşşebap’ta Meydana Gelen Olaylarla İlgili Araştırma Raporu
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