BASINA VE KAMUOYUNA

YAŞATACAĞIZ, BİZ KAZANACAĞIZ…
301 madencinin hayatını kaybettiği, 162 işçinin yaralandığı 13 Mayıs 2014 tarihinde meydana gelen yüzyılın en büyük işçi katliamı olan Soma faciasının yıldönümünde başta Soma katliamında yitirdiğimiz madencilerimizin ailelerinin ve hepimizin başı sağ olsun…

İş cinayetlerinin önlenebilir olduğunu, iş cinayetlerinin kaza, kader ya da fıtrat olmadığını, ölüm, sakatlanma ve meslek hastalıklarına yakalanmanın çalışma koşullarından kaynaklandığını ve bu kölelik koşullarının ortadan kaldırılmasının zor olmadığını ifade ediyor, gerçek adaletin yerine getirilmesi için alanlarda SOMA katliamını anıyor, unutmayacağız, unutturmayacağız, affetmeyeceğiz diyoruz!
1 Eylül den bu yana KHK’lerle Ülkenin üzerine karabasan gibi çöken bu hukuksuz uygulamalar nedeniyle ihraç edilen kamu emekçileri aileleriyle birlikte zor koşullar da yaşamaya mahkum edilmiş, çocukları ağır travmalarla karşı karşıya bırakılmış ve bugüne kadar 37 kişi intihara sürüklenmiştir

 ‘’Dersim’de  hayatını kaybeden oğlunun cenazesini alabilmek için 78 gündür açlık grevinde bulunan “Cenazemizi versinler açlık grevini sonlandırayım. Diyen Kemal Gün
 “Olağanüstü hâl uygulaması kaldırılsın; işten atılan ve açığa alınan devrimci, demokrat ve masum kamu emekçileri iade edilsin; keyfî ve hukuksuz işten atmalara son verilsin diyerek 66 gündür bedenlerini açlığa yatıran Gülmen ve Özakça yaşadığımız travmayı anlatmaya yetiyor.
On binlerce kamu emekçisinin hiçbir adli soruşturma geçirmeden, savunma hakkı verilmeden ihraç edilmesi nasıl bir zulüm ile karşı karşıya olduğumuzun somut ifadesidir.

AKP açıkça sendikal örgütlülüğü, temel hak, özgürlükleri ve yaşamımızı hedef almaktadır.

Sendikal hak ve özgürlükler KHK’ler yolu ile ortadan kaldırılmıştır. Açık ki sendikalarımız ve üyeler bu yolla biat etmeye zorlanmakta, geleceğimiz karartılmak istenmektedir.
Hükümetin, darbecilerle mücadele edeceğiz diyerek ilan ettiği OHAL ve çıkardığı KHK’lar ile haklarında somut ve hukuki hiçbir delil olmayan bağlı sendikalarımızın 3249 üyesinin de içinde olduğu toplamda 105 bin kamu emekçisi isim soyadlarının yer aldığı listelerle bir gecede işsiz bırakılmış ve en temel haklarını kullanabilmeleri fiilen engellenmiştir.

Konfederasyonumuz KESK bu sürecin başından itibaren tüm üyelerimizin işlerine geri dönebilmeleri için hukuki/fiili, ulusal/uluslararası girişimlerde bulunmuş, kapsamlı bir mücadele hattı izlemiştir. Aynı şekilde ihraç edilen, açığa alınan üyelerimizle dayanışma içerisinde olmuş, uluslararası bir kurultay da düzenleyerek sorunu her boyutuyla masaya yatırmış, emekçilerin taleplerini gür sesle dile getirmiştir. Bu hukuk tanımazlığa karşı, haklı mücadelemizi daha da büyüterek devam edileceğimiz bilinmelidir.
Bugün burada;  KHK ile haksız ve hukuksuz biçimde ihraç edilen sendikamız EĞİTİM SEN üyeleri Nuriye Gülmen ve Semih Özakça nın Ankara’da, “işimi geri istiyorum” talebiyle,başlattıkları süresiz açlık grevi eylemleri kritik bir döneme, 66. güne girmiştir..

Bizler, arkadaşlarımız Nuriye Gülmen ve Semih Özakça’nın sağlıklarından ve yaşamlarından endişe etmekteyiz.
Hükümet, Kemal Gün, Nuriye Gülmen ve Semih Özakça’nın sağlıklı biçimde yaşamlarına devam edebilmeleri için hiç gecikmesizin, derhal harekete geçmelidir. Kemal Gün’ün oğlunun cenazesini alma gibi  insani talebi acilen  yerine getirilmeli, Yaşam mücadelesi veren  Nuriye Gülmen ve Semih Özakça başta olmak üzere haksız ve hukuksuz ihraç edilen tüm emekçiler görevlerine iade edilmelidir.

Aksi halde gelişebilecek tüm olumsuzluklardan hukuk dışılığı ve keyfiyeti OHAL/KHK’lar yoluyla bir yönetim biçimi olarak hayata geçiren, “yaşamı ve yaşatmayı” değil kendi siyasal amaçlarını önceleyen AKP iktidarı sorumlu olacaktır.

KESK Batman Şubeler Platformu olarak; yaşamları kritik bir aşamada olan Nuriye Gülmen ve Semih Özakça için gerekli girişimlerde bulunmaya ve tüm kamu emekçileri işlerine iade edilinceye kadar mücadelemizi kesintisiz olarak sürdürmeye devam edeceğiz.
                                                                                                                          KESK BATMAN ŞUBELER PLATFORMU
                                                                                                                          Deniz TOPKAN SES Şube Eş Başkanı

