OHAL REJİMİNİN KHK’LERİ  SAĞLIĞA DARBE VURDU!

 	15 Temmuz darbe girişimi sonrasında OHAL rejimi hayata geçirilmiş, yayınlanan KHK larla birlikte 150.000 Kamu emekçisi ihraç edilmiştir. Halen yayınlanmaya devam eden KHK larla birliktedaha ne kadar kişinin ihraç edileceği bilinmemektedir. Bir sabah uyandığında haksız-hukuksuz bir şekilde ihraç edildiğini öğrenen kamu emekçileri, telafisi imkansız, haksızlığa maruz kalmaktadır. 
OHAL rejiminin KHK larıyla birlikte iş güvencesi tamamen ortadan kaldırılmış, emeğe yönelik saldırılar katmerleşmiştir. AKP iktidarı bu keyfi uygulamalara devam edebilmek için, OHAL i her seferinde uzatmış, daha da uzatacak gibi gözükmektedir. Mevcut anti demokratik uygulamalar ile yaşamın her alanı etkilenmiş, özellikle de ülkedeki 80 milyonun tamamının sağlığını çok olumsuz bir şekilde etkileyecek sonuçlar açığa çıkmıştır. Denilebilir ki OHAL rejimi en fazla sağlık alanını etkilemiştir, Hukuksuz bir şekilde ihraç edilen sağlık emekçilerinin önemli bir kısmı işsiz kalmıştır. İş bulabilenlerin de özel sektörde daha ucuza çalıştırıldıkları, psikolojik baskı altında yaşamlarını devam ettirdikleri gözlemlenmektedir. 
Sağlık emekçilerinin yaşadığı sorunlar ve karşı karşıya kaldıkları saldırılar yaşamlarına mal olmaktadır. Açığa alındığı için intihar eden hekim ve ihraç edildiği için MI geçirerek yaşamını yitiren sağlık emekçisi örnekleri buzdağının görünen kısmıdır.
Başta hekimler olmak üzere uzun süre deneyim kazanmış nitelikli sağlık personelinin ihraçları ile birlikte hastanelerin bir çok biriminde yeterli sayıda personel olmaması nedeniyle sunulan sağlık hizmetlerinde aksamalara neden olmuştur. Halkın sağlığa erişimi kısıtlanmış, geride kalan sağlık emekçileri de bir yandan çalışma arkadaşlarının maruz kaldığı hukuksuzluğa maruz kalma korkusu yaşarken, öte yandan da artan iş yükünü omuzlamaya çalışmaktadırlar. İhraçlar nedeniyle hastanelerdeki sağlık emekçilerine düşen iş yükü artmıştır. Örneğin Hekim başına düşen hasta sayısı artarken, hastaya ayrılan muayene süresi kısalmıştır. Tüm bunların bir sonucu olarak halka nitelikli sağlık hizmeti sunumunda büyük sorunlar yaşanmış ve yaşamaktadır. Türkiye’de OHAL rejimi ile birlikte halkın sağlığında geri dönülmez, onarılmaz hasarlar oluşmuş, haksız-hukuksuz ihraçların devam etmesi durumunda daha da artacaktır.
AKP iktidarı, sağlık alanın piyasalaştırması, niteliksizleştirmesi politikalarına OHAL rejimi ile birlikte hızlandırmıştır. Sağlık emekçilerinin ihraç edilmesi, sendika aktivistlerinin hastanelerden uzaklaştırılması ile bu politikalarını hayata geçirmeyi istemekte, önündeki bütün engelleri antidemokratik, baskıcı yöntemlerle ortadan kaldırmak istemektedir. AKP’yi ve hükümeti eleştirmek illegalleştirilmiş bir dönemden geçiyoruz.
Demokrasi ve hukuk rafa kaldırılmış. Yaşanan bu süreç 1980 askeri darbesi ve 90’lı dönemleri de geçmektedir. Özellikle son iki yıl içerisinde muhalif kamu emekçisine yönelimler artmakta; bu yönelimler sonucu ihraç, sürgün, gözaltı, soruşturma ve tutuklama gibi anti demokratik uygulamalar devam etmektedir. AKP hükümeti OHAL KHK faşizmi ile haksız ve hukuksuz ihraçlarla 110 bin kamu emekçisini işinden emeğinden etmiştir. Bir yılı aşkındır hiçbir hukuki merciiye derdimizi anlatacak bir fırsat bulunmamıştır. Yerel mahkemeler, bölge idare mahkemeleri, danıştay, anayasa mahkemesi ne de AİHM bu hukuksuzluğa son vermiştir. Kamu emekçisinin umutları ile oynayarak OHAL inceleme komisyonu diye işlevsiz ve hukuksuz bir komisyon oluşturmuştur. Bu komisyona daha başvurmadan hayatlarını kaybeden 52 kamu emekçisi bulunuyor. Bu 52 kişi içerisinde intihar edenler kalp krizi geçirenlerde mevcuttur. Bu uygulamalar sonucunda ihraç edilen üyelerimizden Bülent UÇAR, Abdulhafiz FİLİZ ve Mücahit KARATAŞ arkadaşlarımız haksız ve hukuksuz bir şekilde ihraç edilmiş. Bu ihraç süreci boyunca kendilerini anlatabilecek bir hukuk mercii bulamamıştır. Ülkede hakim olan faşist uygulaması sonucu Bülent arkadaşımız,  Hafiz abimiz ve Mücahit arkadaşımız hayatlarını kaybetmişlerdir.
[bookmark: _GoBack]Selahattin Eyyubi Devlet Hastanesinde çalışırken 675 sayılı KHK ile ihraç edilen abimiz, yoldaşımız, şirin babamız; Abdülhafiz FİLİZ kalp krizi geçirerek aramızdan ayrıldı.  Hafiz abimiz niye ihraç olduğunu, onun için hazırlanan dosyasında ne olduğunu bilmeden yaşamını yitirdi. Belki abimizi en fazla strese, sorulara sevk eden ben ne yaptım ki ihraç edildim sorusuna cevap bulamamasıdır. Bu sorunun cevabını verecek hiç bir yetkili mercii yok ''bu hukuk devletinde''
Haksız ve hukuksuz ihraçlardan sonra kendini savunacak hiçbir hukuki merci bulamadan ayrılan hafiz abimiz gibi Mücahit arkadaşımız da faşizmin zulmüne dayanamadı. Mücahit arkadaşımız 90 lı dönemlerde işkence görmüş ve bu işkence yüzünden beyin tümörünün geliştiğini düşünmekteyiz. Bundan 3 yıl önce beyin tümörü nedeniyle beyin ameliyatı geçirmiş ve kemoterapi tedavisi devam etmekteydi. Tedavisi devam ederken 29 Ekim 2016 da 675 KHK ile ihraç edildiğini hastalıkla mücadele ederken öğrendi. Artık Mücahit arkadaşımızın derdi sadece hastalığı değildi çocukları ve eşi için gelecek ile ilgili  derin derin düşünmeye başladı. Bu süre zarfında sağlık güvencesinden yararlanamadı. Kontrolleri aksadı ilaçlarını alamadı. İhracın yıl dönümünde tümörün nüksetmesi sonucu ameliyat için gittiği İstanbul Yeditepe üniversitesi hastanesinde beyin kanaması geçirerek yaşamını yitirdi.
Biz biliyoruz ki ihraç süreci arkadaşlarımızın sağlığını etkilemiştir. Arkadaşlarımızı ihraç eden AKP bu ölümlerin sorumlusudur. Bizlerde bu arkadaşlarımızın hesabını AKP ve sorumlulardan hukuk önünde hesap sormak için çalışacağımızın sözünü yineliyoruz. 25.09.2017
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