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	                                          BASINA VE KAMUOYUNA

                                         Sağlıkta yap boz dönemi son hızıyla devam ediyor
Kamu Hastaneleri Birliği hangi gerekçeler ile kuruldu, neden kapatıldı
Halka daha hızlı ve kaliteli sağlık hizmeti vermek amacıyla yeni yapılandırmaya gidenlere sağlık hizmetinin sunumu ile finansmanının ayrılmasının doğru ve sürdürülebilir olmadığını defaten değişik kanallarla anlatmaya çalıştık. O dönemde bizlerin söylemlerini duymayan sağlık erki Kamu Hastaneleri Birliğini bir kararname ile kapattı ve sağlıkta tekrar tek çatı uygulamasına geçildi. 
Yap boz uygulamaları hız kesmeden devam ediyor. Sağlıkta kampüs hizmeti dayatılıyor. Şehir Hastaneleri çalışmaları devam ediyor. Yürütülen çalışmaların hiçbir aşaması ve gerekçesi hakkında kamuoyu bilgilendirilmiyor. İlimizde Şehir Hastanesinin Eğitim Araştırma Hastanesi yanına yapılmasına kim karar vermiştir.
İhaleyi hangi firma almıştır.
Hastanenin yapılacağı yer neden değiştirilmiştir. Hangi fizibilite çalışmaları yapılmıştır.
900 yataklı olarak yapılacak olan şehir hastanesinin kapasitesinde bir artışa gidilmiş midir.
Ne kadar doluluk garantisi verilmiştir. Bu durum kamu hastanelerini etkileyecek midir. Doluluk garantisi kapsamında kamu hastanelerinin kapatılması sonucunu doğuracak mıdır. 
Sağlık Çalışanlarının çalışma koşullarında, istihdam biçimlerinde bir değişiklik olacak mıdır. 
Halkımız ödedikleri pirim karşılığında ek ücret ödemeden bu hizmetlerden faydalanabilecek midir. 
Bu ve benzeri birçok sorunun cevabı bilinmemektedir. Bu ülkeyi yönetenler bir dönem sonra yaptıkları bu uygulamadan “ hata yapmışız” diyerek dönecekler mi. 
Hata yapar iseler doğacak kamu zararını oluşacak kargaşayı kim nasıl karşılayacak.
Değerli basın mensupları birçok bilinmezi beraberinde getiren bu uygulamadaki belirsizliklerin ortadan kalkması ve soruların bir kısmına da olsa cevap bulabilmek amacıyla Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası Samsun Şubesi olarak bir konferans düzenlemeyi ve Kamuoyunda bizleri bekleyen sonuç hakkında gerek halkımızı, gerek sağlık çalışanlarını aydınlatmanın, kamuoyunun dikkatini çekmenin bir zorunluluk olduğunu düşünmekteyiz. 
Bu çerçevede 18 Kasım 2017 tarihinde saat 14.00 de Elektrik Mühendisleri Odası Toplantı salonunda Doç Dr. Hüsnü SÜSLÜ’nün konuşmacı olarak katılacağı sağlık Sisteminde şehir hastaneleri konulu bir konferans düzenlenerek konu tartışmaya açılacaktır. Değerli basın mensuplarını ve ilgilileri konferansımıza katılmaya davet ediyoruz.  
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