AYFER DİŞKAYA İŞE GERİ ALINSIN!
KADRO HAKKIMIZ KHK’YA SIĞMAZ. AYRIMSIZ, ŞARTSIZ, KOŞULSUZ KADRO İSTİYORUZ!

Merhaba dostlar, emek dostları KHK düzeninin rejimleştirilmek istendiği, her gün emeğimize dönük yeni saldırıların hayata geçirildiği karanlık günlerden geçiyoruz. Son uyandığımız KHK'larda yine binlerce emekçi ihraç edildi. Taşerona kadro müjdelemeleri de KHK ile düzenlenerek emekçilerden ve meclisten kaçırıldı. Böylece taşerona kadro söylemlerinin de içi boş bir vaatler balonu olduğu ortaya çıktı.
Ayfer Dişkaya arkadaşımız işte böyle günlerde direnmenin onuruyla aramızda. Ve kararlı bir şekilde direnmeye devam ediyor. Bundan yirmi üç gün önce işten çıkarıldı. 15 gündür de fiili olarak direnişte. Nöbette. Bugün bir kez daha soruyoruz? Çocuğu hastalandığı için 2 gün işe gelememek işten atmanın nasıl gerekçesi haline getirilebilir? İşten çıkartırken sözlü bildirim dışında herhangi bir çıkış kâğıdının dahi verilmemesi nasıl bir keyfiyet, nasıl bir rahatlıktır?  Yaptığımız görüşmelerde “biz kimsenin kışın ortasında işinden olmasını istemeyiz” dedikleri halde sorumluluğunu yerine getirmeyen hastane yönetimi topu neden taşeron patronlarına atmaktadır soruyoruz ve hastane yönetiminin Ayfer'in işsiz geçirdiği her günün sorumlusu olduğunu hatırlatmak istiyoruz. 
Bugüne kadar işine geri dönmesi için yaptığımız her türlü girişim boşa çıkartıldı. “Biz Ayfer’in işe alınması gerektiğini taşerona ilettik” diyen hastane yönetiminin bu söylemleri de oyalamadan başka bir sonuç vermemiştir. Ancak bizler biliyoruz ki tüm bu iyi niyetli müzakerelerimize rağmen asıl kazandıracak olan şey haklılığımız ve direnişimiz olacaktır. 

Hükümetin taşerona kadro ile ilgili yaptıkları açıklamalar da bugün geldiğimiz aşama açısından maalesef sınıfta büyük bir beklenti ve sonunda büyük bir hayal kırıklığı yaratmıştır.
Belediyelerde çalışan binlerce taşeron işçisi ve yemekhane işçileri, hatta taşeron işçilerin çok büyük bir kesimi, kadro kapsamı dışında bırakılmıştır. Bir kısım kadroya alınacaklar için planlanan sınav, güvenlik soruşturması, deneme süresi gibi uygulamalar ise neredeyse kadroyu herkes için imkânsız hale getirmektedir. Bu bakımdan kadro gündeminin bu koşullarda bizler açısından hiçbir ciddiyeti de kalmamıştır. 
Yemekhane işçilerinin hâlihazırda yapılan ihalelerinde malzeme alımından ibaret olmaları, emeklerinin tanımlarının bile olmaması bu kölelik koşullarının devamının da itirafı gibidir. Ve bu emek hırsızlığından başka bir şey değildir. 
Bugün aramızda direnişimizle dayanışmak için gelen KESK'li direnişçilerde var. Onlar da bizim gibi işlerine dönmek için haftalardır sokakta direniyorlar. 
Haktan, eşitlikten ve barıştan yana oldukları için ihraç olan KESK'li arkadaşlar Bakırköy Özgürlük Meydanı'nda, Kadıköy Boğa Meydanı'nda haftanın üç günü direnmekteler. Bu arkadaşlarımız da bizler gibi yoksul halkın çocuklarıdır. Kimsenin lütfu ile de bu işleri edinmediler. Kardeşlerinden kesilen rızkın imkânları ile okudular. Hiç torpil görmediler, kimsenin önünde boyun eğmediler, kimsenin memuru olmadıkları için ihraç oldular. Bu gün iktidar olmanın gücüyle sarhoş olanlar unutmasınlar ki her istediğinizi yapabilirsiniz ama unutmayın, ne şahlar ne sultanlar gitti de hiç birinin esamesi okunmuyor. 
Bununla birlikte OHAL komisyonunu da bir an önce göreve çağırıyoruz. Nuriye ile Semih bir an işlerine dönmelidir diyoruz. Nuriye ile Semih'i kaybettiğimizde mi dosyalarını inceleyecekler, sorarız. Bizler de Okmeydanı Hastanesinde direnenler olarak KESK' li arkadaşlarımızın yanındayız. Onlar da bugün Ayfer arkadaşımız için buradalar. Yaşasın işçilerin birliği diyoruz. Dayanışmaları için teşekkür ediyoruz. 

Hastane yönetimine ve taşeron yetkililerine bugün bir kez daha sesleniyoruz. Bu hukuksuzluğa son vererek Ayfer Dişkaya’yı derhal işe geri alın. Ayfer ile dayanışmak için onu ziyaret eden arkadaşlarına yönelik yapıla işten atma tehditlerine ve sayısız tutanaklar tutma işine de son verin! Hangi yasada vardır, çocuğu hastalandığı için işe gelemeyen bir işçinin kışın ortasında hiçbir haklı sebep olmaksızın işten atılabileceği? 
Hele hele sendikalaşarak haklarına kavuşmayı beklerken ve bunun için mücadele ederken işten atmak sendika düşmanlığı ve emek düşmanlığı değil midir? 
Bizler alnının teriyle çalışan, emeğiyle geçinip onuruyla yaşayan yemekhane işçileriyiz, temizlik işçileriyiz, belediye işçileriyiz, kamu emekçileriyiz. Baskılar, mobingler, işten atma tehditleri bizi mücadelemizden alıkoyamayacak. Hem yoksulluğumuzun sebebi olan uygulamalara, güvencesizliğe karşı kadro mücadelemizi sürdüreceğiz hem de işimize ekmeğimize bugün olduğu gibi her zaman her koşulda sahip çıkacağız. 
Bugün burada, Okmeydanı Eğitim Araştırma Hastanesinde örgütlü sendikal bileşenler olarak bu direnişin her gün yanında olmaya ve Ayfer işine geri dönene kadar mücadeleye devam edeceğimizi bir kez daha ilan ediyoruz. 
Her gün direniş alanımızı yine sabahtan açacağız ve eylemlerimizle sloganlarımızla coşkumuzla direnişimizi büyüteceğiz.

Yaşasın Sınıf Dayanışması
Yaşasın Örgütlü Mücadelemiz

DİSK Dev Turizm İş Marmara Bölge Şubesi
DİSK Genel İş 
Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası ( SES)

