
                                                                BASIN AÇIKLAMASI                                                                 26/12/2017
OHAL REJİMİ KANUN HÜKMÜNDE KARARNAMELERİ (KHK) İLE HALKIN SAĞLIĞINA DARBE VURULDU                                                                                                                                      

Değerli Basın Emekçileri;
Diyarbakır İl Merkezi ve İlçelerinde 15 Temmuz darbe girişimi sonrasında yayınlanan KHK’lar sonrası Sağlık Emekçilerinin durumu ve Sağlık emekçilerinin ihraçları nedeniyle yaşanmakta olan Sağlık Hakkı ihlalleri ile ilgili olarak SES Diyarbakır Şube ve Diyarbakır Tabip Odası tarafından ulaşılan bilgiler çerçevesinde hazırlanan raporu paylaşmak üzere biraradayız. 
Bilindiği gibi 15 Temmuz darbe girişimi sonrasında OHAL rejimi hayata geçirilmiş, yayınlanan KHK’larla 140.000 bine yakın Kamu emekçisi ihraç edilmiştir. Halen yayınlanmaya devam eden KHK’larla birlikte daha ne kadar kişinin ihraç edileceği bilinmemektedir. Bir sabah uyandığında haksız-hukuksuz bir şekilde ihraç edildiği öğrenen kamu emekçileri telafisi imkansız haksızlığa maruz kalmış/kalmaktadırlar. En son iki gün önce yayınlanan KHK ile birlikte mevcut iktidarın OHAL rejimini ve KHK’ları kesintisiz bir şekilde sürdürdüğü ve OHAL rejimini kalıcı hale getirmek istediği açıkça görülmektedir. Faşizan uygulamalar ile hayata geçirilen OHAL rejimi KHK’larla birlikte nüfusun ¾ ünün aylık ücret geliriyle geçindiği bir ülkede iş güvencesi tamamen ortadan kaldırılmış, Emeğe yönelik saldırılar katmerleşmiştir. Güvencesizlik yaygınlaşmış, antidemokratik uygulamalara karşı kendini çaresiz hisseden ihraç edilmiş onlarca kamu emekçisi intihar etmiş, ihraç sonrası yaşatılan travma nedeniyle kalp krizi vb. sebeplerle ölümler yaşanmış/yaşanmaktadır.
AKP iktidarı bu keyfi uygulamalara devam edebilmek için OHAL’i her seferinde uzatmış, daha da uzatacak gibi gözükmektedir. Mevcut anti demokratik uygulamalar ile yaşamın her alanı etkilenmiş, özellikle de ülkedeki 80 milyonun tamamının sağlığını çok olumsuz bir şekilde etkileyecek sonuçlar açığa çıkmıştır. 
Denilebilir ki OHAL rejimi istisnasız tüm kamusal hizmetleri ciddi bir şekilde etkilemiştir. Sağlık ve eğitim başta olmak üzere, belediye hizmetleri, adalet vb. her türlü kamu hizmeti aksamıştır. Zaten iyi durumda olmayan toplumsal sağlık hali ve sağlığa erişim sorunları yetmezmiş gibi hukuksuz-keyfi ihraçlar sağlık hizmetleri için bir darbe niteliği taşımaktadır. Yaşanan şiddet ortamı, savaş nedeniyle sağlık emekçilerinin artmış iş yükü ihraçlar nedeniyle daha da içinden çıkılmaz hale gelmiştir. Bu olumsuz etkilenme bölgemizde, Kürt illerinde daha da fazla kendini göstermiş/göstermektedir. Kaç sağlık emekçisinin ihraç edildiği bilinmese de ihraçlarla birlikte kapatılan hastaneler ve tıp fakülteleri boyutuyla tıp eğitiminden halka sunulan sağlık hizmetine kadar, sağlık hizmetleri ciddi yara almış durumdadır. Üstelik güvenlik soruşturması nedeniyle atanamayan ya da atanmayı uzun süreli bekleme durumu sağlık hizmetleri için gerekli sağlık çalışanı sayısında ciddi krize yol açmıştır. Şimdiye kadar bilinen 6 bine yakın hekimin ihraç edilmesi sadece hekim boyutuyla bile değerlendirildiğinde ne kadar vahim sonuçları yol açtığı ve açmaya devam edeceği daha iyi anlaşılacaktır. 
Hukuksuz-keyfi bir şekilde ihraç edilen sağlık emekçilerinin önemli bir kısmı işsiz kalmıştır. Diğer ihraçlara göre özel sektörde çalışma olanağı nedeniyle daha şanslı görünseler de iş bulabilme de ciddi zorluklar yaşanmaktadır. Yaşadığı ilde iş bulabilme olanağına sahip olmayan çok sayıda sağlık çalışanı başka bir İl’e göç etmiş, mekânsal parçalanmaya maruz kalmışlardır.  İş bulabilenler sürekli işten çıkarılma baskısını ensesinde hissetmişlerdir. Sözleşme koşulları, ücretler ve çalışma saatleri açısından ciddi sorunlar özel sektörde istihdam edilmenin bedeli olarak sağlık çalışanlarına dayatılmıştır.
Başta hekimler olmak üzere uzun süre deneyim kazanmış nitelikli sağlık personelinin ihraçları ile birlikte hastanelerin pek çok biriminde yeterli sayıda personel olmamasının bir sonucu olarak sunulan sağlık hizmetlerinde aksamalar yaşanmış/yaşanmaktadır.  Bu durumun bir sonucu olarak halkın sağlığa erişimi kısıtlanmış, geride kalan sağlık emekçileri de bir yandan çalışma arkadaşlarının maruz kaldığı hukuksuzluğa maruz kalma korkusu yaşarken, öte yandan da artan iş yükünü omuzlamaya çalışmaktadırlar. İhraçlar nedeniyle hastanelerdeki sağlık emekçilerine düşen iş yükü artmıştır.
Mevcut OHAL rejimi KHK’larıyla yaşanan ihraçlar bölgemizde ve ilimizde daha yoğunluklu yaşanmış bunun bir sonucu olarak ortaya çıkan niteliksiz sağlık hizmeti sunumundan Diyarbakır başta olmak üzere bölge halkı katmerli bir biçimde etkilenmiştir. Yoksulluk, savaş vb. nedenlerin bir sonucu olarak bölgeler arasında zaten var olan eşitsizlikler, Sağlıkçı ihraçlarıyla birlikte derinleşmiş öncesi de çok iyi olmayan nitelikli sağlık hizmetine erişim daha da zorlaşmıştır. 
Sonuç olarak yaşamak zorunda bırakıldığımız OHAL rejiminde Raporumuzda ayrıntılarını bulacağınız gibi KHK’lar aracılığıyla sağlık emekçilerin ihraç edilmeleri tüm bölgeye hizmet veren Dicle üniversitesi hastaneleri başta olmak üzere ilimizdeki tüm sağlık kurumlarında sağlık hizmet sunumunda ölümlere neden olan ciddi aksaklıklara yaşanmış, kanser hastalarından böbrek nakli yapılan hastalara, çocuk hastalarından Kalp hastalarına kadar geniş bir yelpazede hemen hemen tüm toplum olumsuz etkilenmiştir. İhraçlar sonrası hastalara tedavi ve bakım için ayrılan süre kısalmıştır. Sağlık hizmeti sunumunda ihraçlar sonrası yaşanmakta olan olumsuzluklar halen devam etmektedir.  İlimiz örneği üzerinden denilebilir ki OHAL rejimi KHK ları ile halkın sağlığına ağır darbe vurmuştur.  
Vurgulamamız gerekir ki sağlık hizmetinin nitelikli sürdürülebilmesi ancak Barış ortamında mümkündür. Sağlığın olmazsa olmazı Barış ve Demokrasidir. Raporumuzda ayrıntılarını bulacağınız  Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri ve halka yansıyan sağlık ve sosyal hizmet alanındaki tüm bu olumsuzluklar ancak mevcut ayrıştırıcı, ötekileştirici savaş politikalarına son verilmesi, OHAL in sonuçlarıyla birlikte ortadan kalkmasıyla giderilebilir. Bu nedenle Emek, Barış ve Demokrasi Savunucusu tüm kesimleri OHAL rejimine karşı daha fazla ses çıkarmaya Barış, Demokrasi ve halkın sağlık hakkı için dayanışma içinde OHAL’in sonuçlarıyla birlikte ortadan kaldırılması için daha fazla mücadele etmeye çağırıyoruz…
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