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İSTEMİN ÖZETİ: Davacının yüksekokul mezunu olarak intibakının yapıldığı ve 04.4.2008 tarihi itibariyle maaş, döner sermaye ve nöbet ücretlerinin yeni pozisyonuna göre ödenmesi ve 04.4.2008 tarihinden sonra hak ettiği farkların da tarafına ödenmesi istemiyle yaptığı 21.4.2006 tarih, 849 sayılı başvurunun reddine ilişkin 23.5.2008 tarih, 58261 sayılı istemin iptali ve yürütmenin durdurulması ile hesaplanacak mali hakların yasal faiziyle birlikte ödenmesi istenilmektedir.

SAVUNMANIN ÖZETİ   : Davacının mezun olduğu yüksekokulun görevi ile ilgisi olmadığı, dava konusu işlemin hukuka uygun olduğu davanın reddi gerektiği savunulmaktadır.

TÜRK MİLLETİ ADINA

Karar veren İstanbul 1. İdare Mahkemesince; işin gereği görüşüldü:

Dava, davacının yüksekokul mezunu olarak intibakının yapıldığı vs 04.4.2008 tarihi itibariyle maaş, döner sermaye ve nöbet ücretlerinin yeni pozisyonuna göre ödenmesi ve 04.4.2008 tarihinden sonra hak ettiği farkların da tarafına ödenmesi istemiyle yaptığı 21,4.2008 tarih, 843 sayılı başvurunun reddine ilişkin 23.5.2008 tarih, 58261 sayılı işleminin iptali ile hesaplanacak mali hakların yasal faiziyle birlikte ödenmesi istemiyle açılmıştır.

657 sayılı Devlet Memurları Kanununa ekli 1 sayılı Ek Gösterge Cetvelinin IIl –Sağlık Hizmetleri Sınıfı bölümünün a) bendinde, uzman tabip, tabip, diş hekimi, uzman veteriner hekim, veteriner hekim, eczacı ve biyolog unvanını almış olanlara verilecek ek gösterge oranları belirlenmiş, b) bendinde, diğer sağlık bilimleri lisansiyerlerine verilecek ok gösterge oranlan gösterilmiştir.

Aynı Kanunun "Zam ve "Tazminat Başlıklı" 152. maddesinde; Tazminatlar; Görevin önem, sorumluluk ve niteliği, görev yerinin özelliği, hizmet süresi, kadro unvan ve derecesi ve eğitim seviyesi gibi hususlar göz önüne alınarak bu Kanunda belirtilen en yüksek Devlet Memura aylığının (ek gösterge dahil) brüt tutarının (A) Özel Hizmet Tazminatı (b) Sağlık Hizmetleri Sınıfına dahil kadrolarda görev yapanlardan dört yıldan aşağı yükseköğrenim veren okul mezunları için %100'ü ancak Sağlık Hizmetleri Sınıfına ait kadrolarda görevli olup da bu görevleri ile ilgili olmayan bir üst öğrenimi bitirenler için önceki durumlarına ait tazminat oranlarının esas alınacağı öngörülmüştür.

15 04.2004 gün ve 25434 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 2004/6996 sayıl» Bakanlar Kurulu kararının 4. maddesinin (F) bendinde yer alan " Kurumların teknik ve sağlık hizmetleri sınıflarına ait kadrolarında bulunanlara bulundukları hizmet sınıflarına atanabilecek mesleki bir üst öğrenimi bitirimlere kariyerleri (mesleki üst öğrenimleri) esas alınarak özel hizmet tazminatı ödenir. Kadroları teknik ve sağlık hizmetleri sınıflarında bulunanlardan, bulundukları hizmet sınıflarından bir kadroya atanılamayacak herhangi bir üst öğrenimi bitirenlere ise bitirdikleri üst öğrenimden dolayı özel hizmet tazminatı ödenmez, hükmü yer almaktadır.

Diğer yandan, 4924 sayılı eleman Temininde Güçlük Çekilen Yerlerde Sözleşmeli Sağlık Personeli Çalıştırılması ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun 6. Maddesinde "Sözleşmeli olarak çalıştırılacak personele, 657 sayı; Kanunun 4. maddesinin (B) bendine göre çalışanlar için uygulanmakta olan tavan ücretinin 2,5 katini aşmamak üzere, ekli (2) sayılı cetvelde pozisyon unvanları itibariyle belirlenmiş bulunan taban ve tavan ücreti oranları arasındaki oranlar üzerinden hesaplanan miktarlarda aylık ücret ödenir, Taban ve tavan oranlar arasındaki aylık ücretin belirlenmesinde, sözleşmeli olarak çalıştırılacak personelin pozisyon unvanı, hizmet süresi, görev yerinin özelliği vs şartları seviyesi esas alınır.
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Sözleşme personele ödenecek aylık ücret yukarıda belirtilen unsurlar çerçevesinde Maliye Bakanlığı ve Devlet Personel Başkanlığının görüşü üzerine Bakanlık tarafından belirlenir..." hükmü yer almaktadır.

Aynı Kanunun eki (ı) sayılı cetvelde, sözleşmeli personel pozisyon unvanları ve bu pozisyonlarda istihdam edileceklerde aranacak nitelikler belirtilmiştir.

Ayrıca 2:547 sayılı Yükseköğretim Kanunu'nun 43. maddesinin (b) bendinde, "Aynı meslek ve bilim dallarında, eğitim - öğretim yapan üniversitelerde, eğitim - öğretim, metod, kapsam, öğretim süresi ve yıl içindeki değerlendirme esasları bakımından eşdeğer cuması ve öğrenimden sonra kazanılan unvanların aynı ve elde edilen hakların eşdeğer sayılması hususu Üniversitelerarası Kurulun önerisi üzerine; öğretmen yetiştiren birimler için belirtilen esasların tespiti Milli' Eğitim Bakanlığı ile de işbirliği yapılarak, Yükseköğretim Kurulunca düzenlenir." hükmüne yer verilmiştir.

Dava dosyasının incelenmesinden; İstanbul ili Sağlık Müdürlüğü İl Özel İdaresi Ağız ve Diş Hastalıkları Hastanesinde sözleşmeli hemşire olarak görev yapan davacının, Anadolu Üniversitesi Açıköğretim Fakültesi Sağlık Kurumları İşletmeciliği Programını bitirmesi nedeniyle intibakının yapılarak üst öğrenimli personele ödenen ücretin kendisine de ödenmesi istemiyle yaptığı başvurunun, bitirmiş olduğu üst öğrenimin çalışmış olduğu pozisyonun devamı olmadığı, bir başka deyişle görevi ile ilgili olmadığı gerekçesiyle reddi üzerine bakılan davanın açıldığı; dosyada mevcut Yüksek Öğretim Kurulu Başkanlığının Sağlık Bakanlığına hitaben yazılmış 20.02.2008 gün 3691 sayılı yazısı ile, Yükseköğretim Genel Kurulunun 14.02.2008 tarihli toplantısında 2547 sayılı Kanunun 2880 sayılı Kanunla değişik 43/b maddesi uyarınca, Üniversitelerarası Kurul Başkanlığının görüşü de dikkate alınarak Anadolu Üniversitesi Açıköğretim Fakültesi Sağlık Kurumları işletmeciliği Programı mezunlarının aldıkları eğitimin sağlık ve teknik hizmetler sınıfında yer alan personel için bir üst öğrenim sayılmasına karar verildiğinin belirtildiği anlaşılmaktadır.

Bu durumda, sözleşmeli hemşire olarak görev yapan ve Anadolu Üniversitesi Açıköğretim Fakültesi Sağlık Kurumları İşletmeciliği Programı mezunu olan davacıya üst öğrenimli personele verilen ücretin ödenmesi ve davacının intibakının yapılması gerekirken, aksi yönde tesis edilen işlemde hukuka uyarlık bulunmamaktadır.

Diğer yönden, hukuka aykırılığı Mahkememiz kararıyla saptanan işlem nedeniyle davacının uğradığı parasal kayıplarının tazmini gerektiği açıktır.

Açıklanan nedenlerle, dava konusu işlemin iptaline, davacının tazminat isteminin kabulüyle uğradığı parasal kayıplarının davalı idareye başvuru tarihi olan 21.04.2008 tarihinden itibaren yasal faiziyle-birlikte davacıya ödenmesine, aşağıda dökümü yapılan 89,20-YTL yargılama gideri ile 400-YTL avukatlık ücretinin davalı idareden alınarak davacıya verilmesine, artan posta ücretinin isteği halinde davacıya iadesine, kararın tebliğinden itibaren 30 gün içerisinde Danıştay'a temyiz yolu açık olmak üzere, 30/12/2008 tarihinde oybirliğiyle karar verildi.
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