BASINA VE KAMUOYUNA
Tıp Fakültesi hastanelerinde yaşanan sorunlar gittikçe artmaktadır. Hem hizmet alanlar hem de hizmet verenler açısından artan bu sorunlara dikkat çekmek, çalışanlar açısından tıp fakültelerinde uygulama birliğinin sağlanmasını talep etmek için bugün illerde üniversite rektörlükleri, burada da YÖK önündeyiz.

 “Sağlıkta dönüşüm programı” adı altında sürdürülen özelleştirmeci-piyasacı sağlık anlayışının sonucu üniversite hastanelerimiz eğitim ve araştırma işlevlerini yerine getirmekten gittikçe uzaklaşmış, diğer eğitim araştırma hastaneleri, devlet hastaneleri gibi poliklinik yapar duruma getirilmiştir. Tüm bu uygulamalar sağlık emekçileri açısından da iş yükünün ağırlaşması, taşeron çalıştırmanın arttırılması, işgüvencesiz çalıştırmanın yaygınlaştırılmasına neden olmuştur. Bu durum aynı zamanda verilen hizmetin niteliğinin düşmesini de beraberinde getirmiştir.
Tüm bunlar yetmezmiş gibi döner sermaye dağılımında yaşanan adaletsizlikler, zaten temel ücreti düşük olan çalışanları son derece mağdur etmektedir. 24 saat hizmet verilen, yemek arası olmadığı için dönüşümlü yemek yemek zorunda kalan sağlık emekçilerinden yemek ücreti istenmesi ve bazı tıp fakültelerinde uygulamaya geçilmesi ise bardağı taşıran son damla olmuştur. 

24 saat çalışılan, çok önemli sağlık hizmeti verilen Türkiye’nin en büyük hastanelerinde dahi ne yazık ki 24 saat hizmet veren kreş bulunmamakta, gündüzlü hizmet verenlerde yüksek ücret almaktadır. Vardiyalı ve nöbetli çalışılan bu kurumlarda, özellikle büyük illerde servislerin yetersiz olması ya da hiç olmaması birçok sıkıntıyı beraberinde getirmektedir.

Üniversite hastanelerinde gittikçe artan sayıda işgüvencesiz ve farklı statüde çalıştırma sonucu çalışma barışı gittikçe bozulmakta, aynı işi yapan sağlık emekçileri farklı statüde istihdam edildikleri için çok farklı ücretler almakta, güvencesiz çalıştırılanların özlük-ekonomik hakları son derece sınırlandırılmaktadır. 
Tüm bu uygulamaların son bulması ve çalışanların sorunlarının giderilmesi için taleplerimizi ifade ediyoruz.
· Döner sermaye adaletli dağıtılmalı, sözleşmeliler dahil tüm çalışanların yönetmeliklerde belirlenen tavan ücretten yararlanmaları sağlanmalı, bu konuda ayrımcılık yapılmamalıdır. Üniversite yönetimleri döner sermaye adaletsizliğinin giderilmesini sağlayacak yeni bir tebliğin çıkarılması için çalışma yapılmasını zorlamalıdır. Yeni tebliğ hazırlanıncaya kadar ise sadece bazı meslek gruplarına değil, tüm çalışanlara var olan tebliğdeki üst limitten ödeme yapılmalıdır.

· Özellikli birimlerde (riskli birimler) çalışan personele de üst limit uygulaması yapılmalı ve bu konuda rektörlüklere verilen takdir yetkisi kaldırılmalıdır.

· Ücretsiz yemek hakkını gasp eden uygulamaya derhal son verilmeli, tüm çalışanlara, kaliteli-sağlıklı-ücretsiz yemek verilmelidir.

· Tüm çalışanlara ücretsiz ulaşım, 24 saat kreş hizmeti sağlanmalıdır.
· Fazla çalıştırma ve angaryaya son verilmelidir.

· Asistan doktorlara nöbet sonrası dinlenme olanağı sağlanmalı, angarya işlerine son verilmelidir.

· Eş ve mazeret tayin taleplerinde muvafakat verilmelidir. 
· Tüm çalışanların kadrolu olması için çalışma yürütülmelidir.

· Personel eksikliği tespiti yapılarak bu eksiklik kadrolu eleman alımı ile 
· Kurum İdari Kurullarında alınan kararların uygulanması sağlanmalıdır.

· Üniversitelerin demokratikleştirilmesinin bir parçası olarak Rektörlük seçimlerine tüm çalışanların katılımı sağlanmalıdır. 15 Nisan 2009
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