Sağlık Bakanı
Sayın Mehmet Müezzinoğlu

Haberiniz var mı?
Son bir haftadır Şırnak'ta Polislerce Sağlık çalışanlarına şiddet uygulanmaktadır.
Silopi'de olayların başladığı gün hastaneye giden stajyer sağlıkçı Mehmet Tanboğa hastane bahçesinde taranarak yaralanmış; ardından henüz tedavisi bitmeden hastaneden gözaltına alınmıştır. 
Yine Silopi'de çalışan Dr. Serdar Acar güvenlik görevlerince görev yaptığı acil servisten zorla çıkarılarak çatışma bölgesine götürülmek istenmiştir. Acilde görevinde kalmak istediğini belirttiğinde ise kafasına silah dayanmıştır. Bu durumu kamuoyu ile paylaşan Dr. Serdar Acar, korunması gerekirken TEM'e çağrılmıştır. 
Bir haftadır Şırnak' da sağlık çalışanlarına uygulanan baskı ve şiddete, son olarak 10.08.2015 tarihinde 13.30'de  Cizre hastanesi acil servisinin özel harekat polislerince taranması eklenmiştir; kaygılarımız giderek artmaktadır.  Bu konuda Cizre'de çalışan sağlık emekçilerinin aktardığı bilgiler dehşet vericidir. 5 dakika boyunca acil servis taranmış,  sağlık çalışanlarının yaşamına kast edilmiştir. Özel harekat polisine ait akreplerce acil servis işgal edilmiştir. 
Güvenliğimiz tehdit alındadır.  
Sağlık çalışanlarına ve sağlık kurumlarına yönelik saldırıları kınıyoruz.
Bakanlığınızı sağlık çalışanlarına ve sağlık kurumlarına yönelik saldırıların durdurulması ve sorumlular hakkında gerekli işlemlerin yapılması konusunda göreve çağırıyoruz.

 
