

Sayın Vali,

Suruç katliamını protesto için 21.07.2015 tarihinde katıldıkları basın açıklaması sırasında yasa dışı sloganlar atıldığı gerekçe gösterilerek haklarında disiplin soruşturması açılan 13 kamu emekçisi tarafınızca görevden uzaklaştırılmıştır.
657 sayılı Kanunun 137. Maddesine göre; görevden uzaklaştırma, devlet kamu hizmetlerinin gerektirdiği hallerde,  görevi başında kalmasında sakınca görülecek devlet memurları hakkında alınan ihtiyati bir tedbirdir. Ağrı’da katıldıkları bir miting nedeniyle haklarında soruşturma açılan kamu çalışanlarının soruşturma sürerken bir yandan da halka hizmet vermelerinin kimin için ne gibi bir sakıncası olabilir?
Valiliğiniz bugün idari bir tedbiri ceza olarak kullanmakta; açıkça görevi kötüye kullanma suçu işlemektedir. 
Sizden acil talebimiz bu hukuksuz uygulamaya son verilmesi ve mağdur edilmiş kamu çalışanlarının görevlerine derhal iade edilmesidir. Sizi iktidarın baskılarına boyun eğmemeye, devletin valisi olarak hukuk içinde davranmaya davet ediyoruz. 
Daha soruşturmaya başlarken hukuk çiğnendiğinde kamuoyunun bu soruşturmanın doğruluğuna, dürüstlüğüne, nesnelliğine, yansızlığına güvenebilmesi mümkün değildir. Soruşturmada her aşamada şeffaflık talep ediyoruz. 
Bu hukuksuzluğa karşı yasal zemin de dahil olmak üzere her türlü mücadelede kamu çalışanlarının yanında ve omuz omuza olacağımızı bildiririz.  
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