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Bakanlığınızca da bilindiği üzere Cudi Mahallesi, Caferi Sadık Sokak No:5’te 5 katlı bir binanın bodrum katında Cumartesi gününden beri 18’i ağır, 27 yaralı ambulans beklemektedir. Yaralılardan 2’si üniversite öğrencisi 3 kişi ambulans gelmediği için kan kaybı ve iç kanamadan hayatını kaybetmiştir. Yaralıların ve ölülerin olduğu bina bütün yetkililerce bilinmesine rağmen binaya top atışları devam etmektedir. Yaralılar hakkında Bakanlığınızın da gerekli girişimleri yapmaması, yaralıları bulundukları yerden almaması/alamaması üzerine AİHM’e tedbir talepli başvurular yapılmıştır. 
Ayrıca AİHM'in tedbir kararı verdiği 5 kişiden Serhat Altun, Hüseyin Paksoy, Cihan Karaman ambulans gönderilmediği için hayatını kaybetmiştir. Helin Öncü hastanededir. Orhan Tunç ile ilgili net bilgi alınamamakla birlikte kendisinin halen mahallede yaralı olarak beklediği söylenmektedir. 14 Aralık'tan bu yana yeniden sokağa çıkma yasağı uygulanan Cizre'de 73 kişi hayatını kaybetti ve Sağlık Bakanlığı’nın da sorumluluğunu yerine getirmemesi nedeniyle 18’i ağır 27 yaralının hayatını kaybetmesinden endişe duyuyoruz.  
112 Acil, 155 Polis İmdat ve 156 Jandarma İmdat hatlarına çağrılar yapılmasına rağmen Bakanlığınızın yasalarla kendisine verilmiş yükümlülüklerini yerine getirmediğini, hakkında tedbir kararı olan yaralıların hastanelere ulaştırılması için gerekli girişimlerde bulunmadığını, gerekli önlemleri almadığını görüyoruz. Hakkında tedbir kararı olmasa da Bakanlığınızın sayısı, yaralanmaları ve bulundukları yer hakkında bilgi sahibi olduğu diğer yaralıların sağlık hizmetlerine erişimi için atılması gereken hiçbir adımı atmadığını da gözlemliyoruz.
Doğrudan Bakanlığınızın görev alanına giren yaşam hakkı ihlalleri ile ilgili yapılan tüm çağrılara rağmen Bakanlığınızca herhangi bir açıklama dahi yapılmamaktadır. Bakanlık Cizre Cudi Mahallesi Caferi Sadık Sokakta bulunan yaralılara erişmek için hangi somut adımları atmıştır? Hangi adımları atacaktır? Hakkında tedbir kararı olan Orhan Tunç’un sağlık hizmetlerine erişimi için ne yapılmaktadır?
Yaralıların yaşamlarını yitirmemesi için dakikaların önemli olduğu bu gün Bakanlıktan randevu istenmesine rağmen ne Sayın Bakan ne de Bakan yardımcısından randevu alabilmek mümkün olmamıştır. Bakanlık yaralıların yaşamlarını yitirmesi pahasına yaralıların sağlık hizmetlerine erişimi için üzerine düşen sorumluluğu almamakta, bu konunun muhatabı dahi olmak istememektedir. 
Oysa Sağlık Bakanlığının görevi; herkesin bedenî, zihnî ve sosyal bakımdan tam bir iyilik hâli içinde hayatını sürdürmesini sağlamaktır. Herkesin hayatını, beden ve ruh sağlığı içinde sürdürmesini sağlamak devletin Anayasal yükümlülüğüdür.  
Bugüne kadar sokağa çıkma yasağının olduğu il, ilçe ve mahallerde yaşanan sağlık hakkı ve yaşam hakkı ihlalleri ile yaşanan sağlıkçı ve yurttaş ölümleriyle ilgili Bakanlığınız defalarca bilgilendirilmiş, gerekli adımları atması yönünde çağrıda bulunulmuştur. Ancak Bakanlığınızın yaşananlara kayıtsız kalması üzerine ölümler gün geçtikçe artmıştır. 
Ölümlerin artmaması için Cizre’de Cudi Mahallesi, Caferi Sadık Sokak No:5’te Cumartesi gününden beri ambulans bekleyen 18’i ağır, 27 yaralının ve AİHM tedbir kararı olan Orhan Tunç için yaşam hakkı, sağlık hakkı ve sağlık hizmetlerine erişim hakkı konularında gerekli girişimlerin yapılması ve yaralıların bir an evvel nakillerin sağlanması için Bakanlığınızı acil göreve çağırıyoruz. Alınacak tedbirler ve yapılacak girişimlerle ilgili Sendikamızın ve kamuoyunun sağlıklı şekilde bilgilendirilmesini talep ediyoruz. 
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