BASINA ve KAMUOYUNA
(24.12.2017-Sivas)
12’ncisini gerçekleştireceğimiz uluslararası işçi filmleri festivali bazen oldu; barbarlığa karşı umut öyküleriyle, bazen oldu anlatılan senin hikâyendir temalarıyla, bugün de “cesaret bulaşıcıdır” temasıyla dünya ezilenlerinin farklı yer ve mekanlarda kapitalizmin sömürü ve talanına karşı her koşulda umudu direnci nasıl cesaretle büyüttüklerine hep birlikte tanıklık edeceğiz. 
	Bu filmlerde, Ege’den Börklüce’nin haksızlığa karşı duruşunu, Paris’teki anti-faşist mücadeleyi, kömür santrallerine karşı mücadeleyi, Soma katliamını görürken mücadele birikimini ve deneyimleri paylaşacağız. 
	Kapitalizmin sömürü ve baskı düzenine karşı emeğin görünür olması ezilenlerin cesaret ve dirençleriyle ilmek ilmek ördükleri mücadeleyle olmuştur. 
	Bugün Olağanüstü Hal’le yönettiğini sanan egemen güçler, uygulamış olduğu tüm antidemokratik yöntemlere rağmen, cesaretle direnen, işimi ve ekmeğimi gasp edemezsiniz diyen, Nuriye ve Semih’in iradeleri ve cesaretleri tüm dünya emekçileri için esin kaynağı olmuştur. Çünkü “cesaret bulaşıcıdır.”
Ülkemizde yaşanan hukuksuzluklara, yolsuzluklara ve faşizan uygulamalara karşı emeğin doğasında var olan cesaret gücüyle bu ülke topraklarında, hak, hukuk, adalet barış ve kardeşlik er ya da  geç yaşam bulacaktır.
Bu filmlerde Tahir Elçi’nin barışa ve kardeşliğe adanan hayatını görürken, hem ülkemizde hem dünyada barışın hakim olması için 10 Ekim de katledilen barış güvercinlerini ve katliamlardan sıyrılarak gelen barış, özgürlük ve demokrasi mücadelesi sürdürenlerin mücadeledeki kararlılıklarını göreceğiz. 
Kısacası bu filmlerde Hollywood, Yeşilçam ya da pembe dizilerini değil kendi öykülerimizi göreceğiz.
Bugün 24 Aralık 2017! Bundan tam 39 yıl önce bugün bu ülke topraklarında devlet destekli gerici faşist güçler tarafından kapılara çarpılar atılarak başlayan Maraş katliamının yıldönümündeyiz. Aradan 39 yıl geçmesine rağmen ne yazık ki yine aynı zihniyet yine aynı kıyımlar bu ülke insanlarının dinmeyen acısıdır. Katliamın yıldönümünde katilleri lanetlerken, katliamlarda bizden kopardıkları tüm canlarımızı saygıyla anıyoruz.
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