BASINA VE KAMUOYUNA
Değerli Basın Emekçileri;
Sosyal Hizmetler; kadın, çocuk, engelli ve yaşlılar başta olmak üzere sosyal hizmetlere ihtiyaç duyan kesimlere ayrımsız şekilde ücretsiz, eşit, nitelikli, kamusal ve anadilinde hizmet sağlaması gereken bir alan olarak, dünyanın bütün demokratik ülkelerinde uygulanmaktadır.
Sendikamızın ve sendika üyelerimizin esas aldığı sosyal hizmet politikası da tüm demokratik hukuk devletlerinde uygulanan evrensel insan haklarını yücelterek ayrımsız, eşit ve demokratik hizmet vermeyi amaçlamaktadır. 
Sosyal Hizmetlerin doğru uygulanmasındaki sorunların yanı sıra sosyal hizmet emekçilerinin de sorunları gün geçtikçe artmaktadır. Sosyal hizmet alanında yıllardır uygulanan politikalar ve Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığının kurulması ile sosyal hizmetlerin yeniden yapılandırılması kapsamında yapılan uygulamalar, Bakanlığın yerel yöneticilerinin eliyle sosyal hizmet emekçilerinin yaşadığı sorunları çözmek bir yana daha da derinleştirmiştir. 
Bu durum, Diyarbakır ilinde yaşanan olayları da dikkate aldığımızda ve Diyarbakır Aile ve Sosyal Politikalar İl Müdürlüğüne Sosyal Hizmet alanında hiçbir deneyimi ve bilgisi olmayan, bölgeyi tanımayan, bölge hassasiyetini taşımayan bir idare tarafından yönetilmesiyle daha da derinleşmiştir. 
Mevcut İl Müdürü ve yönetimi tarafından daha nitelikli bir sosyal hizmet için çalışanların görüş ve önerileri dikkate alınmadığı gibi iş barışını hiçe sayacak uygulamalar yapılmaktadır.
Kurumda yaşanmış ve yaşanmakta olan sorunlar;
15 Temmuz FETÖ yapılanmasının darbe girişimi sonrasında söz konusu yapılanmanın temizlenmesi yerine Diyarbakır Aile ve Sosyal Politikalar il Müdürünün âdeta kişisel girişimleri ile sendikamız ve sendikamız üyesi emekçiler, kriminalize edilerek sistematik linç uygulanmaya çalışılmaktadır. Sendikamıza uygulanan bu linç kampanyasına dair algının bizde oluşma sebebi, darbe girişiminden iki gün sonra Diyarbakır ili Aile ve Sosyal Politikalar Müdürlüğü’nde açığa alınan 97 çalışanın 83’ünün sendikamız üyesi olması ve Bakanlık yetkililerinin bu durumu kendilerinin de anlamlandıramadığını ifade etmeleri ve yapılan görüşmeler neticesinde bu açığa alma işleminin geri çekilerek iptal edilmesidir. Bu listeyi asıl hazırlayanların, FETÖ yapılanmasının deşifresini sulandırdığı açıkça görülmesine rağmen halen görevlerine devam etmektedirler ve hiçbir soruşturma da yapılmamıştır. Bu konunun araştırılması ve soruşturulması için ilgili makamlara çağrıda bulunuyoruz.
Sosyal Hizmet alanındaki bilgi ve tecrübeleriyle kurumda yapılan uygulamalara karşı çıkan çalışanlara ve sendikamız üyelerine yönelik sürekli bir yer değişikliği ile baskı ve sindirme politikası uygulanmaktadır. Bir idareci olarak tüm çalışanlara tarafsız davranması gerekirken, aksine sendikamız üyelerine yönelik ciddi bir mobing uygulanmaktadır.  Diyarbakır Aile ve Sosyal Politikalar il Müdürü, göreve geldiği günden itibaren şahsı ve yakın ilişkide olduğu müdürler eliyle üyelerimiz odalara çekilerek “Sizin bu terörist sendikada ne işiniz var” gibi söylemlerle sendikamızdan istifaya zorlamakta ve sendikamız itibarsızlaştırılmaktadır. 
Sendikamıza ait işyeri panosundaki afişler, hiçbir gerekçe gösterilmeden kaldırılma girişimlerinde bulunulması üzerine yazışma yapılmış ancak kendilerinin bu durumdan haberdar olmadıkları bilgisi verilmiştir. Daha sonra ise işyeri temsilcimize afişlerle ilgili soruşturma açılmıştır. Kuruluşlarda vekâleten Müdür ve Müdür Yardımcısı görevinde olan üyelerimiz görevden alınmış, sendika üyeliğinden istifa etmeyene ise yasal hakkı olmasına rağmen makam tazminatı dahi ödenmemiş, sendika üyeliğinden istifa ettikten sonra bu tazminat ödenmeye başlanmıştır.
Değerli Basın Emekçileri;
Hepimizin bildiği gibi din, dil, ırk ayrımı yapılmadan herkese hizmet verilir. Bu, Sosyal Devlet olmanın gereğidir.  Diyarbakır ilini özelde değerlendirdiğimizde hizmet verenlerin ve hizmet alanların çoğunluğunun Kürt olduğu bilinmektedir. Ancak Diyarbakır Aile ve Sosyal Politikalar İl Müdürlüğünde hem hizmet verenleri hem hizmet alanları rencide eden milliyetçi, ırkçı söylemler kullanılmakta ve hizmet alanlar ile çalışanlar bu söylemlerden rahatsız olmaktadır. Özellikle hizmet alan tarafından bakıldığında, hiçbir kabulü olmayan bu tür bakış açıları, sunulan hizmetleri de aksatmaktadır. 
Çalışanlara yönelik sürekli aşağılayıcı ve hakarete varan bir dil kullanılmaktadır. Çalışanlar tehdit edilerek mafyavari bir üslup kullanılmakta, çalışanlara usulsüz işler dayatılmakta, buna karşı çıkan personel, “senle sonra görüşürüz” gibi söylemlerle tehdit edilmektedir.  Tüm çalışanlara yönelik kullanılan aşağılayıcı üslup, kadın çalışanlara yönelik daha da sertleşmektedir. Kadın çalışanlara hakarete varacak, ahlaki olarak ta kabul edilemeyecek sözler kullanılmaktadır. Oysa Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı, gerek toplumsal gerekse işyerlerinde kadına yönelik yapılan her türlü şiddet ve ayrımcılığa karşı kurulmuş ve buna yönelik politika ürettiğini iddia eden kurumun il Müdürünün kadın çalışanlara yönelik bu tutum ve davranışı kabul edilir bir durum değildir. Kadın çalışanlara böylesi bir dil ve bakış acısı gösteren birinin kurumdan hizmet alan kadınlara tutumu, hepimizde endişe yaratmaktadır. İl Müdürünün bu olumsuz tutum ve davranışları, cesaret verici olmalı ki, personelle yaşanan tartışmalar esnasında, Kuruluş Müdürleri tarafından da personele cinsiyetçi küfürler dahi kullanılmaktadır.
Çalışanlara, yapılan işin mesleki boyutuna bakılmaksızın sadece dosya sayısı üzerinden bir dayatma yapılması nedeniyle, sunulan hizmetin kalitesi düşmektedir. Bu dayatmayı kabul etmeyen veya karşı çıkan personel, başka bir kuruluşa sürgün edilmekte ya da sürgünle tehdit edilmektedir. Son süreçte açılan Bismil, Ergani ve Silvan sosyal hizmet merkezlerine yapılan ve yapılacak görevlendirmelerle personel üzerinde tehdit oluşturulmakta, yeni açılan yerlerde çalışmayı özendirici bir politika izlenmesi gerekirken bu tür görevlendirmeler, tamamen personeli sindirmeye yönelik olarak kullanılmaktır. Sendika üyelerimizin, çalışma ahlakı gereği hizmet verilen her yerde çalışabilecekleri bilinmesine rağmen, yapılan görevlendirmelerde çalışanın bilgisi ve onayı alınmadan, özel durumları dikkate alınmadan ve adaletli bir görevlendirme yapılmadan çoğunluğunun sendika üyemizin olduğu çalışanlara yönelik “resen atamalar” yapılmaktadır. 
Yapılan bu görevlendirmelerde Valilik Makamına sunulan ekli listelerde Vali ve ilgili Vali Yardımcısının imzasının olmaması, biz çalışanlarda bu listelerin sonrasında değiştirildiği şüphesi uyandırmaktadır. Çünkü daha önceki listede ismi olmayan çalışanlar, onay alındıktan sonra İl Müdürü ile yaşadıkları herhangi bir sorundan kaynaklı listelere eklenmiş ve listelerin değiştirildiği görülmüştür. 
Mevcut olan tüm idareciler sahip olduğu “yetkileri” kendilerinde bir “Hak” olarak görmektedir. Bildiğimiz gibi idarecilere verilen “yetki sorumluluktur, bir hak değildir”. Ancak idareciler bu yetkiyi personele karşı mobing olarak kullanmakta, İl Müdürü tarafından Kuruluş Müdürlerine “anlaşamadığınız personeli bana söyleyin onu derhal süreyim” söylemi bunun en açık örneğidir. Bu söylem üzerine Kuruluş Müdürleri tarafından kendilerine dayatılan ve yapılan mabinge karşı çıkan personelin, isteği ve bilgisi dışında başka kuruluşlara görevlendirmesi yapılmakta, bu durum kurumda iş barışını yok etmekte, keyfi uygulamaları beraberinde getirmektedir. 
Tüm bu yaşananlar, personelde ciddi bir sağlık sorunu olarak ortaya çıkmakta, Yapılan baskı ve mobing karşısında çalışanların çoğu ilaç kullanımına varan psikolojik sorunlar yaşamaktadır. Bu durum personelin çalışma performansında da düşüşe neden olmaktadır.
Ayrıca yaşanan usulsüzlüklerin üzeri kapatılmakta, söz konusu fiili işleyen personele soruşturma açılması gerekirken hiçbir işlem yapılmadan yer değişikliği yapılmış olması, ASDEP kapsamında işe alımlarda KPSS puanı dahi olmayan kişi veya kişilerin işe alınması da, başka usulsüz uygulamalara dair şüphelere neden olmaktadır.
Mevcut İl Müdürü, Diyarbakır ASP İl Müdürlüğü’ne ait çalışma ve etkinlikleri içeren bülteni adeta kendi bireysel propagandası için kullanmaktadır. Neredeyse sayfaların tamamı ve kapakta kendi fotoğrafları yer almakta diğer yüzlerce çalışanın emekleri görülmemekte bu durum da çalışanlarda motivasyon kaybına neden olmaktadır. 
Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı, sosyal hizmet politikalarının yürütüldüğü bakanlıktır. Sosyal devletlerin yurttaşlarına yönelik yaptığı her çalışma, o devletin zorunlu çalışmasıdır ve her hangi bir şekilde reklam vb. için kullanılamaz. Oysa mevcut il müdürü ve ekibi, hizmet alanlar ile çektirdiği fotoğrafları kamuya açık bir şekilde yayınlayarak gizlilik ilkesini ve mahremiyet ilkesini açıkça ihlal etmektedir. 
Değerli Basın Emekçileri;
Mevcut İl Müdürü, kurum bakımında koruma altında olan çocuklar ve kurumdan sosyal ve ekonomik destek alan çocukları ziyareti sırasında çektiği fotoğrafları, kendisine ait sosyal medya hesaplarında kamuya açık bir şekilde paylaşarak BM Çocuk Hakları Sözleşmesinin 8. Maddesi 1. Fıkrasında yer alan “Taraf Devletler, yasanın tanıdığı şekliyle çocuğun kimliğini; tabiiyeti, ismi ve aile bağları dâhil, koruma hakkına saygı göstermeyi ve bu konuda yasa dışı müdahalelerde bulunmamayı taahhüt ederler” açıkça ihlal etmektedir. Koruma ve bakım altında olan çocuğun gelecek yaşantısında geçmişini gizleme hakkını ve hayati tehlikesinin olması durumunda gizlilik ilkesini ihlal etmiş olmaktadır. Bu fotoğrafların paylaşılmasıyla, başta istismar olmak üzere, çocukların özel hayatın gizliliğinin ihlali, kişilik haklarının ihlali söz konusudur. Önceki yıllarda okullarda çocukların fotoğraflarının Sosyal medyada paylaşımlarının artması nedeniyle, Milli Eğitim Bakanlığı tarafından tüm okullara yönelik bu konuda bir genelge yayınlayarak bu tür paylaşımların yapılmasını yasaklamış ve yayınlar hakkında yasal işlemler de yapılmıştır. Bu nedenle bakanlık yetkililerinden bu konuda ilgili kişi ve kişilere soruşturma açılmasını talep ediyor ve savcılığa konu hakkında suç duyurusunda bulunacağımızı bildiriyoruz.
Aile ve Sosyal Politikalarda çalışanların ve üyelerimizin talepleri doğrultusunda SES Diyarbakır Yönetim Kurulu olarak Diyarbakır Aile ve Sosyal Politikalar il Müdürlüğü ile yaklaşık bir yıldır, Sosyal Hizmetlerde hizmet alanlar ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin sorunlarını görüşmek amacıyla yapılan sözlü, yazılı ve telefonla yapılan randevu taleplerimiz, ya doğrudan reddedilmiş ya da cevapsız kalmıştır. İl Müdürlüğünden randevu talebimiz red edilince bir üst makam olan Diyarbakır Valiliğinden randevu talebinde bulunduk. Ancak Valilikten bizi sürekli oyalayıcı söylemlerle randevu talebimiz kabul edilmedi. 
Diyarbakır Aile ve Sosyal Politikalar il Müdürünün toplantılarda baskı, sindirme ve mobing uygulamalarını Diyarbakır Sosyal Hizmetleri “düzeltmeye” geldiğini dillendirmesi; göreve gelmeden önce ve görev süresince Diyarbakır Sosyal Hizmetlerde çalışan sayısı ile verilen hizmetler kıyaslandığında, iddia edilen “düzeltme”nin aslında “niteliksizleştirmeye”  dönüştüğünü gözlemlemekteyiz. 
Sosyal hizmetlerin etkili ve nitelikli bir hale getirilmesi için sorunlarımızı sıralarken bölünmemiş bir insanlık için mesleğimizin savunuculuk ve hak temelli bakış açısıyla tüm yurttaşlarımızı; dil, din, ırk, cinsiyet, siyasi düşünce vb. yönlerden ayırt edilmeden haklarını  savunmaya  ve haklarının gereklerinin yerine getirilmesini talep etmeye davet ediyoruz.
Biz Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri olarak; Sosyal Hizmetin bir lütuf ve sadaka olmadığını, hizmet alanlar ve hizmet üretenlerin hakkını her zaman savunacağımızı ifade ediyoruz. Bu sindirmelere karşı asla boyun eğmeyeceğiz ve sonuç alıncaya kadar mücadeleye devam edeceğiz.02.01.2018
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