Değerli Dostlar,

PSI ve EPSU Cizre’de Yaşam Hakkını ve Sağlık Hakkını Savunan Gönüllü Sağlık Çalışanlarını Destekliyor
TTB ve SES üyelerinin 2016 yılında Cizre’de 79 gün süren sokağa çıkma yasağı sırasında Cudi mahallesindeki bodrumda bir haftadan fazla sıkışıp kalan yaralı insanlara yardım etmek için cesur adımı selamlıyoruz. Bu arkadaşlarımız sağlık çalışanları olarak ve sendikal hareketin önemli özelliklerinden birisi olan dayanışmanın gereği insan yaşamını öncelemiştir.
Türk hükümetini Türk Tabipleri Birliği (TTB) ve Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası (SES) üyesi dokuz doktor, dört hemşire ve bir ambulans görevlisinden oluşan 14 sağlık görevlisini durdurmasını ve ardından yargıla sürecini başlatmasını kınıyoruz. Durdurulma ve yargı süreci sağlık emekçileri yaşam kurtarma amacıyla yol çıkmadan önce ilgili yetkilileri bilgilendirmiş olmasına rağmen gerçekleşmiştir.
PSI ve EPSU bu cesur sağlık çalışanlarının 28 Eylül’de Türkiye’nin Güneydoğusunda yer alan Mardin ilindeki 3. Ağır Ceza Mahkemesinde ilk duruşmaya çıkacak olması nedeniyle TTB ve SES ile dayanışma içerisinde olduğunu ifade eder. Bu vesileyle Türk hükümetinden 14 sağlık çalışanına yönelik iddiaları düşürmesi çağrısında bulunuyoruz.
Çatışmalı alanlarda ve durumlarda acil sağlık hizmeti sunan sağlık çalışanları yargılanmamalı aksine desteklenmelidir. O dönemde Cizre’de sıkışıp kalan kötü koşullardaki insanların sağlık hizmetlerine erişimi de dahil yaşam hakkı ve sağlık hakkını savunmanızdan ötürü Türk hükümeti gönüllü sağlık çalışanlarını ve sendikalarınızı takdir etmelidir.
PSI ve EPSU olarak bu zor dönemde TTB ve SES’in yanındayız ve dünyanın her yerindeki üyelerimizi, uluslararası emek hareketine Türk hükümetinden tüm suçlamaları düşürmesini talep etme çağrısı yapıyoruz.
Örgütlenmiş işçileri yenmek mümkündür değildir. Sağlam duruşunuzu devam ettirin, sizinleyiz.
Dayanışma duygularımızla,
Rosa Pavanelli
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