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Sayın Bakan,

KESK’e bağlı Sağlık ve Sosyal Emekçiler Sendikası (SES) üyesi üç sağlık emekçisinin (Sayın Hasan Adan, Sayın Salah Aydın Bavli ve Sayın Hasan Işık) sendikal faaliyetleri nedeniyle cezalandırıldıkları hakkında bilgi edindik. Bu kişiler çalışma yerleri değiştirilerek kurum içerisinde “sürgün” edilmiştir. Bir an önce “sürgün” tedbirlerinin iptal edilmesi ve sendika üyesi bu emekçilerin önceki çalışma yerlerine gönderilmelerini talep ediyoruz.
Bildiğiniz gibi sosyal hizmet emekçilerinin bu koronavirüs günlerinde özel bir önemi bulunuyor. Kamuya hizmet ediyorlar. Ciddi risklere rağmen topluma yardımcı olmak amacıyla durmak bilmeksizin çalışıyorlar. Bu görevlerini güvenli bir şekilde yerine getirebilmeliler. SES ve KESK bu konuyla ilgili kaygılarını ilgili yetkililerle paylaşmakta. Özel olarak bu mektuba konu olan çalışanlar bakımından ise ilgili kişiler Vefa Projesi’nde görevlendirilmiştir. Bu grup 65 yaş üzeri ve kronik hastalığı bulunan haneleri ziyaret ederek çalışmaktadır. Bahse konu grup ilgili hanelere gıda ve diğer malzemeleri sağlamaktadır. 65 yaş üzeri ve kronik hastalığı bulunanlar SARS-Cov-2’nin yol açtığı devam eden pandemide en kırılgan gruplar arasında yer alıyor. Bu nedenlerle üç sendika üyesi gerekli kişisel koruyucu ekipman ve temizlik malzemesi talep etmiştir. Talep edilen malzemeler Dünya Sağlık Örgütü’nün (DSÖ), Uluslararası Çalışma Örgütü’nün (ILO) ve ülkenizdeki Sağlık Bakanlığı bünyesinde faaliyet yürüten Bilim Kurulunun tavsiyeleri uyarınca kendilerini korumak içindir. Bilim Kurulu böylesi risk grupları ile teması olan sağlık görevlilerine ve/veya diğer görevlilere gerekli kişisel koruyucu ekipmanların sağlanması gerektiğini belirtmiştir. Kişsel koruyucu ekipmanlar kırılgan gruplara enfeksiyon bulaşturmalarının önüne geçmek için de gerekli. Bu içerikli dilekçlerini Batman Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü’ne sunmuşlar, fakat çalışanların kamu yetkililerine kırılgan gruplar ve çalışanlarla ilgili ciddi risklere dair ilettiği uyarı dikkate alınmak yerine kendilerine idari cezalar tebliğ edilmiştir. 30/1 maaş kesim cezası verilmiş ve Batman’dan diğer illere sürgün edilmişlerdir.

· Sayın Hasan Adan Yozgat’a,

· Sayın Salah Aydın Bavli Osmaniye’ye ve 

· Sayın Hasan Işık Erzurum’a gönderilmiştir.

Bizim değerlendirmemize göre bu karar mesleki ve hukuki hakların ihlal edilmesidir. Aralarında KESK Kadın Sekreteri Gülistan Atasoy, SES Kadın Kadın Sekreteri Selma Atabey, Eğitim-Sen Genel Sekreteri Velat Kaya, BES Genel Sekreteri Aziz Özkan, SES Batman Şube Eş Başkanı Deniz Topkan, Şube Sekreteri Erdal Doğan, Şube üyeleri Salih Bayat ve Yunus İzmir bu kararı protesto etmek için basın açıklaması yaparken gözaltına alınmış ve sonrasında serbest bırakılmışlardır.

Saygılarımla,

Jan Willem Goudriaan

Genel Sekreter

EPSU

