BASINA VE KAMUOYUNA
Pandemi süreci devam ederken mevcut iktidarın görevi halkın sağlığını, ekonomisini, eğitimini düşünmek buna yönelik politika ve çözümler üretmek iken iktidar kendi varlığını her alanda kabul ettirme çabası içine girmiştir. Pandemi süreci içinde neredeyse her güne ev ve kurum baskınları, gözaltı ve tutuklamalarla uyandık. Başta kadınlar olmak üzere yazarlar, gazeteciler, siyasi parti üyeleri, sendikacılar kısacası iktidara karşı ses çıkaran tüm muhalif kesim baskı, gözaltı, işkence ve tutuklamalarla karşı karşıya kalmıştır.
Pandemi sürecinde kadına yönelik politikaların sonuçlarını kadınlar ağır bedellerle ödemiştir. İşten atılma, evde şiddet, yoksullukla mücadele, kadın cinayetleri katlanarak artarken, iktidar bir yandan kadınlara saldırılar düzenliyor, kadın iradesini kırarak erkeğe ve iktidara itaat etme kültürü geliştirmeye çalışıyor, kadın kurumlarını kapatıyor, kadınların seslerini yükseltecekleri her alanı yok etmeye çalışıyor. Bir yandan da bütün bu baskı, işkence ve sindirme politikalarına karşı mücadele eden kadın arkadaşlarımızı gözaltına alıyor, işkence ediyor ve tutukluyor.
Kadın özgürlük mücadelesi veren, kadın hakları savunucusu Tüm Bel Sen üyesi Ayten Tekeş, Makine Mühendisleri Odası yönetiminden Arin Zümrüt arkadaşlarımızın da aralarında bulunduğu sivil toplum kurumu üyeleri gözaltına alınmış, demokratik haklar çerçevesinde katıldıkları eylem ve etkinlikler suç unsuru olarak görülmüş ve arkadaşlarımız cezaevlerine konulmuştur. Arkadaşlarımızın bir kısmı küçük çocuklarıyla cezaevine götürülürken, Arin Zümrüt arkadaşımız da beş yaşında kendisine ihtiyaç duyan çocuğundan koparılarak tutuklanmıştır. KESK kadın meclis üyesi arkadaşımız Ayten Tekeş yakın geçmişte kanser hastalığı geçirmiş, hastalığı takip edilmekte ve covit salgın riskini taşımaktadır. Hayati risk taşımakta, cezaevi koşullarında sağlığı tehdit altındadır. Arkadaşımız sağlık durumu gözönünde bulundurularak derhal serbest bırakılmalı, demokratik haklar suç olmaktan çıkarılmalıdır. Gözaltında bulunduğu süre içerisinde Rojbin Çetin arkadaşımıza işkence edilmiş, işlenen insanlık dışı suç örtbas edilmeye çalışılmıştır. Her koşulda arkadaşlarımızın sesi olmaya ve haklarını savunmaya devam edeceğiz.
Toplumun büyük bir kısmı salgın ve yoksulluğun pençesine terk edilirken iktidar krizi kendi lehine fısata çevirmeye çalışmış, başta kadın hareketi olmak üzere muhalif kesime baskı, sindirme politikaları yürütmüştür. Kadın kurumlarını hedef almış, yönetici ve aktivistleri gözaltına alıp tutuklamış, kadın kazanımlarını tek tek gasp etmeye çalışmıştır. İnfaz yasasıyla kadın katillerini serbest bırakarak kadın cinayetlerine sebep olmuştur. 
Şuan gündem de olan çocuk istismar yasası düzenlemesi ile kadın ve çocukların hakları ihlal edilerek suç işlenmekte, toplumda kapanmaz yaraların oluşmasına sebep olunmaktadır. İstanbul sözleşmesinin rafa kaldırılmak istenmesi ile tamamen bir şeriat toplum yasası uygulanmak istenmekte ve planlanmaktadır. İktidar şeriat toplum yapısını, kadınları toplumsal alanlardan tecrit ederek, resmi ve sivil tüm kurumları tekeline alarak, muhalif kesimleri sindirerek, farklı tüm görüş, inanç, yaşam tercihlerini yok ederek ilmek ilmek dokumaktadır. Demokratik yaşama dair ne varsa hepsini bir bir toplumun elinden şiddet ve baskı yoluyla almakta, karşı çıkanları terörize edip cezalandırmaktadır. Toplumu kendi siyasi, sosyal bakış açısına göre dizayn etmekte, tüm yandaş kurumlarını bu konuda seferber etmektedir.
Diyanet işleri başkanlığına ait rehberlik bürolarında kadınlara “şiddeti kabullenmeyi, hatayı kendinde aramayı ve meseleyi aile içinde çözmeyi “ tavsiyelerinde bulunan zihniyetle üretilen politikalar doğrultusunda inşa edilmek istenen toplumsal yapıya karşı, 
Biz kadınlar olarak mevcut iktidara sesleniyoruz: dört duvar arasında “makbul kadınlar olarak yaşamayacağız”. Evde, sokakta, kurumlarda, alanlarda kısacası yaşamın her alanında özgürlük mücadelesi vermekten, kendi adımıza kararlar almaktan, kendimizi ve toplumu özgürleştirmekten vazgeçmeyeceğiz.
Kadınlardan, çocuklardan, doğadan ve doğadaki canlılardan, kurumlarımızdan, tarihi miraslarımızdan, değerlerimizden, emeğimizden ellerinizi çekin, toplumu nefes alamaz hale getiren politikalarınıza son verin.
Kadın ve toplum özgürlüğü mücadelesi veren arkadaşlarımızın derhal bırakılmasını istiyor ve onlar özgür kalıncaya dek mücadele etmekten vazgeçmeyeceğimizi belirtiyoruz. 13.07.2020
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Pandemi süreci devam ederken mevcut iktidarın görevi halkın


 


sağlığını,


 


ekonomisini, eğitimini 


düşünmek buna yönelik politika ve çözümler üretmek iken iktidar kendi varlığını her alanda 


kabul ettirme çabası içine girmiştir.
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gözaltı, işkence ve tutuklamalarla karşı karşıya kalmıştır.
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şten atılma, evde şiddet,
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kadın kurumlarını kapatıyor, kadınların seslerini yükseltecekleri 


her alanı yok etmeye çalışıyor.
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karşı mücadele eden kadın arkadaşlarımızı gözaltına alıyor, işkence ed
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Kadın özgürlük mücadelesi veren,


 


kadın hakları savunucusu Tüm Bel
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en üyesi Ayten Tekeş, 


Makine Mühendisleri Odası yönetiminden Arin Zümrüt arkadaşlarımızın da aralarında 


bulunduğu sivil toplum kurumu üyeleri gözaltına alınmış, demokrat


ik haklar çerçevesinde 


katıldıkları eylem ve etkinlikler suç unsuru olarak görülmüş ve arkadaşlarımız cezaevlerine 


konulmuştur.


 


Arkadaşlarımızın bir kısmı küçük çocuklarıyla cezaevine götürülürken,


 


Arin 


Zümrüt arkadaşımız da beş yaşında kendisine ihtiyaç 


duyan çocuğundan koparılarak 


tutuklanmıştır.
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kadın meclis üyesi arkadaşımız Ayten Tekeş yakın geçmişte kanser 


hastalığı geçirmiş, hastalığı takip edilmekte ve covit salgın riskini taşımaktadır.


 


Hayati risk 


taşımakta, cezaevi koşullarında sağlığı tehdi


t altındadır. Arkadaşımız sağlık durumu gözönünde 


bulundurularak derhal serbest bırakılmalı,


 


demokratik haklar suç olmaktan çıkarılmalıdır.


 


Gözaltında bulunduğu süre içerisinde Rojbin Çetin arkadaşımıza işkence edilmiş, işlenen 


insanlık dışı suç örtbas edi


lmeye çalışılmıştır.


 


Her koşulda 


arkadaşlarımızın sesi olmaya ve 


haklarını savunmaya devam edeceğiz.


 


Toplumun büyük bir kısmı salgın ve yoksulluğun pençesine terk edilirken iktidar krizi kendi 


lehine fısata çevirmeye çalışmış,


 


başta kadın hareketi olmak 


üzere muhalif kesime baskı, 


sindirme politikaları yürütmüştür.


 


Kadın kurumlarını hedef almış, yönetici ve aktivistleri 


gözaltına alıp tutuklamış,
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edilerek suç işlenmekte, toplumda kapanmaz yaraların oluşmasına sebep olunmaktadır.
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sözleşmesinin rafa kaldırılmak istenmes
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nç, yaşam tercihlerini yok ederek ilmek ilmek dokumaktadır.


 


Demokratik yaşama 


dair ne varsa hepsini bir bir toplumun elinden şiddet ve baskı yoluyla almakta,


 


karşı çıkanları 


terörize edip cezalandırmaktadır.
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etmekte, tüm yandaş kurumlarını bu konuda seferber etmektedir.
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