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SES GENEL MERKEZİNE








ANKARA

Kentimizde devam eden ve bir haftayı geride bırakan orman yangınları ve yaşanan durum hakkında şubemizin değerlendirmesi yazımızın ekinde sunulmuştur.
Gereğini bilgilerinize sunarız.
             Kaan TAŞER

                                   Şükran İÇÖZ
             Şube Eş Başkanı




   Şube Eş Başkanı
Antalya'da Manavgat ve Akseki ilçelerinde başlayıp rüzgarın etkisiyle büyüyen ve Gündoğmuş ilçesini de  içine orman yangınlarında yedi gün geride kaldı.

Akdeniz'in hatta Dünyanın akciğerleri yandı, yanmaya devam ediyor. Üstelik hepimizin de yüreklerini yaktı. Yangınlarda 7 yurttaşımızı ve pek çok hayvanı ve  ormanlarımızı kaybettik...

Manavgat’ta dört farklı noktadan başladığı söylenen yangın bir anda Sarılar mahallesinde yayılarak kent merkezini de etkisine aldığı rüzgarın da etkisiyle hızla yayıldığı, komşu ilçe topraklarında ilerlediği belirtilmektedir. 

Bu bölgede iki özel hastane hızla boşaltıldı. Manavgat Devlet Hastanesi başından itibaren tahliye için hazırlık içinde olundu. Hastanenin ormana yakın kısmına soğutma çalışmaları yapıldı ve bir hendek kazılarak korumaya alındı. Yoğun bakımdaki entübe durumda olan hastalar  Alanya , Serik , Kepez ve merkezde değişik hastanelere nakil edildiler.Hastaneye müracaat eden dumandan etkilenen, yanığı kırığı olan hastaların tedavileri yapılıyor. 

Manavgat ilçemizi ziyaretimizde hastanede görüştüğümüz Antalya İl Sağlık Müdürü ve Başhekim tehlike riskinin kalmadığını ve tahliyenin gerekmediğini belirttiler. Sağlık emekçilerini dayanışma duygularımız ile ziyaret ettik, onların yanında olduk. Sürekli üye ve temsilci arkadaşlarımızla iritbat halinde olduk.

Manavgat Belediyesi ve Atatürk Kültür Merkezindeki Dayanışma Merkezine giderek bölgedeki son durumu, yardım organizasyonlarını ve ihtiyaçları konuştuk.

Ulualan orman yangın yönetim merkezinde Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu ve Antalya Büyükşehir Belediye Başkanı Muhittin Böcek ile durum değerlendirmeleri yaptık.

Bu aşamada ormanlarımızın, kent merkezinde kalabilen yeşil alanların bile korunamadığı, yeterli donanımın sağlanamadığı özellikle su temini ve söndürme uçaklarının yetersizliği gibi nedenlerle fedakarca çalışan görevlilerin etkili olmadığı görüşleri resmi açıklamalar dışında yaygın bir kanı olarak dile getirilmektedir.    

 Manavgat’ta Gündoğmuş'ta ve Akseki' de yiyecek içeçek giyim yardımından daha çok ihtiyaç olan şey şu anda barınma konusu. Çoğu kişinin akrabaları var onlara sığınmışlar ancak evleri ahırları arazileri ekili alanları yandı kül oldu.  Yangında hasar gören konutlar yıkılıyor. Evleri yıkılan yurttaşlara kalmaları için yeterli sayıda çadır temin edilmiş değil. Köylerde ve mahallelerde elektrik ve su sorunu çözülememiş durumda. Çoğu yerde elektrik ve su yok. Bu nedenle gelen gıda yardımlarının saklanmasın da büyük sıkıntı yaşanmakta. Yangınlar sönse bile yeterli soğutma çalışması yapılamadığı için yangınların yeniden başlama riski de sürüyor.  İlerleyen günlerde ihtiyaçları ve kayıpları daha net açığa çıkacaktır.  

Gündoğmuş'ta ve Manavgat ta yangın söndürme işlemleri yönünde bir çaba var. Hasar ve zarar tespiti daha sonraki süreçte kesinleşecek gibi. Resmi araç dışında birçok mahalle köylere giriş yasak. En kısa sürede bu felaketten kurtulmak isteyen çaresiz ve kendi kaderine terk edilen yurttaşlar var.   Çözüm ve destek bekliyorlar. 
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