Değerli MTK temsilcileri hepinizi MYK adına sevgiyle, saygıyla, umutla ve dirençle selamlıyorum. Hepiniz 10. Dönem 6. MTK’mıza hoş geldiniz.
Sözlerime başlamadan önce 10 aydır haksız ve hukuksuz olarak özgürlüğünden mahrum bırakılan bir önceki dönem Eş Genel Başkanımız Gönül Erden’e ve tutuklu olan tüm yoldaşlarımıza sevgi ve saygılarımı göndermek istiyorum.
Elbet mücadelemiz ve yaşama olan tutkumuzla ülkeyi açık cezaevine, hapishaneleri de mezarlıklara dönüştürenlere inat, omuz omuza verip; bu ülkeyi çiçek bahçesine dönüştüreceğiz. Ülkemize baskıyla, zorla, savaşla dayatılmak istenen karanlığı bizler emek barış demokrasi mücadelesini daha da büyüterek, demokratik cumhuriyeti daha güçlü bir şekilde inşa ederek aydınlatacağız.
Sevgili arkadaşlar
Başta Ortadoğu coğrafyası olmak üzere yeryüzünün üçte birine yayılan savaş ve çatışmaların bedelini kadınlar, çocuklar, ezilenler, mülksüzleştirilenler, yoksul halklar ve emekçiler ödüyor. Bu savaşlar bir taraftan çok ciddi toplumsal, ekolojik ve demografik tahribatlara neden olurken bir taraftan da kendi coğrafyalarından kültürlerinden sürgün edilenlerin ucuz emek gücü olarak sömürülmesine neden oluyor.
Emperyalist hegemonya savaşlarının son halkası olan Ukrayna’da yaşananlar ise çıkar ve paylaşım savaşlarının kirli yüzünü bir kez daha apaçık gözler önüne serdi. Savaşın nedeni olarak öne sürülen gerekçeler daha fazla silah satma, kaynakları talan etme, stratejik üstünlük sağlama, dünyayı kapitalist çıkarlar temelinde yeniden dizayn etme amaçlarını gizlemeye yöneliktir. Ama bizler biliyoruz ki onlar bu savaşlarla bir yandan silah satışlarından ciddi kârlar elde ederlerken, diğer yandan askeri harcamalar aracılığıyla küresel ya da bölgesel çaptaki sarsılan hegemonyalarını yeniden oluşturma gayesi içerisindeler.
Ülkemizde AKP-MHP faşist iktidarı ise Ortadoğu’da hegemonik güç olarak kendisini görmekte ve aralıksız sürdürdüğü savaşlarla ülkeyi daha büyük bir karanlığa sürüklemektedir. Yıllardır sürdürdüğü bu savaşın bir sonucu olarak ta ekonomik, sosyal, siyasal alanda yaşanan çoklu krize karşı da tekçi, şoven, ırkçı politikalara her geçen gün daha fazla sarılmaktadır. 
[bookmark: _GoBack]Kürt sorunu başta olmak üzere farklı kültür, kimlik ve etnik yapıların yıllardan beri yaşadığı sorunlara eşit yurttaşlık, barış ve diyalog temelinde çözümü mümkün iken inkar, imha ve asimilasyon politikalarına devam edilerek, çözümsüzlükte ısrar edilmektedir.  Anadilinde tiyatro ve konserlerin iptaline varan ayrımcı yaklaşımlar bu çözümsüzlüğün önemli göstergelerinden biri olmuştur. 
Sevgili arkadaşlar
Siyasal iktidar, hukuksuzluğu bir yönetim biçimi olarak uygularken tüm toplumu da bu yönetim biçimine alıştırmaya çalışmaktadır. Ekonomik ve siyasi krizi aşmanın yöntemi olarak gerilim ve kutuplaşmadan medet umulmaktadır. Ülkenin temel gündemi iktidarın politikaları nedeniyle derinleşen yoksulluk, sefalet, zam furyası ve anti demokratik uygulamalar iken iktidar planlı ve organize biçimde gezi davası ve HDP’ye yönelik kapatma davasıyla toplumsal mücadeleyi bastırmayı amaçlamaktadır.
Bu kapsamda da, doğanın talanına, yaşam alanlarımızın yok edilmesine, kamusal alanların tasfiyesine, güvencesizliğe, geleceksizliğe, işsizliğe karşı her yaştan, her kimlikten, her inançtan, her meslekten milyonların; demokrasi, adalet, barış ve özgürlük mücadelesi Gezi direnişinin 9. yıldönümünde AKP iktidarı adeta yeni bir saldırı dalgası başlatmıştır.
Ancak şu iyi bilinsin ki;
Milliyetçi, tekçi, dinci, muhafazakâr, kadın düşmanı,  homofobik politikalarla, tutuklama ve gözaltılarla Gezi’yi itibarsızlaştıramazlar. Çünkü Gezi umudun, geleceğine sahip çıkmanın, eşitlik ve özgürlük arayışının, ekolojik bir yaşam arayışının, direnişin simgesi oldu.  Milyonların mücadelesi olan Gezi’yi hafızlarımızdan silmeye, Gezi’nin değerlerini, ruhunu yok etmeye güçleri yetmedi ve yetmeyecek. Milyonların demokrasi, eşitlik, adalet mücadelesinin eseri Gezi’yi ve Gezi tutsaklarını bir kez daha sizlerin huzurunda selamlıyorum.
Değerli arkadaşlar,
Demokratik ve barışçıl yollar yerine savaşa, kutuplaşmaya dayalı politikalar nedeniyle kaynakların silahlanmaya ayrılması sonucunda ülkemiz büyük bir ekonomik krizin içine sürüklenmiştir.
Ülkenin yeraltı ve yerüstü kaynakları, bütün birikim ve zenginlikleri özelleştirmelerle, kamu-özel iş birliği ve yap-işlet-devret projeleriyle yerli-yabancı tekellere peşkeş çekildi. Çalışma yaşamı tüm emekçiler için özelleştirme, taşeronlaştırma, sendikasızlaştırma, kayıt dışı, güvencesiz, esnek çalıştırma, kuralsızlaştırma, gibi emek düşmanı politikalar ile her geçen gün daha da parçalanmak, örgütsüzleştirilmek  isteniyor. 
Ekonomik kriz ve Covid 19 salgınının yarattığı yıkımın faturası bizlere kesiliyor. Zamlar, işsizlik, düşük ücretler, yüksek enflasyon, vergi adaletsizliği yaşamımızı çekilmez hale getiriyor. Siyasi iktidarın aparatı haline gelen TÜİK vasıtası ile açıklanan verilere göre resmi enflasyon,  Ali Cengiz oyunları ile takla attırılan rakamlara rağmen son yirmi beş yılın en yüksek seviyesine çıkmış bulunuyor. 
Halkın, emekçilerin yaşadığı gerçek enflasyon ise hız kesmeden devam eden zam sağanağı ile TÜİK verilerini katlamaya devam ediyor. Öte yandan bugün açıklanan TÜİK verilerinde 6 milyon kamu emekçisine ve emeklisine Temmuz ayında ödenecek olan altı aylık “enflasyon farkını” düşük tutmak için başvurulan hilelere böylelikle bir yenisi daha eklenmiş oldu. 
Dünya genelinde ve ülkemizde erkek egemen AKP-MHP ittifakı bir bütün olarak muhalefeti ve ezilenleri yok sayan, toplum karşıtı ve kadın düşmanı bir siyasette, mevcut sorunların çözümsüzlüğünde ısrar ederek kendi bekası için ülkeyi çoklu krizlere sürüklemeye devam ettiği ortadadır.
İktidar yeni rejimini aynı zamanda kadın kazanımlarını ortadan kaldırarak inşa etmeye çalışmaktadır. Erkek şiddetini körükleyerek kadınları yaşam hakları üzerinden tehdit etmekte ve yaşamın her alanında susturmaya çalışmaktadır. 
Kadınlara “makbul” olmayı dayatan, yaşam tarzına müdahale eden iktidar, kadın bedeni ve varlığı üzerinden kadınların tüm yaşamını kuşatma altına almaya çalışmaktadır. Buna karşı kadınlar ise 8 Mart’ta gereken cevabı vermiş, iktidarın yaratmaya çalıştığı korku iklimine karşı baharı alanlara taşımış, “korkmuyoruz, itaat etmiyoruz” diyerek meydanları doldurmuştur. İstanbul Sözleşmesi’nin hukuksuz feshine karşı sendikamızın da tarafı olduğu ve Danıştay’da görülen dava sürecinde binlerce kadının yaşam hakkına ve sözleşmeye sahip çıkması, İstanbul sözleşmesinden vazgeçmiyoruz kararlılığımızın en açık göstergesiydi.  
Sonuç olarak; İktidarın savaşta ve çözümsüzlükte ısrar etmesinin yarattığı büyük toplumsal bunalımın yanında aynı zamanda bu sürecin getirdiği ciddi mücadele olanakları da söz konusudur.  Derin yoksulluk karşısında ezilen milyonlarca emekçi bir çıkış yolu, öfkesini akıtacağı bir kanal arıyor. Bizler, bu ülkede emeğin sömürülmesine ve yoksulluğa son vermeye, adaletsizlikleri ve eşitsizlikleri ortadan kaldırmaya, emeğin ve halkların birlikte özgürleşmesine dair kararlılığımızı daha fazla yoğunlaşarak daha fazla örgütlenerek ortaya koymalıyız. 
Emek, demokrasi ve barış mücadelesini bir bütün olarak görmeli ve üçünü bir arada sürdürmeliyiz. Bunlardan birini mücadele alanı olarak görüp, diğerini ya da diğerlerini ihmal etmek ya da bunu ulusal sınırlar içine hapsetmek mücadelemize zarar verir.
Savaşlara karşı dünya barışını sağlamak için verilen mücadelenin aynı zamanda demokrasi ve emek hakları için de verilen bir mücadele olduğunun bilincinde olmamız ve buna göre hareket etmemiz hepimizin tarihsel ve toplumsal sorumluluğudur.
Sevgili arkadaşlar
Bütün bunlarla birlikte sağlık alanında ve sosyal hizmetler alanında sorunlar katmerleşerek devam etmektedir. Bir taraftan hızla yoksullaşmanın sağlık ve sosyal hizmet emekçileri açısından yarattığı sorunlar derinleşirken diğer taraftan da yoksullaşma, GSS primini ödeyemeyen, temel sağlık hizmetlerinden faydalanamayan toplum kesimlerine milyonlarca yurttaşın daha dâhil olmasına neden olmuştur.
Sağlık ve sosyal hizmet emekçilerinin aylardır süren mücadelesine karşı ise iktidar vaatlerde bulunmak dışında bir şey yapmamış, herhangi bir somut adım atmamıştır. Sendikamızın başını çektiği bu mücadeleler geçtiğimiz aylarda hız kesmeden devam etmiştir. Sağlık alanında pandemi ile daha da ağırlaşan sorunlara ve iş yükü ile ekonomik kayıplarımızın artışına karşı 6 Aralık ve 15 Aralık tarihlerinde yaptığımız iş bırakma eylemlerinde taleplerimizin kabul edilmemesi halinde mücadeleye devam edeceğimizi ifade etmiştik. Bu dönemde de sendikamız özgünlüğünde ve işkolundaki örgütlü yapılar ile birlikte birçok eylem-etkinlik gerçekleştirdik. “Sağlıkta şiddeti durduralım” eylem/etkinlikleri yanında iş yerlerimiz önünde kısmi nöbet tutma eylemleri gerçekleştirilerek taleplerimiz sağlık emekçileri ile paylaşılmış, 8 Şubat tarihinde etkisinin neredeyse tüm şehirlerde his edilecek şekilde iş bırakma gerçekleştirilmiştir.
İstanbul, Mersin’de gerçekleştirdiğimiz Beyaz Buluşmalar ile karda kışta yağmurda çamurda yol yürüyüşümüze devam ederek hem toplumun sağlık hakkı için hem de biz sağlık ve sosyal hizmet emekçilerinin insanca yaşama taleplerini kulakları sağır edecek şekilde haykırdık. Durmadık 14-15 Mart 2022 tarihlerinde iki günlük iş bırakma ile haklarımızı alıncaya kadar mücadeleye devam etme kararlılığımız bir kez daha vurguladık.
Kazanmanın tek yolunun birleşik bir mücadeleden geçtiği bilinciyle sağlık meslek örgütleriyle en asgaride de olsa buluşmanın yol ve yöntemlerini bulmaya çalıştık. Son dönemlerde işkolumuzda örgütlenmeye başlayan bazı meslek sendikalarının ayrımcı ve aşağılayıcı dil ve söylemlerine karşı iş barışı ve ekip anlayışının önemine dikkat çeken, tüm sağlık ve sosyal hizmet emekçilerini SES’te örgütlenmeye çağıran etkinlikler düzenlendik.  
Sağlık hizmetlerinin en fazla sorun yaşayan kesimlerinden biri olan asistan hekimlerin, ebe ve hemşirelerin taleplerine sahip çıkmak, yaşanılan sorunları gündemleştirmek için gerçekleştirdiğimiz faaliyetlerle çözüm aradık ve çözülmesi için taleplerde bulunduk.
Birinci basamakta yayınlanan ceza yönetmeliğinin geri çekilmesi ve 1. Basamaktaki sağlık emekçilerinin ekonomik özlük ve demokratik haklarına yönelik mücadele bu dönemde de hem sendikamız özgünlüğünde hem de işkolunda örgütlü yapılar ile birlikte devam etti.
14-15 Mart iş bırakma eylemlerinde 15 Mayıs’ın Dünya Sosyal Hizmetler Günü olmasını da öne çıkararak sosyal hizmetler alanının sorunlarının ve taleplerinin kamuoyu nezdinde daha görünür olması sağlamaya çalıştık.
Artan hayat pahalılığı ve enflasyon karşısında sağlık ve sosyal hizmet emekçilerinin ekonomik ve sosyal durumunu daha iyi tespit etmek için 19 Nisan- 9 Mayıs 2022 tarihleri arası gerçekleştirdiğimiz anketin sonucu ve somutlaşan birçok veri ile kamuoyu ile paylaştık
Yaptığımız eylemlerin sonucu olarak Cumhurbaşkanı ve Sağlık Bakanlığı tarafından çeşitli vaatlerde bulunuldu. Ancak vaatlerin yerine getirilmemesi üzerine MTK’mızın kararı ile işkolumuzdaki emek ve meslek örgütleri ile birlikte 29 Mayıs Ankara mitingi gerçekleştirdik. Mitingin güçlü geçmesi için her türlü çalışmayı beraber yürüttük, valiliğin mitingi etkisizleştirme çabalarına karşı güçlü bir örgütlenme ve dirençle karşılık verdik .
Tüm bu etkinliklerin yanında KESK bütünlüğünde yapılan faaliyetler, eylem-etkinliklere katılım sağlanmış, sendikal mücadeleyi güçlendirmek için omuz verilmiştir.  
Uzun bir süredir sendikal eğitim faaliyetlerindeki aksamaları gidermek için MYK tarafından planlanan işyeri temsilciler eğitimi de alınan geribildirimler neticesinde yenilenerek hızla tüm örgütle paylaşılmıştır. Gerek eğitimlere gönüllü destek veren tüm hocalarımız ve üyelerimize gerekse eğitime katılarak sendikal mücadeleyi bir adım ileri taşımak için hep birlikte tartışma olanağını yaratan tüm üyelerimize teşekkür ediyoruz.
4-5 Haziran tarihlerinde düzenlediğimiz Kadın Sağlık Kurultayı hem sağlık ve sosyal hizmet emekçisi kadınların hem de tüm kadınların sağlık ve sosyal hizmet hakkını kullanımında yaşanan sorunların ve çözüm önerilerimizin tespiti ve önümüzdeki dönem yürüteceğimiz mücadele programının en önemli başlıklarından birinin belirlenmesi açısından çok kıymetliydi. Bu değerli çalışmaya destek veren, güçlendiren tüm arkadaşlarımıza da teşekkürlerimizi sunuyoruz.
Mevcut yetki süreci, iktidarın tüm imkânlarını elinde bulunduran ve toplu satış sözleşmesine imza atan yetkili sendikaya karşı sağlık ve sosyal hizmet emekçilerinin büyüyen öfkesinin ve pandemi sürecinden başlayıp hızla yoksullaştığımız bugünlerde giderek yükselen sendikal mücadelemizin niceliksel artışımızla somutlandığını göstermesi açısından kıymetlidir. Yapmamız gereken işyerlerindeki emekçiler nezdindeki sendikamıza yönelik bu olumlu tutumu daha da fazla örgütlemek, çalışma arkadaşlarımızı sendikamız üyesi yapmak ve her bir üyemizin birer temsilci gibi çalıştığı bir döneme girmektir.
2 günlük MTK’mızda yürüteceğimiz tartışmalar, sağlık ve sosyal hizmet emekçilerinin tek gerçek temsilcisi olan sendikamızın niteliksel gücünün niceliğe ve eylemselliğe dönüşmesinin önemli araçlarından olacaktır. 29 Mayıs’ta gerçekleştirdiğimiz Beyaz Miting,  sağlık ve sosyal hizmet emekçilerinin yüzlerini alanın gerçek temsilcisi olan bizlere yöneldiğinin en net ispatlarındandır. Bundan sonra da mücadelemize hız kesmeden devam ederek iş yerlerinden doğru, tüm emekçilerin katılımıyla yapacağımız referandum çalışması ile önümüzdeki dönemin mücadele programı belirlenecek, yaz aylarında sendikal mücadelemiz işyerlerini ve meydanları hareketlendirecektir.
Hepinizi tekrar saygıyla selamlıyor, SES’imizi büyütmek için mücadelemizde başarılar diliyoruz.
 
 

