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Davacı
Vekili

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası : Av. Öztürk Türkdoğan Necatibey Cad. 82/13 - Kızılay/ANKARA
Davalılar

_: 1-Sağlık Bakanlığı - ANKARA 2-Refik Saydam Hıfzıssıhha Merkezi Başkanlığı -ANKARA
Davanın Özeti : Davacı sendika tarafından, 13.10.2004 tarih ve 13031 sayılı Bakan onayı ile yürürlüğe konulan "Refik Saydam Hıfzısıhha Merkezi Başkanlığı Merkez ve Taşra Teşkilatında Görevli Personele Döner Sermaye Gelirlerinden Ek ödeme Yapılmasına Dair Yönerge"nin Geçici 1. maddesinin, 12. maddesinin (a) fıkrasının ve aynı maddenin (b) fıkrasında geçen "01.09.2004 tarihinden" ibaresinin; dava konusu Yönerge 2004 Mali Yılı Bütçe Kanununa dayanılarak hazırlandığı halde, Yönergenin Geçici 1. maddesinin 2003 Mali Yılı Bütçe Kanununa göre düzenlenmesinin hukuka aykırı olduğu ileri sürülerek iptali istemiyle dava açılmıştır.
Sağlık Bakanlığı Savunmasının Özeti : Dava 1.1.2005 tarihinden sonra açılmış olup, bu tarihten itibaren yeni bir Yönerge yürürlüğe girdiğinden, halihazırda 2004 yılına ilişkin olarak dava konusu edilebilir icrai nitelikte bir düzenleyici işlem bulunmadığı, öte yandan 2004 Mali Yılı Bütçe Kanununun 49. maddesinin (k) fıkrası uyarınca 209 sayılı Sağlık Bakanlığına Bağlı Sağlık Kurumları İle Esenlendirme (Rehabilitasyon) Tesislerine Verilecek Döner Sermaye Hakkında Kanunun 5. maddesinde yapılan değişiklik doğrultusunda yürürlüğe konulan dava konusu "Refik Saydam Hıfzısıhha Merkezi Başkanlığı Merkez ve Taşra Teşkilatında Görevli Personele Döner Sermaye Gelirlerinden Ek ödeme Yapılmasına Dair Yönerge" ile, personelin unvanı, görevi, çalışma şartları ve süresi, hizmete katkısı, performansı, serbest çalışıp çalışmaması ile muayene, ameliyat, anestezi, girişimsel işlemler ve özellik arz eden riskli bölümlerde çalışma gibi objektif kriterlere dayalı olarak yapılacak ek ödemelerin oranı ile usul ve esaslarının belirlendiği, dava konusu düzenleyici işlemde hukuka ve mevzuata aykırılık bulunmadığı ileri sürülerek davanın reddi gerektiği savunulmuştur.
Refik Saydam Hıfzıssıhha Merkezi Başkanlığı Savunmasının Özeti:
verilmemiştir.

Savunma
Danıştay Tetkik Hakimi   : Süleyman Kurt
Düşüncesi
:   13.10.2004  tarih   ve   13031   sayılı   Bakan   onayı   ile yürürlüğe konulan "Refik Saydam Hıfzısıhha Merkezi Başkanlığı Merkez ve Taşra Teşkilatında Görevli Personele Döner Sermaye Gelirlerinden Ek ödeme Yapılmasına Dair Yönerge"nin
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hukuki dayanak başlıklı 3. maddesinde, bu Yönergenin 2004 Mali Yılı Bütçe Kanununun 49. maddesinin (k) fıkrasına dayanılarak hazırlandığı belirtilmiş olup, Yönergenin dayanağını oluşturan 5027 sayılı 2004 Mali Yılı Bütçe Kanununun 49. maddesinin (k) fıkrası ise Anayasa Mahkemesinin 29.11.2005 tarih ve E:2004/115, K:2005/92 sayılı kararıyla iptal edilmiş bulunmaktadır.
Yasal dayanağı Anayasa Mahkemesince yapılan inceleme sonucu iptal edilerek ortadan kalkan Yönergenin bütün maddeleri bakımından hukukiliğini yitirdiği açık olmakla birlikte istemle bağlılık ilkesi gereği davacının talebi doğrultusunda, Yönergenin dava konusu kısımlarının iptal edilmesi gerekmektedir.
Açıklanan nedenlerle, Yönergenin dava konusu kısımlarının iptaline karar verilmesi gerektiği düşünülmektedir.
Danıştay Savcısı
: Mehmet Ali Samur
Düşüncesi
:    Dava   konusu    Refik   Saydam    Hıfzısıhha    Merkezi
Başkanlığı Merkez ve Taşra Teşkilatında Görevli Personele Döner Sermaye Gelirlerinden Ek ödeme Yapılmasına Dair Yönerge'nin dayanağı 2004 Mali Yılı Bütçe Kanununun 49. maddesinin (k) fıkrasının, Anayasa Mahkemesinin 29.11.2005 tarih ve E:2004/115, K:2005/92 sayılı kararıyla iptal edildiği anlaşıldığından, hukuki dayanağı kalmayan Yönergenin davaya konu kısımlarının iptaline karar verilmesinin uygun olacağı düşünülmektedir.
TÜRK MİLLETİ ADINA
Hüküm veren Danıştay Onbirinci Dairesince dosya incelenerek işin gereği görüşüldü:
Dava, 13.10.2004 tarih ve 13031 sayılı Bakan onayı ile yürürlüğe konulan "Refik Saydam Hıfzısıhha Merkezi Başkanlığı Merkez ve Taşra Teşkilatında Görevli Personele Döner Sermaye Gelirlerinden Ek ödeme Yapılmasına Dair Yönerge"nin Geçici 1. maddesinin, 12. maddesinin (a) fıkrasının ve aynı maddenin (b) fıkrasında geçen "01.09.2004 tarihinden" ibaresinin iptali istemiyle açılmıştır.
13.10.2004 tarih ve 13031 sayılı Bakan onayı ile yürürlüğe konulan "Refik Saydam Hıfzısıhha Merkezi Başkanlığı Merkez ve Taşra Teşkilatında Görevli Personele Döner Sermaye Gelirlerinden Ek ödeme Yapılmasına Dair Yönerge"nin hukuki dayanak başlıklı 3. maddesinde, bu Yönergenin 2004 Mali Yılı Bütçe Kanununun 49. maddesinin (k) fıkrasına dayanılarak hazırlandığı belirtilmiştir.
5027 sayılı  2004  Mali Yılı  Bütçe  Kanununun 49.  maddesinin  (k) fıkrasında; "04/01/1961  tarihli ve 209 sayılı  Kanunun 5 inci maddesinin  ikinci fıkrasından sonraki hükümleri aşağıdaki şekilde uygulanır:
Personelin katkısıyla elde edilen döner sermaye gelirlerinden, 14/07/1965 tarihli ve 657 sayılı Devlet Memurları Kanununun 4 üncü maddesinin (A) bendine göre çalışanlardan
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döner sermaye biriminde görevli olan personel ile bu birimde 10/07/2003 tarihli ve 4924 sayılı Kanun uyarınca sözleşmeli olarak istihdam edilen sağlık personeline, mesai içi veya mesai dışı ayrımı yapılmaksızın ek ödeme yapılabilir. Bu ödemenin oranı ile usul ve esasları; personelin unvanı, görevi, çalışma şartları ve süresi, hizmete katkısı, performansı, serbest çalışıp çalışmaması ile muayene, ameliyat, anestezi, girişimsel işlemler ve özellik arz eden riskli bölümlerde çalışma gibi unsurlar esas alınarak Maliye Bakanlığının uygun görüşü üzerine Sağlık Bakanlığınca belirlenir.
Yukarıdaki fıkraya göre personelin katkısıyla elde edilen döner sermaye gelirlerinden personele bir ayda yapılacak ek ödemenin tutarı, ilgili personelin bir ayda alacağı aylık (ek gösterge dahil), yan ödeme ve her türlü tazminat (makam, temsil ve görev tazminatı hariç) toplamının; pratisyen tabip ve diş tabiplerinden serbest çalışanlara % 300'ünü, serbest çalışmayanlara %500'ünü, uzman tabip, Tıpta Uzmanlık Tüzüğünde belirtilen dallarda bu tüzük hükümlerine göre uzman olanlar ve uzman diş tabiplerinden serbest çalışanlara %500'ünü, serbest çalışmayanlara %700'ünü, serbest çalışmayan klinik şef ve şef yardımcılarına %800'ünü, işin ve hizmetin özelliği dikkate alınarak yoğun bakım, doğumhane, yeni doğan, süt çocuğu, yanık, diyaliz, ameliyathane, kemik iliği nakil ünitesi ve acil servis gibi özellikli hizmetlerde çalışan sağlık personeli için (tabipler hariç) % 200'ünü, diğer personele ise %150'sini geçemez. 10/07/2003 tarihli ve 4924 sayılı Kanun uyarınca sözleşmeli olarak istihdam edilen sağlık personeline yapılacak ek ödemenin tutarı ise aynı birimde aynı unvanlı kadroda çalışan ve hizmet yılı aynı olan emsali sağlık personeli esas alınarak belirlenir ve bunlara yapılacak ek ödeme, hiçbir şekilde emsaline yapılabilecek ek ödeme üst sınırını geçemez....
Personelin katkısı ile elde edilen döner sermaye gelirlerinden, o birimde görevli personele yapılacak ek ödeme toplamı (ilgili birimin cari yıldaki), döner sermaye gelirinin %50'sini aşamaz." düzenlemesine yer verilmiştir.
Dava konusu Yönergenin bazı maddelerinin iptali istemiyle açılmış olup Dairemizin E:2004/1125 esasına kayıtlı başka bir dava dosyasında verilen 19.8.2004 gün ve E:2004/1125 sayılı yürütmenin durdurulması isteminin reddi yolundaki karara davacı tarafından itiraz edilmesi üzerine yapılan inceleme sonucunda, Danıştay İdari Dava Daireleri Genel Kurulunun 7.10.2004 gün ve YD. itiraz No:2004/434 sayılı kararıyla; 5027 sayılı 2004 Mali Yılı Bütçe Kanununun 49. maddesinin (k) bendinin Anayasaya aykırı olduğu kanısına ulaşılması nedeniyle Anayasa Mahkemesi'ne başvurulmasına karar verilmiş ve Anayasa Mahkemesince yapılan inceleme sonucunda da 2004 Mali Yılı Bütçe Kanunu'nun 49.maddesinin (k) bendi, Mahkemenin 29.11.2005 gün ve E:2004/115, K:2005/92 sayılı kararıyla, "diğer yasalarla değiştirilmesi gereken bir konunun bütçe yasasıyla düzenlenmesinin, Anayasanın 87., 88., 161. ve 162. maddelerine aykırı olduğu" gerekçesiyle iptal edilmiş bulunmaktadır.
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Yasaların uygulanmasını göstermek için çıkartılan tüzük, yönetmelik, yönerge ve talimatların dayalı oldukları yasalara aykırı düzenlemeler taşıyamayacakları İdare Hukuku ilkelerindendir.
Bu durumda dayanağı olan yasa kuralı iptal edilmiş bulunan dava konusu Yönergenin hukuksal dayanağını yitirerek hukuka aykırı bir konuma geldiği tartışmasız olmakla birlikte, istemle bağlılık ilkesi gereği davacının talebi doğrultusunda, dava konusu Yönergenin Geçici 1. maddesinin, 12. maddesinin (a) fıkrasının ve aynı maddenin (b) fıkrasında geçen "01.09.2004 tarihinden" ibaresinin iptal edilmesi gerekmektedir.
Açıklanan nedenlerle, 13.10.2004 tarih ve 13031 sayılı Bakan onayı ile yürürlüğe konulan "Refik Saydam Hıfzısıhha Merkezi Başkanlığı Merkez ve Taşra Teşkilatında Görevli Personele Döner Sermaye Gelirlerinden Ek ödeme Yapılmasına Dair Yönerge"nin Geçici 1. maddesinin, 12. maddesinin (a) fıkrasının ve aynı maddenin (b) fıkrasında geçen "01.09.2004 tarihinden" ibaresinin iptaline, karar tarihinde yürürlükte bulunan Avukatlık Asgari Ücret Tarifesi uyarınca 500-YTL vekalet ücretinin ve aşağıda dökümü yapılan toplam 108.10.-YTL yargılama giderinin davalı idareden alınarak davacıya verilmesine, 27.5.2008 tarihinde oybirliği ile karar verildi.
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Yargılama Gideri

Harç Tutarı                       58,10-YTL
Posta Gideri
50.00.-YTL
Toplam 108,10,-YTL
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