Av. Öztürk Türkdoğan 

Necatibey Cad. NO:82/13 

Kızılay / ANKARA 

Tel: 232 61 22

Faks: 230 21 93 

DANIŞTAY BAŞKANLIĞI’NA

(Yürütmeyi Durdurma istemlidir)
DAVACI: Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası (SES) 

VEKİLİ: Av. Öztürk Türkdoğan 

DAVALI: Başbakanlık, ANKARA

D. KONUSU: 14.12.2011 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 6.11.2011 tarihli ve 2011/2518 sayılı Bakanlar Kurulu Kararnamesinin eki kararın 1. maddesinin 1 No’lu paragrafında geçen, “Merkez İlçesi ile Erciş İlçesinde (bağlı yerleşim birimleri dahil)” ibarelerinin yürütülmesinin durdurulması ve iptali istemidir.

T. TARİHİ: 14.12.2011

AÇIKLAMALAR

Müvekkil sendika 4688 sayılı kanun ve Anayasanın 90. maddesine göre yürürlükte bulunan uluslar arası sözleşmelere göre faaliyetlerini yürütmektedir. 4688 sayılı kanunun 5. maddesine göre çıkarılmış bulunan hizmet kolu yönetmeliğine göre sağlık ve sosyal hizmet kolunda bulunan Sağlık Bakanlığı ve bağlı tüm taşra birimlerinde örgütlüdür. Bu kapsamda müvekkil sendikanın Van ili merkez ve ilçelerinde çalışan üyeleri bulunmaktadır. 

Dava konusu, 6.12.2011 tarihli ve 2011/2518 sayılı Bakanlar Kurulu kararnamesi ile Van ili ve çevresinde meydana gelen deprem nedeniyle bu yerlerde görev yapan personele tazminat ve fiilen fazla çalışma yaptırılan 657 sayılı kanuna tabi personele fazla çalışma ücreti ödenmesi ile öğretim elemanlarının geliştirme ödeneği oranlarında değişiklik yapılmasına ilişkin karar yürürlüğe konmuştur. Kararnamenin eki kararın 1. maddesinin 1 No’lu paragrafında kararnamenin aksine sınırlandırma yapılarak sadece Van ili merkez ilçesi ile Erciş ilçesinde (bağlı yerleşim birimleri dahil) sürekli görevle fiilen çalışmakta olan personele tazminat ödeneceği ve fazla çalışma ücreti ödeneceği belirtilmiştir. Ayrıca geliştirme ödeneği de arttırılmıştır. (Ek-1) Kararnamenin eki kararda depremden etkilendiği halde kapsam dışı bulunan ilçeler bulunmaktadır. Örneğin Edremit ilçesi Van merkez ilçe ile yan yana olmasına rağmen kapsama alınmamıştır. Edremit ilçesinde meydana gelen hasarlar ile ilgili Van Valiliğinin hasar tespit listesi de yayımlanmıştır(Ek 2). Ayrıca depremden zarar gören Erciş ve Edremit dışındaki diğer ilçelerde de (Muradiye gibi) hasar tespitleri devam etmektedir. Kararname kapsam itibariyle eksiktir. Kararnamenin 1. maddesinin 1. fıkrasında geçen, “merkez ilçesi ile Erciş ilçesinde (bağlı yerleşim birimleri dahil)” ibareleri iptal edilirse Van ilinin tamamı kapsama alınmış olacaktır. Dava konusu kararname yaşanan deprem nedeniyle çıkarılmıştır. Dolayısıyla depremden etkilenen tüm yerlerin kapsama alınması gerekirdi. Kararnamenin eki kararın 1. maddesinin 1 No’lu paragrafında iptali istenen ibareler sebep ve amaç yönünden hukuka aykırı olduğundan iptal edilmeleri gerekmektedir.

YÜRÜTMEYİ DURDURMA NEDENLERİ
: Dava konusu kararnamenin eki kararın 1. maddesinin 1 No’lu paragrafında geçen “merkez ilçesi ile Erciş ilçesinde (bağlı yerleşim birimleri dahil)” ibarelerin, davalı idarenin savunması alınmadan ya da savunma için kısa süre verilerek yürütülmesinin durdurulmasına karar verilmesi gerekmektedir. Danıştay’ın Van’da yaşanan deprem nedeniyle hangi bölgelerin zarar gördüğünü Van Valiliğinden veya Afet İşleri Genel Müdürlüğünden ya da Kandilli Rasathanesinden öğrenmesi mümkündür. Hatta bu husus telefonla dahi araştırılabilir. Kararname nedeniyle kapsam dışı bırakılan başta Edremit olmak üzere diğer ilçelerde çalışan personelin mağduriyeti bulunmaktadır. Ayrıca diğer ilçelerdeki pek çok personel deprem nedeniyle Van merkez ve Erciş ilçesinde görev yapmıştır. Bu hususlar birlikte değerlendirilerek kısa sürede yürütmenin durdurulması kararı verilmesi gerektiği kanaatindeyiz. 

HUKUKSAL NEDENLER: Danıştay Kanunu, İYUK, 7269 sayılı Kanun ve diğer mevzuat. 

DELİLLER


: Ekteki belgeler ve diğer deliller
İSTEM SONUCU: Dava konusu 6.11.2011 tarihli ve 2011/2518 sayılı Bakanlar Kurulu Kararnamesinin eki kararın 1. maddesinin 1 No’lu paragrafında geçen,  “Merkez İlçesi ile Erciş İlçesinde (bağlı yerleşim birimleri dahil)” ibarelerinin davalı idarenin savunması alınmadan ya da kısa sürede savunması alınarak yürütülmesinin durdurulmasına ve iptaline, yargılama harç ve giderleri ile avukatlık vekalet ücretinin davalı idare üzerine bırakılmasına karar verilmesini saygı ile arz ve talep ederim. 12.01.2012 

Av. Öztürk Türkdoğan 

Ek: Onanmış Vekaletname
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