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	Sağlık alanındaki örgütlerin kararı doğrultusunda harekete geçen SES Ankara Şubesi, Mamak'ta Sağlık Hakkı Meclisi kurmak için harekete geçti. Kurumlar gezildi, toplantılar alındı ve ev ev, mahalle mahalle gezilerek meclis kurma çalışmaları hızlandırılması kararı alındı 
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Sağlık alanında örgütlü sendika ve meslek örgütlerinin kararı doğrultusunda sağlık hakkı için hizmet alan ve sunanların taleplerini ortaklaştırmak için mahallelerde, illerde, bölgelerde Sağlık Hakkı Meclisleri kurma kararı alınmıştı. 

Kararlar doğrultusunda harekete geçen SES Ankara Şubesi, Ankara Sağlık Hakkı Meclisi'nin tohumlarını Mamak'ta atmaya başladı. İşyerlerinden sonra yaşadıkları bölgede de sağlık hakkı mücadelesi veren emekçiler, 7 Şubat saat 18.00'da Tuzluçayır'da bir pastanede bir araya geldi. 

Mücadele deneyimlerini, bilgilerini ve taleplerini halkla kalıcı bir biçimde buluşturmak için yürütülecek çalışmalar ve planlamalar yapıldı. 

Planlamalar üzerine Mamak bölgesindeki muhtarlar, köy dernekleri ziyaret edildi. Ziyaretler sonucunda sağlık alanında yaşanan sorunların ve mücadele programının yapılacağı toplantıya kurum temsilcileri davet edildi. 
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Meclisin tohumları atıldı 
11 Şubat Cumartesi günü Tuzluçayır'daki Sivas Eğricek Köy Derneği salonunda yapılan toplantıda sağlık alanındaki son gelişmeler ve Genel Sağlık Sigortası ile ceptem ödemelerle getirilen mağduriyetler hakkında bilgi paylaşımı yapıldı. 

Mamak Sağlık Hakkı Meclisi kurulması yönünde ortak bir iradenin açığa çıktı toplantı ile 10 kişilik bir ekip kuruldu. Yine bu toplantıda ev ev, sokak sokak, mahalle mahalle bilgilendirici toplantıların yapılması ve Mamak halkının sağlık alanındaki taleplerini ortaklaştırma çalışmaları yürütülmesi kararları alındı. 

Mamak Sağlık Hakkı Meclisi, kuruluşunu 4 Mart'ta yapacağını açıkladı. 
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