BASINA VE KAMUOYUNA

Yine şiddet, yeni şiddet, yeniden şiddet, her zaman şiddet! 

Bulaşıcı bir hastalık gibi yayılan, içimize işleyen, en önemli eserimiz gibi gururla baktığımız hatta bakmaya kıyamadığımız şiddet! Bazılarımız için varolma nedeni, saygınlık nesnesi olan bu şey en kibar ifadesi ile evrimin tersine dönmesi hali değil mi! Çocuksunuz, en duru halinizde nasıl dayak atacağınızı dayak yememek için öğretirler size. Büyürsünüz nasıl ders çalışacağınızı kemikleriniz kırılıncaya kadar belletirler. Daha da büyürsünüz, nasıl eş olacağınız öğretiliyor gözlere ve ölü bedenlere. Öldürülürsünüz ve bir ülkede kim olarak, nasıl yaşayacağınız anlatılır böylece. Tüm bu yıkıcılığına rağmen şiddet,  kendine yeni alanlar açmaya olanca yaratıcılığı ile devam ediyor. Size tıp fakültesi, sonrasında uzmanlık eğitiminin kazandırdığı hekimlik mesleğini nasıl katledeceğinizi öğretmeye çalışıyor. 

Bugün buradayız. Çünkü bir hekime, bir kadına karşı, şiddetle ilgili tüm maharetlerini sergilemeye çalışanların yarattığı sonuçları paylaşmak istiyoruz. Diyarbakır Eğitim ve Araştırma Hastanesi Nöroloji Kliniğinde görev yapan Dr Rodi SARI POLAT adlı kadın hekim arkadaşımız, uzmanlık alanında tuttuğu 24 saatlik nöbetinin son dakikalarında yatırdığı bir hastanın yakınları tarafından, tarifsiz bir şiddete maruz kaldı. Baş dönmesi yakınması ile acil servise gelen hasta, hekim arkadaşımız tarafından serebellar enfarkt ön tanısı ile yatırılmış ve uygun tedavi başlanmıştır. Gün içinde Beyin MR’ı ve diğer tetkikleri planlandıktan sonra hastayla ilgili tüm riskler hasta yakınlarına anlatılmış ve hekim arkadaşımız nöbet iznine çıkmıştır. Gün boyunca takipleri yapılan hastanın yakınları, hastalığın doğal seyrini kabullenmekte zorlanmış ve sevk talebinde bulunmuştur. Nöbetçi uzman hekim ve Dr. Rodi SARI POLAT, bu talep karşısında gerekli prosedürü işletmiş ve nakil için uygun yer bulunamamıştır. 23.12.2011 Cuma günü saat 09.00 civarında, yoğun bakımdaki hastalarının vizitini yapmak üzere asansör bekleyen Dr. Rodi SARI POLAT, hasta yakınlarının fiziksel saldırısına uğramıştır. Kafası defalarca duvara vurulan ve yere düşünce tekmelerle yaklaşık 10-15 kişilik bir grup tarafından saldırıya uğrayan hekim arkadaşımız, yine yanında bulunan ve araya girdiği için yumruklar ve tekmelerden payını alan bir hemşire arkadaşımız tarafından asansöre çekilerek kurtarılmıştır. Bu bir linç girişimidir. Bu tıbbi olarak hayati tehlike yaratan travma, hukuki olarak öldürme girişimidir. İlk muayenesinde aldığı darbelerin hayati tehlike içerdiği rapor edilen arkadaşımız halen olayın şokunu atlatamamıştır. 

Alıştık! Ne yazık ki buna da alıştık. Nerdeyse her gün “bugün kime saldırdılar” diye haberleri okumaya alıştık. Buna hastanemizde de alıştık. Sağlık sistemini otelcilik hizmetine indirgemeye çalışan ve iş takipçiliğinden pek hoşlanan bir anlayışa teslim edildik. Piyasalaştırılmış sağlık sisteminden kaynaklı yaşanan bu durum karşısında personelini korumayan yönetimin “öpün barışın” hallerine de alıştık.

Kınıyoruz! Polisin mağduru değil, en çok bağıranı korumasını kınıyoruz. Hekim arkadaşımızın yaşadıklarını basitleştirmeye çalışıp, yasal işlem yapmakta gösterdiği direnci kınıyoruz!

Sağlıkta Dönüşüm Programı sonucu hasta-hekim arasında ticari algının hakim olması, hekim emeğinin değersizleştirilmesi, yönetenlerin popülist yaklaşımlarla hekimleri sağlıkta yaşanan sorunların birinci elden sorumlusu olarak gösterilmesi bizleri bu aşamaya getirmiştir. Bu çerçevede hekimleri ve hekimlik mesleğini rencide edici yaklaşımlar sergilenmesi, hekimlere ve diğer sağlık çalışanlarına yönelik şiddetin oluşmasına önemli bir ivme kazandırmıştır. 

Bizler şiddetin toplumsal sorunlarda olduğu gibi sağlık sorunlarının çözümünde de yerinin olmadığını düşünüyor ve buna karşı çıkıyoruz. Bizler biliyoruz ki, asıl sorumlu olanın bireysel davranışları sergileyenler değil buna göz yuman, insani ve vicdani bilinç yaratma hedefi gütmeyen yönetenlerdir. Hafızalarımız yakın tarihimizde başta bölgemiz olmak üzere tüm Türkiye’ de yaşanan birçok şiddet olayının üzerine gidilmediği, sorumlularının bulunup yargılanmadığı gerçeğiyle doludur. Şiddet uygulayanlar gerekli cezalara çarptırılmadıkça, yapılan suçun yanına kar kalacağı algısı güçlenerek bu tür olayların daha da artacağı kaygısını taşıyoruz.

Hekimlik mesleği karşılıklı saygı ve güven üzerine kurulu olup bu ilişki yılların birikimi sonucu ortaya çıkmıştır. Hasta ve hekim, Hasta ve Sağlık Çalışanı arasındaki güven ve saygı ilişkisi birileri tarafından zedelenmeye çalışılıyorsa, bilinsin ki bu biri birine güvenmeyen toplumsal dejenerasyona yol açacaktır. Şiddete tapan toplum yaratmanın sorumlusu bizler değiliz.

Bu ülkeyi yönetenleri tekrardan duyarlılığa davet ediyoruz. Şiddet kültürü toplumsaldır ve sistemin algısı ve yaklaşımından dolayı yaşam bulur. Yönetenleri, bir an önce barışın, dostluğun, hoşgörünün, kardeşlik kültürünün, karşılıklı güvenin ve biri birinin haklarına saygının egemen olduğu bir ülke yaratmak için sorumluluklarını yerine getirmeye davet ediyoruz. 

Tüm sağlık emekçilerini dayanışmaya, ortak hareket etmeye ve hak arama bilincini daha da geliştirmeye davet ediyoruz.

Yönetenleri ve yetkilileri ülkemizin, dünyada hak ettiği yeri alabilmesi için sağlıklı bir toplum hedefleme konusunda sorumluluklarını bir an önce yerine getirmeye davet ediyor, durumun takipçisi olacağımızı kamuoyu ile paylaşıyoruz. 27.12.2011
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