               21 – 23 OCAK 2009 SURİYE – FİLİSTİN ZİYARETİ

Türk Edebiyatçılar Birliği (TEB) tarafından organize edilen ve 21–23 Ocak 2009 tarihlerini kapsayan Suriye, Filistin ziyareti 28 kişinin katılımı ile 21 Ocak 2009 tarihinde Antakya’dan hareket eden bir otobüs ile başladı.

İsrail’in ABD destekli Gazze işgalini ve katliamını kınamak, Filistin halkına destek sunmak ve burada yaşanan vahşeti dünya kamuoyunun dikkatine sunmak amacıyla gerçekleştirilen ziyaret Türkiye’nin çeşitli illerinden gelen Türk Edebiyatçılar Birliği, PEN, İHD, Eğitim Sen, SES, Pir Sultan Abdal Derneği, TTB, Barış Meclisi, Halkevleri, TÖP, SEH ve Antakya Demokratik Kültür Derneği temsilcilerinin katılımı ile gerçeklemiştir.

Adana’dan Eğitim Sen, SES, TTB, İHD ve Pir Sultan Abdal Derneği’ni temsilen katılan ve tümü Adana Barış Meclisi yürütmesinde yer alan 5 kişinin 21.01.2008 tarihinde saat 20.00’de yola çıkması ile başlayan yolculuk, Antakya’dan diğer kurum temsilcilerinin katılımı ile saat 23.00’te devam etmiş ve 22 Ocak 2009 günü saat 07.oo’de Suriye’nin başkenti Şam’a varılmıştır.
22 Ocak 2009 Perşembe günü saat 09.00’da, merkezi Şam’da bulunan Arap Yazarla Birliği ile görüşme yapılmıştır. Bu görüşmede Arap Yazarlar Birliği Başkanı Dr. Hüseyin Cuma bir konuşma yaparak özetle şunları ifade etmiştir; “Türk Edebiyatçılar Birliği ile dayanışma içerisinde olmaktan mutluyuz. Gazze vahşetini kınıyoruz. Siyonist İsrail, arkasına emperyalist ilişki içerisinde olduğu ABD’yi de alarak Gazze’da kadın, çocuk demeden 1.500’e yakın insanı katletmiştir. Uluslar arası belgelerle yasaklanan her türlü silah bu katliamda İsrail tarafından kullanılmıştır. Beyaz Fosfor ve Uranyum bombaları kullandıklarını itiraf etmişlerdir. Bu bombalardan kendi askerlerinin de yaralanmış olması bu itiraflara neden olmuştur. Bu katliam ile ilgili elimizde bir CD var ve en kısa sürede bunu size ileteceğiz. 10.11.1975’te BM tarafından yayınlanan 3373 nolu karar “SİYONİZM IRKÇILIKTIR” demektedir. Bu kararı tüm dünyaya anımsatmakta yarar vardır. İsrail’in temel amacı nükleer bomba kullanıp Gazze’yi haritadan silmektir. BM’nin Siyonizm ile ilgili kararını dünyaya duyurma konusunda sizlerden yardım talep ediyoruz. İsrail bayrağı üzerindeki iki mavi çizgi Fırat ve Dicle’yi değil tüm Ortadoğu’yu içine alan sınırlardır ve İsrail’in Gazze’yi haritadan silme amacının arkasında bu sınırları Ortadoğu ile genişletme niyeti yatmaktadır.
Bu katliama karşı sizlerden beklentilerimizden birisi de gerek İsrail’e ve gerekse de bu katliama kayıtsız kalıp bir anlamda destekleyen BM’ye karşı davalar açmanızdır. Bu konudaki görüşlerimizi bizler bir bildiri yayınlayarak BM sekreterliğine ve Uluslar arası İnsan Hakları örgütlerine ilettik (Arapça olarak iki metin dağıtıldı. Bunlar katliama karşı Türkiye’de yapılan protestolar ile ilgili Arap Yazarlar Birliği’nin görüşü, diğeri ise BM’ye ve İnsan Hakları Örgütlerine iletilen dilekçeler). Dünya Sultan Abdulhamit kadar cesur olup Siyonizme karşı çıkmalıdır. Abdulhamit Siyonizm tehlikesini önceden gördü ancak siyasetçiler ondan hiç etkilenmedi.”
Türk Edebiyatçılar Birliği adına Gökhan Cengizhan bir konuşma yaptı ve konuşmasında özetle şunları söyledi; “İsrail’in Gazze işgalini ve katliamı kınıyoruz. Sizlere desteğimizi sunmak, Türkiye halkının tepkisini iletmek için buradayız. Qeneitra’yı ve Golan’ı gezip savaş hakkında bilgi sahibi olmak istedik. İsrail 1967 yılında 1200 km2’yi işgal edip, 1973 yılında Qeneitra’yı yerle bir ederek geri çekildi. Ancak biz biliyoruz ki, halen işgal altındaki Golan’ın diğer yerleşim yerlerinden çekilmedikçe bu sorunun çözülmesi mümkün değildir.” Heyet burada yaklaşık iki saat kaldı ve uğurlama sırasında tüm heyete Filistin bayrağını temsil eden birer atkı dağıtıldı. 
Bu ziyaretten hemen sonra Saat 13.00’da varılacak şekilde Suriye, İsrail, Filistin sınırında bulunan ve BM denetiminde olan Qeneitra iline gidildi. Valilik binasına gidildi ve burada sırasıyla Arap Yazarlar Birliği Başkanı Dr. Hüseyin Cuma, Vali Riyad Hicab ve TEB adına Gökhan Cengizhan birer konuşma yaptılar. Dr. Hüseyin Cuma kısaca heyete teşekkürlerini ilettikten sonra Vali Riyad Hicab şunları söyledi; “Heyetinizin burada olmasından ve Türkiye halkının bizlere vermiş olduğu destekten oldukça memnunuz. Türkiye halkı bizlere bazı Arap halklarından çok daha fazla destek vermiştir. Türkiye – Suriye ve Filistin halkları arasındaki ilişkilerin daha fazla geliştirilmesine ihtiyaç vardır. Bizler burada sizlere İsrail vahşetini göstereceğiz. 1967–1973 arası İsrail buralarda neler yaptıysa çok benzerini bugün Gazze’de yapmıştır. Qeneitra şu an 510 bin nüfusu olan bir ildir. Şu an İsrail işgali altındaki Golan tepesinde 5 köy ve 30 bin civarında bir nüfus bulunmaktadır. 1967 yılında İsrail buraları işgal ettiğinde 153 bin nüfusa sahiptik ve 240 köyümüz yerle bir edildi. Bu köylerde yaşayanların hemen tümü göçe zorlandı ve ülkelerini terk ettiler. Göç edenlerin yerlerine Golan’da Yahudi yerleşim yerleri kuruldu. İsrail buraların çok daha önceden kendilerin ait olduğunu iddia etmektedir, oysa Golan’da uluslar arası heyetler tarafından 211 bölgede kazı çalışmaları yapılmış ve Yahudilere ait hiçbir şey bulunamamıştır. Uluslar arası heyetler tarafından da onaylanan tüm araştırmalar buraların Yahudi yerleşim yeri olmadığını göstermektedir. En son yine uluslar arası bir bilim çevresi tarafından 2008 Kasım ayında tarihi eserler üzerinde yapılan bir konferans ile Bilim İnsanlarının tümü tarafından bu yerlerin Yahudi yerleşim yerleri olmadığı onaylanmıştır. Qeneitra işgalden sonra yeniden inşa edilmiştir ancak Israil işgalinin ve vahşetinin sembolü olarak sınıra çok yakın bazı yerler 35 yıldır onarılmamış, bu yıkımın savaş ya da işgal ile hiçbir ilgisinin olmadığı, İsrail’in geri çekilirken tüm yerleşim yerlerini nasıl yok ettiğinin, hastane ve okulların dinamitler ve buldozerler aracılığı ile nasıl yıkıldığının somut delilleri olarak korunmuştur.”
TEB Adına Gökhan Cengizhan’ının daha önce yaptığı konuşmanın benzerini yapıp heyet adına desteklerini iletmesinden sonra Vali tarafından heyeti temsilen başkana bir plaket verilmiş ve ardından Vali heyete maket harita üzerinden Golan tepeleri hakkında bilgi vermiştir.

Daha sonra Qeneitra ili gezildi ve özellikle Golan Hastanesi, Qeneitra Lisesi önünde durulup harabelerin resimleri çekildi. Bu binalar hakkında bilgi alındı. BM askerlerinin denetiminde olan, tellerle ve mayınlarla çevrili sınıra kadar gidildi. BM’nin tampon bölge sınırları hakkında bilgi alındı. Sınıra çok yakın bir yerde şehre gelen heyetlerin sembolik olarak barış için zeytin ağacı diktikleri bir anıta heyeti temsilen ağaç dikildi. Buradan hemen sonra Arap Yazarlar Birliği tarafından Heyete plaket verildi ve Şam’a geri dönmek üzere yola çıkıldı.
Saat 19.oo’da Filistinlilerin çok yoğun şekilde yaşadıkları 5 bölgeden biri olan Muhayyan Bölgesi (mahallesi)ne gidildi. FKÖ, 1952 yılında kurulan bu bölgede doğmuş ve savaş nedeniyle bu bölgeden binlerce Filistinli ölmüş. Yaklaşık 10,5 milyon nüfusu olan Filistin’in 5,5 milyonu Filistin’de 5 milyonu sürgünde yaşamaktaymış. Bu sürgün yaşantısı sürenlerin 500 bin’i Suriye’de, 250 bin’i de Muhayyan Bölgesinde yaşamakta. İsrail’in eski başbakanlarından Tarık Şara 1982 yılında bu mahalleyi kastederek “oraya da bir gün geleceğiz” demiş. Hamas’ın liderlerinden Ebu Cihad vurulduğunda cenazesi buradan kaldırılmış ve cenazeye bir milyon kişi katılmış. Filistin’İn kurtuluşu için savaşan örgütlerin önemli bir kısmı bu bölgede yerleşmiş durumda. Burada Filistin Halk Kurtuluş Cephesi’nin(FHKC) bir bürosu ziyaret edildi. FHKC, FKÖ’nün önemli dinamiklerinden biri ancak yönetime muhalif bir yanı var. Bu ziyarette FHKC’ yi temsilen politbüro üyesi ve Dış İlişkiler Şefi Ebu Ahmet Fuad bir konuşma yaptı ve konuşmasında özetle şunları söyledi; “Heyetinizin bizleri ziyareti önemli bir girişimdir. Türkiye halkını ve heyetinizi Filistin halkı, Halk Partisi ve FHKC adına selamlıyor ve teşekkürlerimi sunuyorum. Türkiye Hükümeti İsrail ve ABD yanlısı tutum izlerken Türkiye solunun bizlere verdiği destek çok önemlidir. Filistin’de ve Gazze’de sol güçler önemli bir konuma sahiptir ve son işgal sırasında Gazze’de islami güçlerle birlikte savaşmıştır. Sorun İsrail ve Hamas arasında değildir. İsrail tarafından saldırıyı meşru göstermek için bu propaganda yapılmaktadır. Oysa bu barbar saldırı tüm Filistin halkını hedef almıştır. Biz sol güçler tüm Filistinlilerin bu emperyalist güce karşı birlikte savaşmamız gerektiğini düşünüyoruz. Gazze’de Filistinliler yurtseverler, sol, İslami güçler hep birlikte savaştık. Gazze halkı da İslami güçler ile sol güçlerin bu birlikteliğine önemli bir destek verdi. Dünya da sessiz kalmadı ve bu anlamda heyetiniz nezdinde tüm Türkiye halkını bize verdiği destek nedeniyle selamlıyorum. ABD, İsrail’in arkasında durmasaydı bu saldırı olmazdı. Bush gitmeden önce saldırıya önemli bir destek sundu.
Bugünkü direnişimiz yıllarca hafızalardan silinmeyecek. Gazze’nin yarısı yıkıldı. Çok sayıda kadın ve çocuk hala enkaz altında. Ama direniş sürecek. Bu direniş bağımsız Filistin devleti kurulana ve sürgündeki Filistinliler geri dönene dek durmayacak. Bu saldırıda düşman emellerine ulaşamadı. Kendilerini başarılı gibi gösterdiler BM’nin bu konudaki tavrı çok olumsuzdur. Bir Arap ülkesi olmasına karşın Mısır, söylemleriyle gündemi saptırıyor.
Filistinli örgütlerin arasındaki ayrılıklar bu savaşın nedenlerinden birisidir. İsrail bu ayrılığı iyi kullanmıştır. Bu anlamda Filistinli güçler olarak birlikte davranmak için mücadele etmek zorundayız. Gazze saldırısı ile Siyonistler Filistinlilere diz çöktüreceklerini sandılar ama başaramadılar. Biz zaferden umutluyuz ve kanımızın son damlasına kadar savaşma kararlılığındayız.”

FHKC temsilcisinin konuşmasından sonra Heyet adına konuşmalar yapıldı. Şiirler okundu, türküler söylendi ve Arap Yazarlar Birliği’ni temsilen bu ziyarete katılan temsilci Türkiye’de Filistin’e özel bir müze yapılmasını istediklerini, bu müzenin açılması halinde içerisini doldurmak için her türlü katkının kendileri tarafından yapılacağını belirtti. Heyet adına söz alan temsilciler bu müzenin açılması konusunda çaba harcayacaklarına söz verdiler.
Bu toplantı sonrası bürodan görevliler eşliğinde Muhayyan bölgesi gezildi, Filistinliler ile sohbet edildi. Bölgede Hamas tarafından açılan ve Gazze vahşetini konu alan bir resim sergisi gezildi. Gazze hakkında bilgiler alındı. Ardından Filistin halkına destek sunmak için açılan ve Filistin direnişini simgeleyen malzemelerin satıldığı bir bürodan alışveriş yapıldı.

Heyet, 23 Ocak 2009 Cuma günü saat 09.30’da Halep’e gitmek üzere yola çıktı. Saat 15.00 civarında Halep’e varıldı. Halep kalesi ziyaret edildi. Ve aynı gece saat 18.30 civarında Antakya’da olacak şekilde geri dönüldü. 24.01.2009
