Kayıtlı Çalışma Güvenceli İş Anlamına Gelmiyor…
Ulusal istihdam stratejisinde ortaya konulan ve istihdamla ilişkili nerdeyse bütün politika metinlerinde öne çıkan iki önemli olgu istihdamın arttırılması ve kayıt altına alınmasıdır. Ekonomik büyümeye paralel biçimde istihdam yaratılamaması Türkiye’nin öteden beri önemli sorunlarından biriydi ve uluslar arası raporlarda bu konuya özellikle değinilmekteydi. AKP hükümeti bu sorunu iş güvencesini ortadan kaldırarak çözmeyi hedeflemektedir. Büyümeyle birlikte artması gereken istihdamın niteliği tartışma konusu edilmemekte sadece belirli istatistiksel hedefler tutturulmaya çalışılmaktadır. İşin korunmasını ve aynı işte kalabilmeyi, iş kazalarının azaltılmasını ve bu yönde gerekli önlemlerin alınmasını ciddiye alan, asgari geçim standartlarını yükseltmeyi hedefleyen ve emekçi örgütlerinin taleplerini içeren planlı bir istihdam stratejisi yerine, piyasanın dönemlik taleplerine göre sürekli yeniden şekillendirilen bir istihdam stratejisi gündemdedir. Ulusal İstihdam Strateji Belgesi’nde ekonomik büyümenin sürdürülebilirliği açısından işgücü piyasasının esnekleşmesinin önemine vurgu yapılmaktadır.  Dolayısıyla iş güvencesi, istihdam artışı için gözden çıkarılan en önemli başlık olarak ortada durmaktadır. 
En çok kadınlar güvencesiz çalıştırılmaktadır!
Ulusal istihdam stratejisinde yer alan esnekliğin yani güvencesizliğin en çok mağdur edeceği ve halihazırda ettiği toplumsal kesim ise kadınlardır. Ulusal İstihdam Stratejisi’nde kadın istihdamında yüksek kayıt dışılıktan dem vurulmakta, bu oranın 2023’e kadar %30’a düşürüleceği iddia edilmektedir. Bilindiği gibi ülkemizde kadınlar büyük ölçüde herhangi bir sosyal güvenlik hakkından yoksun biçimde çalışmaktadırlar. Hükümetin yüksek kayıt dışı çalışma düzeyini %30’a çekme hedefi, kadın istihdamında nitelikli değişimlerin olacağı anlamına gelmemektedir. Hükümetin kayıtlı çalışmanın arttırılması yönündeki politikaları, kadınlar için güvenceli ve nitelikli işlerin değil, kayıtlı ancak sosyal hakları budanmış işlerin hedeflendiğini açıkça ortaya koymaktadır. 

Kadın istihdamındaki bu eğilimin, tüm istihdam biçimlerinin esnekleştirilmesi/güvencesizleştirilmesi süreciyle birlikte ele alınması gerekmektedir:

İŞKUR 2013-2017 Dönemi Stratejik Planında da işgücü piyasasının esnekleştirilmesi ve özel istihdam bürolarının daha etkin çalışması maddeleri bulunmaktadır. Aynı metinde esnek çalışmanın yeterince yaygınlaştırılamaması bir sorun olarak ortaya koyulmaktadır. 
Hükümet, kadının toplumsal rolünü yeniden tanımlamaktadır!
Bu sürecin önemli başlıklarından biri de kadının aile içinde ve iş hayatında yeniden tanımlanmasıdır. Tüm bu esnekleştirme/güvencesizleştirme operasyonları kadının, ailenin, anneliğin, babalığın, ev içi iş bölümünün yeniden tanımlandığı bir noktadan gerçekleştirilmektedir.

2013 yılında hazırlanan ve 2014-2018 yıllarını kapsayan 10. Kalkınma Planı’nda geleneksel cinsiyetçi rollere dayanan bir aile modelinin yaygınlaştırılmasının hedeflendiği açık bir biçimde ortaya koyulmuştur
. Böyle bir hedef, daha önceki kalkınma planlarında yer almayan bir hedeftir. 

· “Sosyal ve ekonomik politikalar, ailenin korunması ve güçlendirilmesine katkı yapacak şekilde birbirini tamamlayıcı ve destekleyici bir anlayışla tasarlanacaktır” (10. Kalkınma planı madde 252, s.41). 

· “Aile ve iş yaşamının uyumlaştırılmasına yönelik güvenceli esnek çalışma, kreş ve çocuk bakım hizmetlerinin yaygınlaştırılması ve erişilebilir kılınması ile ebeveyn izni gibi alternatif modeller uygulanacaktır” (10. Kalkınma planı madde 255, s.41) .

Hatırlamak gerekir ki 9. Kalkınma Planı kapsamında aile eğitim programları başlatılması, ailelere yönelik danışmanlık hizmetlerinin yaygınlaştırılması, sosyal yardım ve hizmetlerde aile temelli bir yaklaşıma geçilmesi hedeflenmekteydi. Ancak ilk kez 10. Kalkınma Planında aile temelli yaklaşım istihdam stratejisi ile birlikte ele alınmıştır. 

10.Kalkınma Planında “Ailenin ve Nüfusun Dinamik Yapısının Korunması Programı” isimli bölümde programın amacının “göç, kentleşme, bireycilik, aile eğitimlerindeki eksiklikler ve yeni iletişim teknolojileri dolayısıyla zayıflayan ailenin güçlendirilmes
i” ve “iş ve aile yaşamının uyumlaştırılması” olduğu belirtilmektedir.
Kadınların hayatın farklı alanlarına katılımlarını sağlayacak destek mekanizmalarının geliştirilmesi bir hedef olarak yer almamaktadır. Bunun yerine ev içi tüm sorumlulukların kadına bırakıldığı ve kadın istihdamını, kadına yüklenen tüm bu sorumlulukları aksatmayacak biçimde yeniden düzenlemek isteyen bir mantık tüm metinde yer almaktadır. 

	Kadın istihdamındaki düşük düzey ve kayıt dışılıktaki yüksek düzey yıllardır çeşitli politika metinlerinde ele alınan önemli başlıklardan biridir. Ancak bu konuda yılardır gerçek bir gelişme sağlanamamasının önemli nedenlerinden biri ev içi sorumlulukların eşit olmayan bir biçimde gerçekleştirilmesi ve bu konudaki destekleyici kamusal hizmetlerin yeterli düzeyde, herkes tarafından erişilebilir, ücretsiz ve nitelikli olmayışıdır. 


Kreş Haktır!
Planda ayrıca kaliteli, ucuz ve ulaşılabilir kreş ve okul öncesi eğitim olanaklarının yaygınlaştırılmasına değinilmektedir. Kamudaki kreşlere yönelik ödeneğin tasarruf tedbiri adı altında kesintiye uğratılmasıyla birlikte ele alındığında, bu yaygınlaştırmanın özel sektörün genişlemesini hedeflediği açıktır. 

Türkiye’de 150’den fazla kadın çalışanı bulunan 1658 resmi kurum ve 7204 özel şirket bulunduğunu ifade eden Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Çelik, 2012 yılında 100’den fazla kadın çalıştıran 299 işyerinin denetlenebildiğini söylemiştir. Bakan Çelik, denetim yapılabilen 299 işyerinden 127’sinde emzirme odası olması gerektiği halde 81’nin böyle bir oda kurmadığını, kreş açması gereken 172 işyerinden 76’sında ise kreş olmadığını belirtmiştir. 

Sağlıkta Dönüşüm Programı kapsamında özel sağlık sektörünün genişletilmesinde de benzer bir yol izlenmişti: hatırlanacağı üzere kamu hastanelerine yönelik bütçe ödenekleri kısıtlanmış, hizmetin niteliğindeki kötüleşme hastaları özele yöneltmiş, özel hastanelere yönelik oldukça büyük miktarlarda devlet teşvikleri ile özel sektörün alt yapısı oluşturulmuştu. Son aşamada kamu hastanelerinde sunulan pek çok hizmet özel şirketlerden satın alınmaya, sağlık personeli özel şirketlerden kiralanmaya başlanmıştır. Sağlık hizmetinin üretimi ve hizmetten faydalanma noktasında kamu sağlık sistemi kamu otoriteleri aracılığıyla ticarileştirilmiştir. 

Çocuk bakımı alanında da benzer bir mantıkla karşı karşıyayız. Emekçiler için uygun fiyatlardan hizmet sunan kamudaki kreş sayısının giderek düşmesiyle birlikte erken çocukluk bakım hizmeti özelden oldukça yüksek fiyatlara alınan bir hizmet haline gelmeye başlamıştır. Çoğu zaman bu kreşlerin fiyatı kadın emekçilere verilen ücretin çok üstünde bir rakama tekabül ettiğinden, pek çok kadın istihdamdan çekilmektedir. Bu nedenle, çocuk bakımının kadınlarla erkekler arasında eşit paylaşılması ile erken çocukluk bakım ve eğitim hizmetlerinin kamusal bir hizmet olarak sunulması ve bu hizmetin yaygınlaştırılması kadınlar için hayati niteliktedir. 
Kalkınma Planı’nın 2014 Yılı Programı’nda, yalnızca 36-60 aylık çocuklarla ilkokula kayıt olmamış 60-72 aylık çocukların okul öncesi eğitime kazandırılmasından bahsedilmektedir. Dolayısıyla, 36 aydan küçük çocukların bakımı meselesi yok sayılmaktadır. 

Kamu hizmetleri alanında gerçekleştirilen dönüşüme ve özel sektörün her alanda teşvik edildiği geçmiş ve güncel uygulamalara bakıldığında, kreş ve okul öncesi hizmetlerin kamu sektörü aracılığıyla verilse dahi giderek daha çok ticari bir mantıkla yürütülen hizmetlere dönüştürüleceği, alanda özel sektörün ağırlığının giderek artacağını tahmin etmek mümkündür
. 

Türkiye’de erken çocukluk bakım ve eğitim hizmetleri kamu kurumları,  özel sektöre ait ve en az 150 kadın işçinin çalıştığı işyerleri
, yerel yönetimler ve özel şirketler tarafından sunulmaktadır. Kamu kurumları kreşleri kamu alanındaki daralmadan nasibini almıştır
. Devlet kurumlarında ödeneklerinin kesildiği 2007 yılından itibaren 492 olan kreş sayısı 118’e düşmüş durumdadır. Ayrıca, bu hizmetlerden yalnızca 3-6 yaş arası çocuklar yararlanmakta, 3 yaşın altındaki çocuklar için ise devlet neredeyse hiç bakım hizmeti sunmamaktadır. Oysa erken çocukluk bakım ve eğitim hizmetlerinin ulaşılabilir bir temelde sunulması, hem toplumsal cinsiyet eşitliği açısından hem de eğitimde çocuklar arası eşitsizliğin önlenmesi bakımından oldukça önemlidir.
Yasal düzenlemeyle birlikte özel kreşlere vergi muafiyeti sağlanmaktadır. 

Ancak bunun var olan çözüm olduğunu kimse iddia edemez. Çünkü özel kreşler tarafından hizmet karşılığı talep edilen minimum ücret dahi asgari ücretin yarısından fazladır. Türkiye’de yaklaşık 5 milyon kişinin asgari ücretle çalıştığı ve asgari ücret alanlardan evli olup eşi çalışmayanlar içerisinde 3 ve üzeri çocuğu olan kişi sayısının yaklaşık 900 bin olduğu düşünüldüğünde bu vergi indiriminin bir çözüm olmadığı ortadadır. Dolayısıyla, gelir ve kurumlar vergisinde özel kreş ve gündüz bakımevlerine tanınan indirimlerin etkisinin dar bir orta-üst gelir grubuyla sınırlı kalacağı ve vergi istisnalarının kreş ücretlerine ne ölçüde yansıtılacağı belirsizdir ve bu durumun denetlenmesi için hiç bir önlem alınmamıştır.
Ticarileşen Sosyal Politikalar:
Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı’nın 2023 vizyonunda da “ülkenin ihtiyaçlarına yönelik yeni sosyal politikalar geliştirmek ve model oluşturmak” amacı çerçevesinde en önemli konuların aile bütünlüğünün korunması ve güçlendirilmesinin yanı sıra sosyal hizmetlere özel sektör ve STK katkısını arttırmak olduğu ifade edilmektedir. Bunu kamunun sosyal hizmet alanından çekilmesi ve hizmeti genişletmek yerine pasif biçimde nakdi ödemelerle yetineceği biçiminde okumak gereklidir.

	Kalkınma planına ve diğer önemli politika metinlerine bakıldığında, kadınların nitelikli ve güvenceli istihdamının arttırılması ve bunun önündeki engellerin köklü bir biçimde ortadan kaldırılması yerine kadının içinde bulunduğu bu zorlu durum değiştirilmeden niteliksiz ve sosyal hakları budanmış istihdam yaratma hedefinin öne çıktığı görülmektedir
. 


Kadın istihdamını artırma politikaları kapsamında güvencesiz ve kayıt dışı istihdam biçimlerinin son derece kısıtlı düzenlemeler yapılarak kalıcılaştırılması söz konusudur. Kadın istihdamındaki bu dönüşümün, kadınların ev içi işlerdeki yükünü hafifletecek, onları nitelikli ve güvenceli işlere kavuşturacak bir dönüşüm olmadığını vurgulamak gerekmektedir.
Esnek çalışma, kadınların iş ve aile sorumluluklarını bir arada yürütebilmelerine imkân vermesi nedeniyle kadınların tercih ettiği bir istihdam biçimi olarak sunulmaktadır. 
Oysa bu istihdam biçiminin hükümet tarafından yaygınlaştırılmak istenmesinin sebebi hükümetin nihayet kadınların taleplerini dikkate alıyor olması değildir. Esnek ve sosyal hakları budanmış istihdam, ucuz işçi maliyeti nedeniyle sermayenin talep ettiği bir istihdam biçimidir. Kadınlar, ev içinde kendilerine yüklenen sorumlulukların kamusal hizmetlerle hafifletildiği, kreşin olduğu bir çalışma ortamı istemektedirler. Kadınların esnek ve güvencesiz işlerde çalışmalarının en önemli nedeni daha nitelikli işlere erişimlerinin önünde çok çeşitli engeller bulunmasıdır. Pek çok ülkede bakıma muhtaç aile üyelerine yönelik kamusal hizmet ağının özelleştirmeler vb. nedenlerle daralması ve var olan desteklerin azalması nedeniyle kadınların esnek/güvencesiz istihdamının arttığı bilinmektedir. 
Bu anlamıyla Başbakanın Ailenin ve Nüfusun Dinamik Yapısının Korunması Programı ile ilgili açıklamaları kadınların ve emekçilerin değil, işçi maliyetlerini düşürmek ve sosyal güvenliğin yükünden kurtulmak isteyen sermayenin talepleriyle paraleldir. 
Türkiye’de ve pek çok başka ülkede esnek çalıştırmaya yönelim hızlı biçimde artmaktadır. Bu çalışma düzeninin ana karakterini 

-geçici veya güvencesiz çalışma, 
-düşük gelir düzeyi, 
-işçi sağlığı ve güvenliğinden yoksun çalışma ortamı, 
-uzun çalışma saatleri, belirsiz iş tanımı, 
-örgütsüz ve sendikal güvenceden mahrum çalışma oluşturmaktadır.
Ailenin ve Dinamik Nüfus Yapısının Korunmasına ilişkin Düzenleme:
Ailenin ve Dinamik Nüfus Yapısının Korunması Amacıyla Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı TBMM Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu’nda değişiklik önergeleriyle kabul edildi. Bu yasada genel gerekçe kadın istihdamını teşvik etmeyi nüfus artış hızının yükseltilmesinin bir parçası olarak açıklanmıştı. 
Türkiye'de nüfus artışına gerçekten ihtiyaç var mıdır?
TÜİK verilerine göre 2013 sonu itibariyle Türkiye nüfusu 76 667 864 kişidir ve bir önceki yıla göre bu nüfusa 1 040 480 yeni kişi eklenmiştir. Bu veriler ışığında, Türkiye nüfusunun 2023 yılında 84 247 088, 2050 yılında ise 93 475 575 olması öngörülmektedir. Bu artışla hem genç hem de çalışabilir nüfusun toplam nüfus içindeki payı en yüksek noktaya ulaşmaktadır. Dolayısıyla Türkiye’nin acil bir nüfus artışı teşvikine ihtiyacı yoktur.

Nüfus ve kalkınma politikaları, toplumsal cinsiyet eşitliğini temel alarak;

-yaşam şartlarının iherkes için iyileştirilmesi ve eşitlenmesi, 

-sağlık, eğitim, ulaşım, temiz içme suyu, sağlıklı bir çevre ve barınma gibi temel hakların istisnasız herkes için garanti altına alınması, 

-tüm kamu hizmetlerinin ülkenin her yerinde eşit, anadilinde ve ücretsiz sunulması, 

-insan onuruna yakışır güvenceli iş ve istihdam alanlarının oluşturulması ve desteklenmesi 

ile oluşturulmalıdır. 

Nüfus artışının gerektirdiği diğer toplumsal düzenlemeler olmaksızın tek başına bir sayıyı hedeflemenin hiçbir mantığı bulunmamaktadır. Nitelikli toplumsal düzenlemeler olmaksızın nüfusu arttırmak, tüm toplumun etkileneceği olumsuz sonuçları kaçınılmaz olarak doğuracaktır.
Çocuk ve gençlik politikaları, onları kötü çalışma koşulları, iş kazaları ve savaşlarda kolayca harcanabilecek sayılar olarak görerek değil, nitelikli ve insanca yaşayabilecekleri bir geleceği bugünden inşa etmeye çalışarak oluşturulmalıdır.Türkiye'de etkili nüfus ve kalkınma politikalarının geliştirilebilmesi için, çocuklar, gençler, yaşlanan nüfus, yaşlı nüfus, kadın nüfus, engelli nüfus, eğitim, istihdam ve çevre alanlarında daha kapsamlı ve güvenilir politikalar üretilmesi gerekmektedir.
Ticari Bir Sektör Olarak Annelik:
Kadın istihdamının arttırılması cinsiyet eşitliğinin sağlanması temelinde değil aslen bir kalkınma stratejisi olarak tanımlanmaktadır. Kadın işgücü, ülkenin kalkınma stratejisinde henüz tüketilmemiş bir kaynak olarak görüldüğü için piyasanın bu yönde genişletilmesi bir hedef olarak belirlenmektedir. 

Son birkaç yıldır yapılan araştırmaların ve kadın örgütlerinin mücadelesinin de gösterdiği üzere kadınların birincil görevi olarak görülen hane içi sorumluluklar, özellikle çocuk ve hasta/yaşlı/engelli bireylerin bakımına dair kurumsal hizmetlerin çok sınırlı olduğu Türkiye’de, kadınları hayatın her alanından uzak tutmaktadır. Paketle yapılmak istenen de bu hizmeti, belli bir miktar para karşılığında kadınlara yaptırmak bunun karşılığında kadınları neredeyse tümüyle istihdam alanından çekmek, çekilmeyenleri oldukça kötü koşullara mahkum ederek sermayenin karını arttırmaktır.
Annelere yarım gün çalışma hakkı(!)
Düzenlemeye göre, kadın çalışanlar, analık izninden sonra ilk çocuk için 60, ikinci çocuk için 120, üçüncü çocuk için 180 gün, engelli çocuk için ise 360 gün yarı zamanlı çalışma hakkına sahip olacak. Kadın işçilerin, analık izni ve yarı zamanlı çalışma sonrasında mecburi ilköğretim çağının başladığı döneme kadar kısmi süreli çalışma talebi de karşılanacak. Bu talep, geçerli fesih nedeni sayılamayacak.

Mevcut koşullar göz önünde tutulduğu zaman, işverenler bekar kadının evlenmesi ve çocuk sahibi olması durumunda kazanacağı “yarım gün çalışma hakkını” iş verimliliği açısından bir tehdit olarak algılayarak erkek işçilere öncelik tanıyacaklardır. Bu durum orta vadede çalışma alanında kadınların daha az tercih edilmesine yol açacaktır. Ayrıca devlet kademesinde düzenleme çerçevesinde yıllarca yarım gün çalışan kadın kamu emekçileri, kıdem ve kademe yükselme şanslarını fiilen kaybedecektir. Kadınlara annelik hakkı olarak tanınan yarım zamanlı çalışma hakları, uzun erimde kadınların emekliliğe ulaşmaları önüne ciddi bir engel olarak dikilecektir. 

Kadın emeği ve istihdamı alanında yürütülen resmi politikalar, cinsiyet eşitliğini sağlamaktan uzak biçimde, geleneksel cinsiyetçi yapıyı pekiştiren bir aile temeli üzerinden inşa edilmektedir. Kadının ikincil konuma yerleştirildiği ve evin dar sınırları içine hapsedildiği aile formatı evrensel bir norm gibi sunulmaktadır.  Evdeki cinsiyete dayalı işbölümü ücretli emek gücü içerisinde de yeniden üretilmekte, başta düşük ücret, vasıfsız iş, güvencesiz çalışma olmak üzere farklı sorun alanları ev içi sömürünün uzantısı olarak çalışma hayatında karşımıza çıkmaktadır. 

Ağırlıklı olarak 90lı yıllardan itibaren neoliberalizm ekseninde tüm emekçiler için esnek ve güvencesiz bir çalışma rejimi kurulmuş, muhafazakâr ideoloji neoliberalizm ile kolayca eklemlenmiş ve bu yönde gerekli dönüşümü gerçekleştirmiştir. Bu ideolojik atmosferde kadınların yıllardır herhangi bir karşılığı ödenmeyen“ev içi” emeklerinin karşılıksızlığına çalışma alanında da düşük ücret, esnek ve güvencesiz çalışma eklenmiştir. Taşeron şirketlere bağlı olarak çalışma, yarı zamanlı (part-time) çalışma, geçici çalışma, siparişe bağlı veya çağrı usulü çalışma biçimleri güvencesiz çalışmanın tipik örnekleridir. Bu gelişmelere bağlı olarak Türkiye’de tam zamanlı çalışan kadın sayısı 2014 yılında 112 bin gerilemiştir. Asgari ücret bugün pek çok kadın çalışan için taban değil tavan ücreti gibi işlev görmektedir.

Çocuk ve hasta/yaşlı/engelli bireylerin bakımına dair kamusal hizmetlerin oldukça sınırlı olduğu Türkiye’de, bu hizmetler çoğunlukla kadınlar tarafından oldukça zorlu koşullarda yerine getirilmeye çalışılmaktadır. Devlet kendi üzerine düşen sosyal hizmet görevini, erkek egemenliğinden güç alarak, hanedeki kadınların omzuna yıkmaktadır. 

	Yaşlı, hasta, çocuk ve engelli bakımı, kamusal bir hizmet olarak sunulmalı ve sosyal politikalar bu yükü kadınların üzerinden alacak biçimde ancak alanın ticari bir mantıkla yönetilmesine yol vermeyecek biçimde yeniden düzenlenmelidir.


Neoliberalizm ve muhafazakarlık kıskacında kadın olmak:
Yukarıda da belirttiğimiz gibi kadını eve kapatan muhafazakâr ideoloji, ev içine kapatılan kadın üzerinden işletilen neoliberal sömürü mekanizmalarına kendini adapte etmiştir. Kadının eve kapatılması ile birlikte, birbiri üzerine binerek katmerlenen ve derinleşen sömürü mekanizmasına karşı yükselen itirazların toplumsal bir itiraza dönüşme ihtimali de giderek düşmektedir. Kadının eve kapatılması, onu ne sömürüden, ne baskıdan, ne de cinsel taciz ve istismardan koruyamamakta aksine bunlara karşı itirazın etrafını yüksek duvarlarla çevirmektedir. Muhafazakâr ideoloji ile neoliberal mantığın en uyumlu oldukları noktalardan biri de budur.

Başbakan Davutoğlu’nun 8 Ocak’ta açıkladığı ve yasalaşan, kadınların çalışma yaşamı, çocuk bakımı ve ailenin korunmasına dair düzenlemeleri içeren Ailenin ve Dinamik Nüfus Yapısının Korunması Programını da, Sağlık Bakanı Müezzinoğlu’nun kadınların birincil kariyer hedefinin annelik olması gerektiği yolundaki söylemlerini de bu çerçevede değerlendirmek gerekmektedir. Muhafazakâr ideolojinin kadın konusundaki her eylemi, her düzenlemesi ve her söylemi şu ya da bu biçimde neoliberal mantığın derinleşmesine ve emekçilerin değil sermayenin yeni ihtiyaçlarının karşılanmasına hizmet edecek biçimde sunulmaktadır. Dolayısıyla bu kavramsal çerçevede aile içindeki iş bölümünün toplumsal cinsiyet eşitliğini gerçekleştirmekten uzak biçimde tümüyle neoliberal mantık uyarınca yeniden düzenlenmekte olduğu belirtilmelidir. 

	Kutsallaştırılan ve korunmaya çalışılan aile formu, üyelerinin haklar açısından eşit ve gönüllü biçimde işbölümüne katıldığı, üyeleri toplumsal yaşamdan dışlayan hizmetlerin kamusal biçimde gerçekleştirildiği bir aile değil, kadınların var olan yükünü arttıran ve aile üyeleri arasındaki ilişkinin ticarileştirilip içinde piyasa kurallarının rahatça işleyebileceği bir aile formudur. 


Bu bağlamda çeşitli politika metinlerinde dile getirilen kadın istihdamının arttırılması hedefini, kadınları, muhafazakâr aile ve onun etrafında örgütlenen değerler silsilesi tarafından daha çok kıskaca alınmış biçimde piyasaya savunmasız ve güvencesiz biçimde katma girişimi olarak okumak gerekmektedir.

Başbakan tarafından açıklanan ve yasalaşan paketin özünde kadının, çocuk ve yaşlı bakımının birincil sorumlusu olarak kodlanması ve istihdama ancak bu alandaki sorumluluklarını aksatmayacak biçimde katılması yer almaktadır. 

Bu aslında, milyonlarca kadının güvencesiz ve insan onuruyla bağdaşmayacak çalışma koşullarına, geleneksel olduğu addedilen değerlere referans verilerek, mecbur bırakılmasıdır. Bu değerler silsilesi, siyasi iktidar tarafından, kadınların bu koşullarda yaşamaya ve çalışmaya yönelik tüm itirazlarını en baştan etkisizleştirecek biçimde konumlandırılmaktadır. 
Sonuçlar:
-Çocuğun bakımına ilişkin sorumluluğu sadece kadına yükleyen anlayış, bu sorumluluğun taraflarını kendisi belirlemekte ve bu haliyle sorumluluğun daha eşitlikçi ilişkilenme biçimleri etrafında örgütlenmesine izin vermemektedir. Aile içindeki iş bölümünün, sorumluluk paylaşımının nasıl gerçekleştirileceği sorunu, siyasi iktidarlardan önce aile üyelerinin kararlarıyla çözülmelidir. Siyasi iktidarın aileyi bu denli kontrol altında tutmaya, onun formatını belirlemeye çalışması ve sermayenin ihtiyaçları doğrultusunda yeniden dizayn etme çabası, toplumsal kontrolün aileye dek genişletilmek istendiğinin açık bir göstergesidir. 

-Kamusal üretim mekanizmalarının işleyişinin ticarileştirilmesiyle birlikte yeniden üretim mekanizmalarının da ticarileştirilmesi söz konusudur. “Annelik kariyeri” tartışmasında en önemli noktalardan biri anneliğin piyasa koşullarında kapsam ve sınırlarının yeniden belirlenmesi ve kadının çocuk bakımında tek sorumlu ilan edilmesinin yanı sıra anneliğin bir kariyer olarak tanımlanmasıdır. Aile üyeleri arasında var olan eşitsiz ilişkileri kalıcılaştırmaya ve derinleştirmeye yönelik müdahaleler, bu ilişkileri ticarileştirme çabasıyla paralel yürütülmektedir. 

Doğum izninin bile doğru düzgün kullanılamadığı Türkiye koşullarında, çeyiz parası, doğan çocuğa altın gibi uygulamalar, yürütülen ticari bir faaliyetin sonucunda elde edilen gelirler gibi kodlanmaktadır. Üstelik bu tip gelirlerin ne kadar süre gündemde kalacağı da meçhuldür. Bütçe kaynaklarının sosyal yardım adı altında nakit olarak dağıtılması yerine, herkesin eşit biçimde faydalanacağı bir sosyal politika olarak yapılandırılması ve bu sosyal politikanın cinsiyet eşitliği etrafında örgütlenmesi gereklidir. İyi temellendirilmiş sosyal politika ile sorunlara anlamlı çözümler üretmek mümkünken, nakit yardımına indirgenmiş sosyal hizmet anlayışı sadece piyasanın ihtiyacı olan tüketimin canlandırılmasına yaramaktadır.

-Kadınlara ev dışındaki üretim alanlarında dayatılan güvencesiz istihdam biçimlerine,  geleneksel değerler nedeniyle tartışılmasının önüne geçilen ev içi güvencesiz ve karşılığı tam ödenmeyen çalışma biçimleri eklenmeye çalışılmaktadır. Bu bağlamda kadınların yükümlülüklerinin artarken, güvenceli çalışma ihtimallerinin giderek azaldığını belirtmeliyiz. Kadınlar ev dışındaki istihdam biçimlerinden daha kötü koşullardaki ev içi istihdam biçimlerine kaydırılmaktadır. Anneliğe ilişkin kutsallaştırılan tüm söylemler de bu işin meşrulaştırılması amacıyla kullanılmaktadır. 

-Çocuk ve yaşlı bakımı gibi yükümlülüklerin kadına kilitlenmesi ve Türkiye’deki çalışma koşulları göz önünde bulundurulduğunda, bu koşullarda kadınların yarı zamanlı işlerde çalışması bile oldukça güçtür. Çünkü özel sektörde pek çok iş yerinde yarı zamanlı çalışma süresi çoğunlukla tam zamanlı çalışma süresine denk gelecek biçimde uzatılmakta, resmi izinlerde bile işçiler çalıştırılmakta ve yıllık izin hakkı yok sayılabilmektedir. 

Bütün bunlar göz önünde bulundurulduğunda engelli, yaşlı, hasta ve çocuk bakımı gibi hizmetlerin kamusal ve nitelikli hizmet ağlarıyla desteklenerek, aile üyeleri arasında eşit biçimde paylaşılarak, kâr ve performans mantığından uzak bir biçimde ve kadını toplumsal hayattan alıkoymayacak şekilde gerçekleştirilmesi gerekmektedir.
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	� Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’nın 2014-2018 Stratejik Planı’nda da; diğer planlarda olmayan, Aile ve Kadın başlıklı bir bölüm bulunmaktadır. Bu bölümde de amaç toplumda ailenin konumunun güçlendirilmesi olarak ifade edilmektedir.
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	� Kalkınma Planı’nda tek ebeveynli ailelerin sorunlarına genel biçimde değinilmekte ve aile danışmanlığı ve arabuluculuk hizmetleri yolu ile boşanma oranlarının düşürülmesi odak noktası olarak ifade edilmektedir.


	�


�


	� Okul öncesi eğitimden sorumlu bir diğer kurum olan Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı’nın Strateji Belgesi’nde, kadınların çocuk bakım sorumluluğu nedeniyle istihdama katılamadığı ifade edilmekle birlikte bunun için özel kreş hizmetlerinden yararlanılması için finansal destek mevzuatının düzenleneceği söylenmektedir.
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	� Son düzenlemeye göre işverenler kadın işçilerin çocuklarına bakım hizmeti sağlama yükümlülüklerini diğer işverenlerle ortaklaşa oda ve yurt kurma ya da hizmeti dışarıdan satın alma şeklinde yerine getirebilirler.
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	�� 2014 Bütçe Kanun Tasarısı’nda yer alan tasarruf tedbirleri kapsamında kamu hizmetlerinin ödeneklerinin sınırlandırılması yoluyla ve 2013 tarihinde Maliye Bakanlığı’nın yayınladığı “Kamu Sosyal Tesislerine İlişkin Tebliğ’” ile
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	��� 2014 Yılı Programı’nda ebeveynlere yönelik doğumla bağlantılı şekilde “esnek çalışma imkanları geliştirilmesine yönelik mevzuat çalışmalarının tamamlanacağı” söylenmektedir.





