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DAVACI

_GÜLHAN BAŞ YILMAZ
Türkeli Devlet Hastanesi Türkeli/SİNOP
DAVALI


: SİNOP VALİLİĞİ /SİNOP
İSTEMİN_ÖZETİ: Sinop ili, Türkeli ilçesi Devlet Hastanesi'nde Laboratuar Teknisyeni ve aynı zamanda vekaleten Hastane Müdürü olan davacının Hastane Müdürlüğü görevinin üzerinden alınmasına ilişkin 21.04.2008 Valilik olurunu içeren 22.04.2008 gün ve 3101-5564 sayılı işlemin; usul ve yasaya aykırı olduğu, görev süresi boyunca hastanede yapılan ihalelerin tümünün büyük bir titizlikle mevzuata uygun yapıldığı, görev süresi boyunca hiçbir disiplin soruşturması geçirmediği gibi disiplin cezası da almadığı, yerine müdür olarak görevlendirilen Ramazan Özcan isimli şahsın gerek hizmet süresi ve gerekse eğitim durumu itibariyle kendisinden daha az memuriyeti ve eğitim durumunun aşağı olduğu, kamu yararından ziyade siyasi saikle işlem tesis edildiği iddialarıyla iptali isteminden ibarettir.

SAVUNMANIN_ÖZETİ  :    Türkeli    Devlet   Hastanesi'nde    Laboratuar   hizmetlerinin
aksatılmadan yürütülebilmesi için en az 5 personele ihtiyaç olduğu, davacıyla birlikte 5 Laboratuar Teknisyeni olduğundan kamu yaran ve hizmet gerekleri dikkate alınarak takdir yetkisi kapsamında tesis edilen işlemin hukuka uygun olduğu, davacı iddialarının hayal ürünü olup gerçeği yansıtmadığı, davanın reddi gerektiği yolundadır.
TÜRK MİLLETİ ADINA

Karar veren Samsun 2. İdare Mahkemesi'nce duruşma için Önceden tebliğ edilip taraflara duyurulan
17.11.2008 gününde davacının geldiği davalı idareyi temsilen gelen olmadığı görülerek yapılan açık duruşma sonunda dava dosyası incelenerek işin gereği görüşüldü:

Dava, Sinop ili, Türkeli ilçesi Devlet Hastanesi'nde Laboratuar Teknisyeni ve aynı zamanda vekaleten Hastane Müdürü olan davacının Hastane Müdürlüğü görevinin üzerinden alınmasına ilişkin 21.04.2008 Valilik olurunu içeren 22.04.2008 gün ve 3101-5564 sayılı işlemin iptali istemiyle açılmıştır.
657 saydı Yasanın "Vekalet Görevi ve aylık verilmesinin şartlan" başlıklı 86. Maddesinde; memurların kanuni izin, geçici görev, disiplin cezası uygulaması veya görevden uzaklaştırma nedenleriyle işlerinden geçici olarak ayrılmaları halinde yerlerine kurum içinden veya diğer kurumlardan veya açıktan vekil atanabileceği, bir görevin memurlar eliyle vekaleten yürütülmesi halinde aylıksız vekaletin asıl olduğu, ancak ilkokul öğretmenliği (yaz tatili hariç) tabiplik, diş tabipliği, eczacılık, mühendis ve mimarlık, veterinerlik, koy ve kasaba imamlığına ait kadrolara açıktan vekil atanabileceği, aynı kuramdan birinci fıkrada sayılan ayrılmalar dolayısıyla atanan vekil memurlara vekalet görevinin 3 aydan fazla devam eden süresi için, kurum dışından veya açıktan atananlarla kurum içinde ilkokul öğretmenliğine atanan öğretmenler ile veznedarlık görevine atananlara göreve başladıkları tarihten itibaren vekalet aylığı ödeneceği, bu Kanun'a tabı kurumlarda çalışan veteriner hekim veya hayvan sağlık memurları, veteriner hekim veya hayvan sağlık memuru bulunmayan belediyelerin veterinerlik veya hayvan sağlık memurluğu hizmetlerini 
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ifa etmek üzere bu hizmetlerle ilgili kadrolara vekalet aylığı verilmek suretiyle atanabilecekleri, yukarıda sayılan haller dışında, boş kadrolara ait görevlerin lüzum görüldüğü taktirde memurlara ücretsiz olarak vekaletin gördürülebileceği hükme bağlanmıştır.
Bu maddeyle bir memura vekalet görevi verilmesi ve gerektiğinde bu görevin üzerinden alınması konusunda idareye takdir yetkisi tanınmış olup, bu yetkinin kamu yaran ve hizmet gerekleri göz ardı edilerek kullanıldığının kanıtlanması ya da idari yargı merciince saptanması halinde bu hususun dava konusu idare işlemin sebep ve maksat yönlerinden hukuka aykırılığı nedeniyle iptalini gerektireceği yerleşmiş yargısal içtihatlarla kabul edilmiş bulunmaktadır.
Öte yandan 657 sayılı Yasa'nın "Sınıflandırma” başlığını taşıyan, 11. Kısmının "Kadroların tespiti" başlıklı 33. Maddesinde yer alan "Kadrosuz memur çalıştırılamaz," "Kadro cetvelleri" başlığını taşıyan 35. Maddesindeki "Her kurum için gerekli kadroların sınıfı, derecesi, unvan ve adedi gösterilir." ve 45. Maddesinde yer alan "Hiçbir memur sınıû dışında ve sınıfının içindeki derecesinin altında bir derecenin görevinde çalıştırılamaz." yolundaki hükümler birlikte değerlendirildiği, "memurun kendi kadro görevinde çalışmasının" temel ilke olarak kabul edildiğinde kuşkuya yer bulunmamaktadır. Bir karan kurum veya kuruluşuna tahsis edilmiş olan, ancak hukuken açık (bos) bulunan kadroların , kural olarak öncelikle yetkili makamlarca yapılacak "asaleten atama" veya gerekli ve zorunlu hallerde aynı Yasa'nın 86. Maddesinde düzenlenen "vekaleten atama" yoluyla doldurulması gerektiği gibi vekaleten atanacak kişilerde de asılda aranan şartların aranması gerekir.
Uygulamada, asilde aranan şartlara sahip vekil memur bulunamadığı hallerde idarelerce hizmetin aksamadan yürütülebilmesi bakımından herhangi bir şekilde boşalmış veya bos bulunan bir göreve asilde aradan şartlara sahip en yakın personel arasından görevlendirme yapılmakta ve idari görev bu şekilde de yürütülmektedir.
Liyakat ve kariyer ilkeleri çerçevesinde, hizmet gerekleri ve personel planlaması esas alınarak düzenlenen Sağlık Bakanlığı Personeli Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Yönetmeliğinin 7. Maddesinde, bu Yönetmelikte belirtilen kadro ve unvanlara atanabilmek için gerekli genel şartlar belirtildikten sonra 8. Maddesinde, Hastane Müdürü kadrosuna atanabilmek için, Sağlık idaresi Yüksek okulu mezunu veya temel eğitimi idare ve işletmecilik olan yüksek okul ve fakültelerden mezun olup hastane işletmeciliği konusunda yüksek lisans veya doktora yapmış olanlar tercih edilmek kaydıyla fakülte veya dört yıllık yüksek okul mezunu olmak özel şart olarak belirtilmiş, aynı Yönetmeliğin Geçici 1. Maddesinde de, 18.04.1999 tarihinde görevde' bulunanların, söz konusu tarih itibariyle iki yıllık yüksek öğrenimden mezun olanların dört yıllık yüksek öğrenim, lise ve dengi okul mezunlarının ise iki yıllık yüksek öğrenim görmüş kabul edileceği hükmüne yer verilmiştir.
Dosyanın incelenmesinden; Sinop İli Türkeli ilçesi Devlet Hastanesinde Laboratuar Teknisyeni olarak görev yapan davacının Türkeli Kaymakamlığının 25.10.2005 günlü ve 772 sayılı teklif yazısı üzerine de 17.11.2005 tarihli valilik oluru ile Türkeli Devlet Hastanesi Müdürlüğünde Müdür olarak vekâleten görevlendirildiği, ancak 17.04.2008 günlü ve 294 sayılı kaymakamlık teklifi üzerine de dava konusu işlemle davacının vekalet görevine son verildiği anlaşılmıştır. 
T.C.
SAMSUN 2. İDARE MAHKEMESİ

ESAS NO KARAR NO


: 2008/452   2008/1302
Uyuşmazlığa konu olayda bir memura vekalet görevi verilmesi ve gerektiğinde bu görevin üzerinden alınması konusunda idareye takdir yetkisi tanınmış ise de, vekaleten görevlendirilen kişinin vekalet görevine son verilebilmesi için vekalet edilen kadroya ya asaleten atamanın yapılmış olması veya vekaleten görevlendirilen yeni kişinin asaleten atanma şartlarını taşıyan bir önceki kişiden daha üstün niteliklere ya da en azından aynı niteliklere sahip bir kişi olması vekalet görevinin niteliği gereği olup, 1999 yılından önce 2 yıllık yüksek okul (Anadolu Üniversitesi Sağlık Teknikerliği) mezunu olan ve 1988 yılından bu yana Sağlık Bakanlığı Personeli olarak görev yaptığı sabit olan davacının, yakanda alıntısına yer verilen Yönetmeliğin Geçici 1. maddesi uyarınca dört yıllık yükseköğrenim görmüş kabul edildiğinde Hastane Müdürü olarak atanabilmek için gerekli olan ^artı üzerinde taşıdığı dikkate alındığında, davacının anılan görevde başarısız olduğuna veya yerine kendisiyle aynı durumda ya da asaleten atanma şartını taşıyan daha üstün nitelikli bir kikinin atanacağı ortaya konulmaksızın eğitim düzeyi ve hizmet süresi davacıdan düşük olan bir kişinin görevlendirilmesi yönünde getirilen teklif üzerine tesis edilen dava konusu işlemde kamu yaran ve hizmet gerekleri yönünden hukuka uyarlık bulunmamıştır.
Açıklanan nedenlerle, dava konusu işlemin İPTALİNE, aşağıda dökümü yapılan 88,50 YTL. yargılama giderinin davalı idarelerden alınarak davacıya verilmesine, posta ücretinden artan 44,00 YTL-'nin isteği halinde, davacıya iadesine, is bu kararın tebliğ tarihini izleyen günden itibaren 30 gün içerisinde Danıştay nezdinde temyiz yolu açık olmak üzere 20/11/2008 tarihinde oybirliğiyle karar verildi.
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