PSI Genel Sekreterliğinin Meryem Özsöğüt ile ilgili ILO’nun doğrudan müdahalesini talep eden (ILO’ya gönderdiği) yazısı:
4 Haziran 2008
Sayın Bay Juan Somavia,

Konu: Meryem Özsöğüt’ün tutukluluğu ve F tipi hücrede tutulmasına dair ILO’nun doğrudan müdahalesi istemi

Size, üyemiz olan Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikasının MYK üyesi Meryem Özsöğüt’ün tutukluluğu ve F tipi hücrede tutulmasına dair ILO’nun doğrudan müdahalesi istemi ile yazıyorum.

PSI, sendikasına gelen bir fax üzerine Kevser Mızrak’ın polis tarafından öldürülmesini kınayan bir basın açıklamasına 14.12.07 tarihinde katılmasının ardından 8.01.08 günü Meryem Özsöğüt’ün tutuklandığı haberini almıştır. Bu fax metninde basın açıklamasına sendikanın katılımı talep edilmiştir. Ayrıca basın açıklaması süresince polisin veya diğer otoritelerin eylemin yasadışı olduğuna dair herhangi bir açıklaması olmamıştır.

Ayrıca Meryem Özsöğüt ile aynı konu hakkında tutuklanan pek çok kişinin daha sonra tutuksuz yargılanmak üzere serbest bırakıldığını bilmekteyiz. Ancak Meryem Özsöğüt hala tutukludur, F tipi bir hücrede yatırılmaktadır ve duruşması defalarca ertelenmiştir. 

Ekte size Türkiye Hükümetinin bize gönderdiği ve Meryem Özsöğüt’ün tutukluluğunun sendikal faaliyetlerinden kaynaklanmadığını “terörist bir örgüt üyesi olmak” ve “terörist örgüt lehine propaganda yapmakla” ilgili olduğunu belirten mektubu da sunuyoruz.

PSI bazı hükümetlerin, bunların içinde Türkiye hükümeti de var,  sendikaları terörist örgüt olarak nitelendirmelerini ve yasal sendikal faaliyetlere katılımı da terörist eylemlere angaje olmak olarak adlandırmalarını, giderek daha yakından bir ilgiyle takip etmektedir.

PSI bilmektedir ki Meryem Özsöğüt’ün tutuklanması ve F tip hücrede yatırılması Türkiye Hükümetinin sendikacılara düşmanlığının ve Türkiye’de sendikaların yaptığı eylemlerin meşruluğunu bastırma çabasının göstergesidir.

Biz, hükümetin Meryem Özsöğüt’ün bir an önce serbest bırakmasını ve güvenliği için de gerekli önlemleri almasını istemektedir. Bu konuya bir an önce müdahaleniz için desteğinizi bekliyoruz.
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