Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’ndan gelen açıklamaya cevaben PSI’ın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na gönderdiği yazısı:

4 Haziran 2008

Sayın Bay Çelik,

21 Nisan 2008 tarihli açıklamanız için teşekkürler.(elimize 27 Mayıs 2008’de ulaşmıştır.)

Bu açıklamada Meryem Özsöğüt’ün sendikal faaliyetlerinden dolayı değil, “terörist bir örgütle” ilişkisi üzerine tutuklandığını belirtmişsiniz. 

PSI bazı hükümetlerin, bunların içinde hükümetiniz de var,  sendikaları terörist örgüt olarak nitelendirmelerini ve yasal sendikal faaliyetlere katılımı da terörist eylemlere angaje olmak olarak adlandırmalarını, giderek daha yakından bir ilgiyle takip etmektedir. Biz bu gibi değerlendirmeleri ILO’nun bileşenlerine bildirmekten imtina etmeyeceğiz. PSI ayrıca bu konuları Avrupa Konsey’ine de iletecektir.
Bizim anladığımız ve bildiğimiz kadarıyla Meryem Özsöğüt 14 Aralık 2007 günü Kevser Mızrak’ın öldürülmesini kınayan bir basın açıklamasına katılması nedeniyle tutuklanmıştır. Özsöğüt’ün bu basın açıklamasına katılımı da MYK üyesi olduğu sendikaya çekilen ve sendikayı da bu basın açıklamasına katılıma davet eden bir fax nedeniyledir. Ayrıca anladığımız kadarıyla bu basın açıklaması boyunca polis yada diğer otoritelerden bu açıklamanın illegal olduğuna dair herhangi bir açıklama da yapılmamıştır.

PSI ayrıca Özsöğüt ile birlikte aynı olaydan tutuklanan bazı insanların şu an tutuksuz yargılandığından haberdardır. Bu kişiler tutuksuz yargılanırken Meryem Özsöğüt hala tutukludur ve pek çok duruşmanın ardından bu karar değişmemiştir.
PSI bilmektedir ki Meryem Özsöğüt’ün tutuklanması ve F tip hücrede yatırılması Türkiye Hükümetinin sendikacılara düşmanlığının ve Türkiye’de sendikaların yaptığı eylemlerin meşruluğunu bastırma çabasının göstergesidir. Barışçıl 1 Mayıs kutlamalarında Taksim Meydanına yürümek isteyen kitleye karşı polisin biber gazı kullanmasını, basınçlı su sıkmasını, pek çoğu sendikacılardan ve sendika üyelerinden oluşan kitleyi dağıtmak için cop kullanmasını kınayan bir açıklama ile hükümetinizi uyarmıştık.

PSI bir kez daha  hükümetinizi Meryem Özsöğüt’ün derhal serbest bırakılması, kişisel güvenliğinin sağlanması, devletin yasal ya da fiziki herhangi bir müdahalede bulunmaksızın bütün kamu emekçilerinin örgütlenme, sendika kurma, meşru sendikal eylemlere katılma hakkını tanıması yönünde uyarımızı dikkate almaya çağırmaktadır.

Peter Waldorff

PSI Genel Sekreteri

