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Şubemiz Yönetim Kurulu Üyesi Seher Tümer bugün sabah saatlerinde işyerinden gözaltına alınmıştır.
Yönetim Kurulu üyemizin gözaltına alınmasına ilişkin hukuken geçerli bir gerekçe sunulmadığı gibi sendika yöneticisi ve kamu çalışanı olarak savcılığın istediğinde her an ulaşabileceği adresleri sabit olması karşısında, davet üzerine her zaman ifade verebilecek bir kişinin gözaltına alınması başlı başına bir hukuka aykırılık teşkil etmektedir. Bununla birlikte;  kendisinin işyerinden gözaltına alınmasının ayrıca bir önemi olduğu düşüncesindeyiz.
Zira halen hafızalarımızdan silinmeyen ve kamuoyu vicdanını derinden yaralayan Zekai Tahir Burak Kadın Hastalıkları Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ndeki bebek ölümleri olayının açığa çıkarılması ve sorumlularının hesap vermesi için büyük çaba gösteren sendikamız ve orada hemşire olarak görev yapan şube yöneticimiz Seher Tümer’e dönük baskı ve yıldırma politikalarının bir sonucu olarak özellikle işyerinden gözaltına alındığını düşünmekteyiz. 
Son zamanlarda artan bir biçimde toplumdaki rahatsızlığın en etkin ve örgütlü ifadesini bulduğu sendikal alanda etkin ve yükselen bir faaliyet yürüten sendikamıza ve üyelerimize işyerinde yürütülen baskıların devamı olarak değerlendirmekteyiz.
Hükümetin hiçbir muhalefete tahammül gösteremediği ve kendinden olmayanı peşinen suçlu ilan ettiği bir süreçte, devletin tüm imkanlarını kullanarak muhalefeti sindirme ve yok etme çabalarının bir parçası olan gözaltı işlemine derhal son verilmesini, hukuka aykırı uygulamalar ile muhalefeti susturma çabalarının sonuçsuz kalacağını, sendikamızın bu hukuksuzluğa sessiz kalmayacağını tüm kamuoyu tarafından bilinmesini isteriz.
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