SHÇEK PERSONELİ YER DEĞİŞTİRME SURETİYLE ATANMA ESASLARINA DAİR YÖNETMELİK HAKKINDA
2 Subat 2008 tarih ve 26775 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren “SHÇEK Genel Müdürlüğü Personeli Yer Değiştirme Suretiyle Atanma Esaslarına Dair Yönetmelik“; çalışanların görev yerinin keyfi olarak değiştirilmesini, siyasal kadrolaşmanın tamamlanmasını ve  kurum çalışanlarının direncinin kırılmasını amaçlamaktadır.

Yönetmeliğin uygulanmasında, personelin  dengeli dağılımı ve hizmetin gereğinin dikkate alınacağı hükmü yer alsa da; SHÇEK Genel Müdürü yönetmeliğe atıfta bulunarak, personelin tayininde kendisinin bile söz hakkının kalmadığından söz etse de; bunun gerçek olmadığı  Yer Değiştirme Kurulunun bileşenlerine bakıldığında görülmektedir. Kurul; Genel Müdür’ün veya yetki verdiği Genel Müdür Yardımcısının Başkanlığında, 1. Hukuk Muşaviri, Strateji Geliştirme Dairesi Başkanı, Genel Müdür tarafından belirlenecek herhangi bir Ana Hizmet Dairesi Başkanı ve İnsan Kaynakları Dairesi Başbakanından oluşmaktadır. 
Yönetmeliğe tabi personel 5. madde de taşra hizmet birimlerinde görev yapan İl Müdürü, İl Müdür Yardımcısı, İlçe Müdürü, Şube Müdürü, Kuruluş Müdürü, Kuruluş Müdür Yardımcısı, Uzman Tabip, Tabip, Diş Tabibi, Eczacı, Hemşire, Sağlık Memuru, Fizyoterapist, Diyetisyen, Psikolog, Çocuk Gelişimcisi, Sosyal Çalışmacı, Öğretmen, Sosyolog, Yurt Yönetim Memuru, Din Görevlisi ünvanları ile görev yapanlar olarak belirlenmektedir. Ancak bu personel dışında kalanların da isteğe bağlı atanmaları durumunda  yönetmeliğin hükümlerinin uygulanacağı 12. madde de ifadesini bulmaktadır. Dolayısı ile yönetmelik tüm personeli etkilemektedir.
 Görev yapılacak iller dört hizmet bölgesine ayrılarak; dördüncü bölgede 2 yıl, üçüncü bölgede 3 yıl, ikinci bölgede 4 yıl, birinci bölgede 6 yıl zorunlu hizmet yaptırılması hükme bağlanmaktadır. Ayrıca  aynı hizmet bölgesi içerisinde de,  çalışma süresi gözetilmeksizin, il içi yada il dışı tayin konusunda Genel Müdürlüğe yetki tanınmaktadır. Belirlenen bölgelerde görev süresi biten memurun, bir üst hizmet bölgesine tayin talebi, kadro yokluğu gerekçesiyle Genel Müdürlük onayı ile reddedilebilmektedir.
 Bulunduğu hizmet bölgesinde süresi dolmasına rağmen, yer değiştirme isteğinde bulunmayan personelin görev yaptığı birimde çalışmaya devam edip etmeyeceği aynı veya başka bir hizmet bölgesine atanıp atanmayacağı hususunda, hizmetin gereği ve hizmet bölgeleri arasındaki personel dağılımının adil bir şekilde sağlanması hususları gözetilerek yer değiştirme kuruluna re’sen değerlendirme yetkisi tanınmaktadır. 
Bütün atamalarda ölçü olarak puanlama sistemi getirilmektedir. Puanlamada; öğrenim durumu, bölgelerdeki hizmet süreleri, sicil notu, aldığı ödüller, katınılan eğitim programları, yabancı dil bilme seviyesi, çalıştığı kuruluşun özelliği ile disiplin cezaları esas alınmaktadır. Bu kıstaslar içinde bölgelerdeki hizmet süreleri için yapılan puanlamanın diğer puanlamalar yanında yok sayılacak kadar etkisi bulunmaktadır. Örneğin dördüncü bölgede hizmet yapmış personel her yıl için 1 puan, birinci bölgede hizmet yapmış personel her yıl için 0,25 puan alırken katıldığı 0-15 günlük eğitim programından 1 puan almaktadır. 4. ve 3. bölgede toplam 5 yıl çalışan kişinin çalışma süresi üzerinden alacağı puan 4.25 olurken, bu süre içinde uyarı veya kınama cezası alması durumunda 3 puanı silinecektir. Devlet Memurları Atama Yönetmeliğinin puanlama sisteminde bulunmayan disiplin cezalarında puan silinmesi SHÇEK yönetmeliğine konulmuş olup, bu durum ana yönetmeliğe aykırılık oluşturmaktadır. Yönetmelikteki puanlama sisteminde ödül ve cezalara verilen puanlar, diğer başlıklardan daha önde tutulmuştur. Bu durum ise keyfiyete açık kapı bırakmaktadır. 
Yönetmeliğin 9. maddesinde yer alan „hizmet gereği atama“ başlıklı ve zorunlu haller olarak ifade edilen durum ise tamamen muğlak bırakılmıştır. Ana yönetmelikte “hizmet gereği olarak yapılacak yer değişiklikleri“ maddesinde zorunlu haller açık olarak ifade edilrek; „haklarında adli, idari, inzibati soruşturma sonucunda o yerde kalmasında sakınca görülenler ile sicil raporu sonuçlarına göre olumsuzluğu tespit edilmiş olanlar“ olarak ifade edilmektedir. SHÇEK yönetmeliğinde ise; “Genel yönetmeliğe göre zorunlu görülen hallerde, hizmetin önemi ve gereği gözetilerek, personelin bulunduğu bölgedeki fiili hizmeti tamamlanmadan , aynı bölgedeki başka bir hizmet birimine ataması yapılabilir“ denilmektedir. 
Yönetmelik, Genel Müdürlük çalışanları ile taşra teşkilatı çalışanları arasında kazanılmış haklar açısından ayrımcılık yapmaktadır. Genel Müdürlükte görevde bulunan personelin halen görev yaptığı hizmet bölgeleri ile alt hizmet bölgeleri kazanılmış hak kapsamında değerlendirilirken, diğer çalışanların çalıştığı bölgeler kazanılmış hak olarak kabul edilmemektedir. Daha doğru ifade ile Genel Müdürlük kadrosunda çalışanlara bu yönetmelik uygulanmayacaktır. 
Yine yönetmelikte, kurum dışından geçiş yapanların atamasında puan durumuna bakılacağına dair bir hüküm bulunmaması, kadrolaşma aracı olcağı kaygısını arttırmaktadır. 
Bu yönetmelikle amaçlanan bir yandan mevcut personeli sürgün baskısı ile istifaya zorlamak, Genel Müdürlük dışında  tam olarak başarılamayan siyasal kadrolaşmanın tamamlanmasını sağlamak, diğer yandan kuruluşların önce il özel idarelerine ve belediyelere, ardından vakıf ve şirketlere devredilerek özelleştirilmesini hedefleyen yasanın çıkarılmasının önündeki engelleri  kaldırmaktır. Yönetmelikle yerinin değiştirilmesi istenen kesim, 657 sayılı yasanın memur statüsünde görev yapanlardır. Bugün SHÇEK’te çalışan personelin yarısından fazlası memur değildir. Hizmetler büyük ölçüde taşeron personel eliyle yürütülmekte, işgüvencesiz sözleşmeli çalıştırma da uygulanmaktadır. İllerde onlarca yeni kuruluş açılmakta, yeterli personel bulunmamaktadır. Bu durumda personelin dengeli dağılımından söz etmek ise gerçeği yansıtmamaktadır. 
Hizmetin devamlılığı ve nitelikli olması açısından tecrubeli personel çalıştırılması gereken SHÇEK’te, taşerondan çalıştırılan personelin dahi kadrolu çalıştırılması gerekirken, bu yönetmeliğin tek amacının bireysel belirlemenin esas olduğu taşeron çalıştırmayı yaygınlaştırmak, kadrolaşmak, iş güvencesiz personel sayısının artışı ile çalışma koşullarının köleleştirilmesi ve özelleştirmeye karşı duruşun engellenmesi ile kurumu tasfiye etmektir. 
Yukarıda ifade ettiğimiz gerekçeler nedeniyle yönetmeliğin geri çekilmesi, sendikamız başta olmak üzere, çalışanlarında görüşü alınarak yeniden düzenlenmesi talebimizdir. Ayrıca sendikamız, yönetmeliğin bu hali üzerinden yürütmeyi durdurma talepli yargıya başvurmaktadır. 
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