SHÇEK GENEL MÜDÜRLÜĞÜ’NE


  
         ANKARA
SHÇEK Genel Müdürlüğü tarafından “ücretli ders görevi” hakkında yayınlanan 07.Şubat.2008 tarih ve 2008/01 sayılı genelgenin, yönetmeliğe aykırı hükümler taşıması nedeniyle kurum çalışanları tarafından yürütülen ders görevleri sekteye uğramıştır.

Yayınlanan genelgede ücretli ders görevi için kurum içinden görevlendirilecek personelin de öğreticilik belge veya sertifikasına sahip olması istenmektedir. Oysa 22.11.2000 tarih ve 24268 sayılı Resmi Gazetede yayınlanan yönetmeliğin 6. maddesinin “c” bendinde “eğitim programlarında yer alan konularda tecrübeye dayalı bilgi, beceri ve öğretme kabiliyetine sahip en az lise mezunu kurum personeline haftada 8 saate kadar” ibaresi yer almakta, herhangi bir belge veya sertifika istenmemektedir. 

Belgelendirme şartının, kurum dışından gelecek resmi görevi bulunmayanlar ile diğer kamu kurum ve kuruluşlarından görevlendirilenlerde arandığı ise aynı yönetmeliğin 6. maddesinin “d” bendinin 1 ve 2. maddelerin de açıkça ifade edilmektedir.

Hizmet alanların ve hizmet verenlerin mağduriyetinin giderilmesi için genelgenin yönetmeliğe aykırı bölümlerinin iptal edilerek kurum içinden görevlendirmelerin yönetmeliğe uygun olarak sürdürülmesini talep ederim.     ../../2008
Adı Soyadı                                  Mesleği                                                İmza

